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Okos és életrevaló gondolat volt az ország 
összes tornászait összegyűjteni Budapesten. 
Az ünnepély, mely a fővárosban tegnap és 
tegnapelőtt végbement, lehetett ugyan pusz­
tán alkalmi, s lehet, hogy csak is a miatt 
sikerült, mert a főváros falai közé jelenleg a 
kiállítás is vonzza a vidéket, de mi remélni 
akarjuk, hogy daczára emez alkalmi voltá­
nak. meg lesz annak hatása a jövőben is.

Nemcsak a szorosan vett egészségügyi 
szempont lebeg szemeink előtt Pedig ez is 
óriási nagy. Nem tudja az élet kívánalmait 
méltányolni, nem tudja a nemzet erejének 
nyilvánulásait érteni, az, ki közömbös ma­
radim í azzal a kérdéssel szemben, mi törté­
nik a fiatalabb generáczió testi épségének 
emelésére. Nézzünk szét s látni fogjuk, hogy 
csak a katonai sorozó-bizollsúgok is mily 
szomorú statisztikát vezetnek a katonai szol­
gálatra alkalmatlan egyének felöl. Tavaly tör­
vényt kellett alkotni, hogy a negyedik kor­
osztály is bevonható legyen. Nyilván azért, 
mert a nemzet fiatalsága hanyatlott testileg. 
A 20—22 éves ifjak nincsenek többé úgy 
kifejlődve, mint voltak előbb. Nem adják ki 
a lakosság létszámához képest azt a kon­
tingenst, a mit azelőtt. S még szomorúbb a 
dolog az által, hogy daczára a negyedik 
korosztály behívásának, a kontingens még 
igy sem került ki. Tavaly körülbelül két 
ezerre ment az ujonezok száma, a kikkel 
adósai maradtunk a közös hadseregnek. Az 
idén ez a szám meg fog háromszorozódni, mire 
a végleges leszámolás megtörténik, s beava­
tottak attól félnek, hogy hétezerre fog menni 
a hiány.

Kétségtelen, hogy a torna hivatva van se­
gíteni ezen a bajon, ha nincs is hivatva azt 
egészen megszüntetni.

Magától az iskolában folytatott tornától e 
tekintetben kevesebbet várunk. A gyermek­
nek kevesebb szüksége van az edző s rend­
szeres testgyakorlatra, mint a felnőttnek. 
Mert rendszertelenül azt úgy is megkapja. 
Játszik, lapdáz, szaladgál stb., a mellett so­
kat van a levegőn — kivált kisebb váro­
sokban és falun — ez pótolja számára a 
tornát. De a felnőttebb ifjú, a gimnázium 
felsőbb osztályainak s az akadémiák növen­
dékei. a fiatalabb hivatalnok rászorul a tor­
nára testi épsége szempontjából a szó szo­
ros értelmében oly nagyon, mint akár a da­
rab kenyérre.

S ne gondoljuk, hogy e tekintetben maga 
a szükség érzete rávezeti az embereket — 
legalább nagyjában — a tornáira. Ez is 
csak úgy alá van vetve a divatnak, mint 
bármi más. Ha sokat beszélnek róla, ha len­
dületes élet nyilatkozik benne, ha lehetőleg 
sok hűhóval tartanak tornász-összejövetele­

ket, ha a lapok részletesen iiják le az ott 
végbementeket: akkor sokkal többen fognak 
az ügy iránt érdeklődni, sokkal többen vesz­
nek a mozgalomban részt, sokkal többen 
tornásznak magok, s gondoskodnak egy­
szersmind gyermekeik ebbeli szükségletéről

E tekintetben is okos volt tehát össze­
gyűjteni Budapesten az ország tornászait

De mondottuk, hogy nem csak ez a szem- 
pont lebeg szemünk előtt, noha annak fon­
tosságát egyátalában nem vagyunk hajlan­
dók kicsinyleni.

Van a dolognak politikai háttere is.
Emlékezzünk csak vissza, mit tettek Né­

metországért a tornászok és dalárszö vetke­
zetek. Egyenesen megteremtették a német 
egységet. Mikor egyszer-egyszer összejöttek 
Düsseldorfban vagy Lipcsében, vagy bárhol, 
az a szászországi ember testvéri jobbot fo­
gott a wesHalival, a közös eredet és együvé 
tartozás érzete hatalmasan feldobogott keble­
ikben s tettekre sarkalta őket Élénk lett 
bennük a találkozás által a tudat, hogy 
csak külső akadályok állanak útjában egye­
sülésüknek, s hogy közös bennük & vágy 
ezeket az akadályokat lerontani. S azok az 
akadályok meg is dőltek, midőn elvesztették 
létjogosultságukat.

Nálunk eféle egységet helyreállítani igaz 
hogy nem szükséges. Magyarország egy, ha 
nem is független. De bizony nálunk is igen 
csekély az együvé tartozás érzete. A román­
ság egy része kifelé húz, a szerbek és szlá­
vok között sok helyütt nincs eléggé kifejlődve 
az a tudat, hogy magyar honpolgárokul 
tartsák magukat.

Az ily alkalmak, minő a tegnapelőtti, fej­
lesztik ezt a tudatot.

Nekünk régi megállapodott nézetünk az, 
s többször is adtunk neki kifejezést, lehető­
leg minden alkalommal hangsúlyozzuk, hogy e 
tekintetben magára a kormányra is nehéz 
feladatok súlyosodnak. De hát megszoktuk 
már, kivált a jelenlegi kormány alatt, hogy 
az a társadalmat magára hagyja nagy nem­
zeti küzdelmeiben. Nem reméljük, hogy a 
jelenlegi kormány meg fogja érteni nemzeti 
feladatát. Soha és semmiben sem értette 
meg. A társadalomnak kötelesége tehát ma­
gának venni kezébe az ügyet

S örülünk rajta, ha látjuk, hogy ezt teszi.

VIDÉK.
♦ A tiazán-lnneni rcf. egyházkerület tegnapi "köz­

gyűlésében, szemben a konvent határozataival, elhatá­
rozta, hogy az államsegélyt, úgy, mint a konvent el­
fogadni hajlandónak nyilatkozott, igénybevenni nem 
fogja. A főrendiházi tagságra nézve pedig elhatá­
rozta, hogy korábban elfoglalt álláspontját fentartja, 
vagyis az egyház-kerületi főgondnok és püspök mind­
addig, mig a zsinat nem határozott, nem foglalnak he­
lyet a főrendiházban.

* Kolozsvárról írják lapunknak e hó 29-diki kelettel 
dr. Haynáld Lajos kalocsai bibomok-érsek 1000 írttal 
a közművelődési egyesület alapitó tagja lett. A bíboros 
főpap szép levélben bátorítja az egyesületet. — Alapitó 
tag lett újabban Hevesmegye törvényhatósága 300 írttal. 
— Lönhart Ferencz erdélyi róm. kath. püspök 600 
írttal alapitó taggá lévén, most már mindhárom erdélyrószi 
magyar püspök alapitó.

* Árvamogryo főispánjának, Szmrer,sanyi Dárius- 
nak 60 éves szolgálati jubileuma iulius hó 1-én megy 
végbe Alsó-Kubinban. Az finnopiességck sorrendje ú 
következő: Reggeli 9 órakor a megyei főjegyző vezetése 
alatt egy küldöttség és lovas bandérium indul Alsó- 
Iíubinból Kis-Bisztereczre a főispánért. Az ünnepelt 9>/a 
órakor érkezik Alsó-Rubinba, hol az első díszkapunál 
a városi elöljáróság, a megyeház előtt levő második 
díszkapunál pedig a megyei tisztikar, élén az alispánnal 
fogadja, s lakosztályába kiséri. A városi díszkapunál az 
önkéntes tűzoltók, a megyeház előtti díszkapunál pedig 
a megyei hajdúk képeznek sorfalat. A rend fontartásá- 
ról ezeken kívül külön jelvényekkel ellátott ifjak gon­
doskodnak. —- 10','j órakor a főispán a szomszéd ;iir- 
vényhatóságok küldöttségeit a a külmegyc-beli vendége­
ket fogadja. — 11 órakor iinpepélycs istenitisztelet 
az alsó-kubini római kath. templomban, vagy eset- 
más ily czélra kijelölendő helyen. A főispán a lakosztá­
lyából a külmcgyebeli vendégek és küldöttségek kíséreté­
ben indul a templomba. A menethez következő sorrend­
ben csatlakoznak: 1. a megyei klérus, 2. a testületek és 
egyletek küldöttségei, 3. a megyei tisztikar, 4. a tör­
vényhatósági bizottság tagjai. — 12 órakor rendkívüli 
közgyűlés a megyei székház nagytermében s a főispán 
arczképének ünnepélyes leleplezése. A gyűlést az alispán 
nyitja meg, mire küldöttség választatik, mely az ünne­
peltet az elnöki szék elfoglalására felkéri. Ez alatt az 
elnök a gyűlést felfüggeszti. Ä megérkező főispán az 
elnöki széket elfoglalva, a közgyűlést újra megnyitja s a 
megye közönsége nevében az ünnepély rendezésével 
megbízott választmány elnöke által üdvözöllelik. Ezután 
az ünnepeknek arczkcpo lolepleztetvón, a főispán a gyű­
lést bezárja s lakosztályába visszavonul. — 1 órakor a 
testületek és egyletek küldöttségei tisztelegnek az ünne­
peknél. — 3 órakor diszebéd az árvái uradalmi ven­
déglő nagytermében. Este 9 órakor bál a megyeház nagy 
termében.

* Ugoosamegye legutóbbi rendkívüli közgyűlésének 
főtárgyát a megyei pénztár átadásával 1 ős fél évvel 
ezelőtt megbízott küldöttség jelentésének tárgyalása ké­
pezte. A jelentés mindenekelőtt konstatálta a pénztár 
kezelésében a múlt hat év alatt uralkodott zavart, ren­
detlenséget a könyvek vezetésében s az ellenőrzésben 
észlelhető hibákat, s az úgy ezek, mint a betörés foly­
tán előállott hiány kimutatására igyekezvén, mintegy 
3800 frtnyi deficzitet konstatál, kijelenti azonban, hogy 
épen a pénztári kezelés rendetlensége következtében ez 
összeg nagyságáért a felelősséget magára nem vállal­
hatja, a felmentvényt a kezelő és ellenőrző tisztviselők­
től megtagadandónak véli. A bizottság, az állandó vá­
lasztmány javaslata alapján a jelentést tudomásul vette, 
a felmentést megtagadta, s a hiány számszerű pontos 
megállapithatása czéljából a belügyminisztertől szakértő 
számvizsgáló kiküldését kérte. — Így ezt a sok port 
felvert ügyet simán intézték el egyelőre. — A ke­
vésbé érdekes folyó ügyek letárgyalása után Rá- 
thoityi Lajos bizottsági tag kérdést intézett az al- 
ispánhóz az iránt, hogy van-e tudomása a megyo oláh 
ajkú lakosságának egy része, különösen pedig ennek 
papjai ős iskolái által ujubb időben követni kezdett ha- 
znfiatlan magatartástól, a mi abban nyilvánul, hogy a 
magyar nyelv tanítása oló minden képzelhető akadályok 
gördittetnek. Az alispán konstatálaj, hogy újabb időkben, 
habár csak egyes iskoláknál, csakugyan észleltein» ilyen 
mozgalom s a közigazg. bizottság behatóan foglalkozott 
e kérdéssel s fel is irt a közoktatásügyi miniszterhez. A 
gyűlés utasításul adta az alispánnak, hogy o mozgalma­
kat jövőre éber figyelemmel kisérje s a szolgabirák ut­
ján adatokat szerezve: ez irányban tett intézkedéseit 
hozza esetről esetre a megye közönségének tudomására. 
Ez ügy kapcsán egyidejűleg elhatározták, hogy felter­
jesztést intéznek a közoktatásügyi minisztériumhoz az 
állami népiskolák szaporítása iránt.

Fürdői levelek.
I.

Szejke-fiirdó.
Székely Gasteinnak is hívják és megérdemli a 

hírneves fürdővel való összehasonlítást. Az utóbbi 
időben élénk lendületet vett Szejke-fúrdöröl már 
több Ízben közölt az Egyetértés egvet-mást. Dr. 
Lengyel Béla budapesti egyetemi tanár nemrégiben 
vegyelemezle a jeles gyógyforrás vizét, s vizsgáló­
dásainak eredményekén konstatálja, hogy a szejkei 
ásványvíz a legjobb hatású hidegkénes gyógyvizek 
közé tartozik.

E gyógyforrás oly hatalmas hullámokban tör fel, 
hogy óránkint 8000 litert ad. s oly nagy szénsav 
tartalommal bír, hogy a szabad szénsav apró gyöngy­
szemekben töri fel a viz párányait.

A hideg fürdők pompás faragott kőbe foglalt me- 
denezéi közvetlen a forrás loló vannak építve, e 
medenezéknek minden bárom órában megújuló vize 
azúrkék szinti s bár kezdetben hidegnek tetszik, 
de nagy szénsavlarlalma és villamossága idézi elő 
•azt, hogy a lest pár perez alatt megvörösödik és oly 
jótékony melegség hatja át, hogy még a gyengébb 
idegzcliiek is tizenöt, sőt több perezig is minden 
kellemetlenség és lázás nélkül élvezhetik azt.

Különben az Atilla fürdő nevet viselő föforrás 
vízének egy része gőz állal forralva meleg fürdőre 
is he van rendezve, s e czélből 20 cserép és cze- 
mcntlel burkolt fürdőkád áll rendelkezésre fl. llcka- 
fürdő kényelmes fürdő szobáiban.

A Szejkefürdő Székely-Gastein melléknevét onnan 
nyerte, hogy Salzburg o világhírű gyógyhelyének ki­
tűnő tulajdonságaival hir. Ép úgy mint amaz fel­
frissíti és felvillanyozza a lankadt idegeket; a kime­
rüli és elgycngüll beteg napról-napra érzi hogyan 
•ér vissza életereje, bénult tagjainak szerves mű­
ködést', életvidorsága és életkedve, s hogyan, támad 
fel újra izmainak feszerejc. Harmincz-negyvén lürdő 
elégséges arra, hogy a bénult tagok visszanyerjék 
tevékenységüket, s az ember mintegy újjászületve 
érezze magát.

E testedző, léiekvidiló hatása mellett a Szcjke- 
fürdő gyorsan gyógyít mindenféle hülést, köszvényt 
— bár mily idillt legyen is bámulatos eredmé­
nyeket idézett elő az idegzsábáknúl (ishias) és min- 
dennemü idegbajokban, clannyira, hogy oly szélhti- 
dottek, kik nemcsak tagjaik mozgékonyságát, hanem 
beszelő tehetségüket is elvesztették volt, alaposan 
meggyógyultak a Sztjkcftirdőn, természetesen úgy, 
hogy azt rögtön igénybevették a szélhüdés jelentke­
zésekor.

A Szejke-fiirdő egyike alegjutányosabb, és emel­
lett kényelmesen berendezett gyógyhelyeknek. Az 
odautazást olcsóvá teszi az a körülmény, hogy a 
magyar királyi államvasutak minden vonalain és az 
és íak-kcicli vasúton is kedvezményes áru, gyors 
vonatra is érvényes, menet-térti jegyeket adnak ki, 
melyek a fjvárosban a városi menetrend irodában 
(Hungária szálloda) vidéken pedig minden naevobb

Vasmegye muraszombati járásának szolgabiráját, 
dr. Emuszt Gézát a hivatalos pénzek kezelése körül 
felmerült rendetlenségek és szabálytalanságok következ­
tében a megye alispánja fegyelmi vizsgálat alá vonta s 
egyidejűleg hivatalától felfüggesztette. E fegyelmi ügyben 
a vizsgálatot folyamatba tették, de annak befejeztével a 
szolgabiró hivataláról való lemondását benyuj tolta. Te­
kintettel arra, hogy a fegyelmi ügyben ilőlethozalulra 
hivatott fegyelmi választmány a fenforgó rendetlenségek­
ben és szabálytalanságokban biinfenyitö utón büntetendő 
cselekményt nein talált, — szemben a szolgabirónak a 
luispán állal tudomásul vett lemondásával, — az ér­
demleges Ítélethozatalt elhalasztotta s az egész ügyet 
Vasinogye törvényhatósági bizottságának elhatározása alá 
bocsátották. A szolgabirói teendőkkel a főispán Fóliák 
Pongrácz szolgnbirósegédel helyettesi minőségben bízta 
meg s az alispánt felhívta, hogy az üresedésben ley/i 
szolgabirói állásnak szabályszerű betöltése iránt az in­
tézkedéseket tegye meg.

* Solmeozröl ívják: Prónay Dezső báró, a magyar- 
országi evangélikusok egyetemes felügyelőjének itt tartóz­
kodása ünnepévé lelt hitsorsosainak.' A báró érkeztet e 
hó 24-én mozsárlövések jeleztek s az egyház képviselői 
16 kocsin mentek elébe a vasúti pályaházhoz, hol Rroz- 
nyik János lyczeumi igazgató, kir. tanácsos intézett 
hozzá beszédet. A báró köszönetét mondva a fogadta­
tásért, Soliz Gyula főerdőtanáesos és egyházi felügyelő­
vel kocsira ült s a kocsisortól kisérve, szives házigazdá­
jához szállt a Fortunába, a hol a tisztelgőket fogaiIta, 
köztük a lyczeum tanári karát, s a város tanácsát. Még 
aznap meglátogatta a lyczeumot s jelen volt a vizsgá­
latokon. Este impozáns fáklyásmenettcl fejezte ki a vá­
ros összes lakossága az ünnepelt vendég iránti tisztele­
tét. A menetben részt veti a tűzoltóság és a polgári 
dalárda is. A menet a bányászzenekar és czigánybanda 
zenckisérelo mellett vonult Solu főerdőtanáesos lakása 
elé, a hol Sulez Endre lyczeumi tanár üdvözölte Prónay 
bárót, kiemelvén különösen az egyetemes felügyelői méltó­
ság fontosságát és a múltban a felügyelők s közöttük a 
Prónay családnak is fontos szerepléséi. Beszédének vé­
gezte után lelkes éljenzésben tört ki a nagyszámú kö­
zönség s a lelkes válasz után még hangosabban nyilat­
kozott az elismerés. Csütörtökön és pénteken a legna- 
nagyobb érdeklődéssel kísérte az egyetemes felügyelő az 
érettségi vizsgálatok folyását. Olt üli reggeli 8 órától 
d. u. 1-ig, aztán 3—7-ig, folyton figyelmében részesítve 
minden' feleletet. Pénteken este 110 teritékü bankettet 
rendeztek tiszteletére a Vnutsko-félo fogadóban, a melyen 
helybeli polgártársaink felekezeti különbség nélkül szép 
számban vettek részt.

* Szombathely város földbirtokosai a muH vasár­
nap népes értekezletet tartottak a magas földadó lejebb 
szállításának miként való eszközöltetése tárgyában. El­
határozták, hogy o tárgyban küldöttség indíttassák a fő­
városba. A deputáczió tagjai: Seper Lajos, Czifrák 
János, Horváth István plébános, Heimler József és Mar­
koviig József, már el is járlak küldetésük tárgyában 
Budapesten.

Békés-Gyulán e hó 27-én tartották meg a város­
háza dísztermében a tisztújító közgyűlést, a megyei al­
ispán elnöklete alatt, a közönség nagy érdeklődése mel­
lett. Miután Dobay János polgármester úgy a maga, 
mint a városi összes tisztikar nevében megköszönte az 
eddigi bizalmat és állásúról lemondott Oláh György, v. 
tanácsos a tanács nevében Dobay János leköszönt pol­
gármesternek köszönetét mondott az elmúlt 6 év illetve 
12 év alatt irányukban tanúsított jó indulatáért. Ezután 
a szawizatszedő küldöttség megalakitlatolt s megkezdő­
dött a szavazás a polgármesteri állásra. Dobay kapóit 
106, Hajóssy 67 szavazatot, Dobay tehát 59 szótöbb­
séggel polgármesternek megválasztatolt. A megválasztott 
polgármestert azonnal egy küldöttség hívta a közgyű­
lésbe, hol óriási óljenek közt lépett a terembe. Kapitány­
nak Fridrich M., árvuszéki ülnöknek Asbólh Kálmán, 
tiszti ügyésznek Schröder Kornél, mérnöknek Ujfalussy 
Gyula, főpénztárnoknak id. Uferbach Gyula választatott meg.

* Nagyvárad város törvényhatósága legutóbbi köz- 
gyülíisóbcn Dús László városi főügyész indítványára el­
határozta, hogy Nagyvárad városának szabad királyi 
várossá való emelése iránt kérvényt intéz a belügymi­
niszterhez. A feliratot már fel is terjesztették. A kérelem

tulajdonképen nem uj, mert már 1833-ik évben a m. 
kir. helytartótanács és a m. kir. udvari kanczellária utján 
felterjesztve volt, de akkor nem nyerhette meg. Nagyvá­
rad városa tulajdokópen négy, önálló hatósági joggal biró 
városból u. m. Nagyvárad-Uiváros, V.-Váralja, V.-Velen- 
cze és V.-OIaszi városrészekből alakult 1818-ik évben 
és pedig akként, hogy a városok lakosai érezvén az 
összotartozandóság szükségességét, önként mondottak 
le külön hatósági jogaikról s egyesítenék összmiiköde- 
seiket egy nagy város alakítására. Önkén jött nz in­
tézkedés, de az igy alakult hatóságnak nem jutóit eszébe 
soha, hogy ez egyesülésnek, mint szétválasztliatlan ka­
pocsnak törvénybe iktatását kérelmezze, sőt ezzel ellen­
kezőleg az 18-Í8. évben alkotott választási törvény az 
egyesülést el sem ismeri, minthogy a már tényleg össze- 
alakult városi akként választja szét, hogy «Nagyvárad 
V.-ulaszival» küld egy képviselőt, V.-Váralja és V.-Vo- 
lencze^ pedig a bihari választó kerületbe osztatott be. 
Az ÍS72-ik évben a közlürvényhatóságok rendező.-.. al­
kalmával Nagyvárad törvényhatósági joggal raházlatoll 
fel, az 1876. évi 2. törvényezikk Varat .'-Váralját és Vá- 
rad-Velenezét Nagyváradhoz, mint választó kerülethez 
csatolta. És igy történtek ugyan intézkedések, a inelvei; 
arra vallanak, hogy «Nagyvárad» czirn alatt a négy kü­
lönállóit város egyesülve van, de ezen vallomás a vá­
rost még nem tömörítetté. A felit rjeszlell kérvény hang­
súlyozza, hogy mikor 1833-ik évben Nagyváratl" váró a 
fob amodolt, hogy a királyi városok sorába emeltessél: 
I. Ferencz király nevében a m. k. udvari kanczellária. 
azt az Ígéretet telte, hogy ha a város kimenti macit ,í 
feudalizmus nyűgeiből, mi sem fog korelrne. Icljn.-Jilésé- 
nok útjában állapi. E feltételnek a város mo t már ele­
get tett s igy megújíthatja kérelmét.

* Temesvár, jun. 23. A belügyminiszter rendeleté, 
következtében Oszlói,es Péter deltái járási szolgabirói 
régibb elszámolási hiányok miatt hivatalától felfii;- /el­
lették. A szolgabirói teendőket ideiglenesen Unger József 
buziúsi szolgabirósegéd fogja végezni.

KÜLFÖLD.

— jmiius 30.
Salisbury, Nagybritannia uj miniszterelnöke párt­

hívei előtt a Carltu-klubban kifejtette amaz okokat, 
a melyek öt a kormány elvállalására rábírták. En­
gedelmeskedett a királynönc!;, a ki öt kéréseivel ostro­
molta, alárendelte magát a vi.-zony oknak s engedeti 
a hazafiul érzésnek, mely kötelességévé telte a meg­
bízás elfogadását. A legfontosabb indító okot c sza­
vakkal adía elő : «Számos mérsékelt pártállása fér­
fiútól, a kik nem tartoznak pártomhoz, biztosítást 
nyertem, hogy az uj képviselőválasztásokig megfog­
nak tenni minden lehetőt, hogy az ügyek folyamat 
előmozdítsák.» Ez ama wighek ígéreteire vonatko­
zik, a kik Gladstone kormányát nem voltak hajlan­
dók tovább támogatni.

Táviratainkban említve volt már, hogy Bism.irrk 
herczeg és Salisbury lord közt augusztus hóban ta­
lálkozás készül. E hirt a Mémorial Diplomatique bo­
csátotta közre azzal a megjegyzéssel, hogy az uj 
angol kabinetnek több tagja csak oly feltétel alatt 
vállalt tárczát, hogy Anglia és Németország közt 
megegyezés létesül s Angliának a hármas szövet­
séghez való esatlakozhatására fognak törekedni.

A franczia minisztertanácsban Freycinet közölte, 
hogy Waddington. hosszasabban értekezett Salisbury- 
vel. A beszélgetés csak általános szempontok körül 
forgott, behatóbban egy specziális kérdéssel sem fog­
lalkoztak, de Waddingtonra a beszélgetés kedvező 
hatást lett, mivel Salisbury kijelentette, hogy Fran- 
cziaországgal a lehető^legbarátygosubb viszonyban 
kíván állani.

állomáson kaphatok egyszerűen az utazási czél meg­
jelölése mellett, különben a fürdő igazgatóság (Szejke­
fürdő ti. p. Székely-Udvarhely) megkeresésre igazol­
ványt is küld.

A Szejke-fiirdő legközelebbi vasúti állomása Héjas­
falva lenne; de czélszerühb az azt előző Segesvárit 
kiszállani, mert a postakocsik innen indulnak a 
hálom órányi távolra; -fekvő Székely-Udvarhelyre, 
melytől a Szejkc csak két kilometer távolságra fek­
szik, különben Segesvárit kényelmes ^bérkocsikat is 
lehet kapni, egészen a Szcjkóig, hat forintért.

A Szcjke, erdőségek által szegélyezett kies völgy­
ben fekszik, levegője oly ozondus, éghajlata oly 
enyhe, hogy mint klimatikus gyógyhely is nagyon 
ajánlatos.

IT.
Köröndi fürdő = székely Gleichenberg.

A közegészségi statisztika megdöbbentő adatokat 
mulat fel arról, hogy a városok rossz levegője, ked­
vezőtlen lakásviszonyai s főleg az emberi tüdőre és 
légzőszervekre oly veszélyes járdapor, mily sok vi­
ruló fiatal életet támad meg és olt ki, hogy a ré­
szint öröklés, de leginkább a városok kedvezőtlen köz­
egészségi állapotai következtében származó lüdővész 
és sorvadás hány nagyreményű fiatal életet sorvaszt 
el, melyek kellő gondozás és ápolás mellett meg­
menthetők lennének.

A mi fővárosunk e tekintetben még más városok 
halandóságát is túlszárnyalja, a tüdővészesek szá­
zaléka nálunk jóval nagyobb, mint bárhol, pedig a 
jótékony természet áldásos gondoskodása e vészes 
kór ellen is adott menhelyel a köröndi fürdőben. 
Én a mikor látom azt a sok köhécselő, elsenyvedt 
s halvány arezukon a tüdövész gyanús pírjával in­
gatagon lépdelő fiatal alakokat a városok járdáin, 
azokat a legszorgalmasabb tanulókat, a kiket a túl­
feszített tanulás és szellemi túlterheltség idő előtt 
kimerít és testileg megbénít: mindig eszembe jut, 
hogy mindezek megmenthetők lennének a köröndi 
fürdőn. A szenvedő emberiségnek vélek azért szol­
gálatot tenni, mikor ezt az áldásos gyógyhelyet is­
mertetni igyekszem.

A Székelyföld közép havasának az ég felhőivel 
ölelkező büszke Hargitának alján az ennek talapza­
tául szolgáló nagyszerű láz (fensik) rengeteg erdő­
ségeiből letörtető kristálypatakok egyikének: a Ko- 
rond patakának kies völgyébe vezetem el az ol­
vasót.

Ott, hol a déli irányból északra folyó s a Kis- 
Küktillő keblére rohanó Korond patak a havasok 
kebléből kiér a lakott vidéknek az emberi szorga- 
lom által hasznosított virányaira, nagyszerű tájék 
túrul a szemlélő elé, ha ez a két lCüküllő vizvá-. 
lasztójának legmagasabb csúcsát képező, s a Só- 
ufiúnajt nevezett országút által átszelt Kalondáról, 
legeltcli szemeit e bübfüos vidéken. . A szemhatárt 
kékelő havasok nagyméretű lánczolalai veszik körül, í 
a három csúcsos Hargita roppant trnchyt-zömóből\ 
fölfelé ágazó havas lánczolat, a Csodálókő, Délhegy

csúcsaival, odább a Gyergyó mellett elhúzódó havns- 
sor a Somlyó, Kiiküllőtőmező, Bucsin és Keresztes 
csúcsokkal, mig északon a szováthai és görgényi 
havasok hullámzatos lánczolalai húzódnak el a rop­
pant tömegű Cserepes tetővel, melyen az Erdély 
északkeleti sarkát képező Istenszéko pillant át.

A kép, a mit e nagyszérü havas-keret északke­
letről körül ölel, valóban méltó a kerethez. A Ka- 
londa alján Korond községe terül el két templomá­
val, kerepelő malmaival, s az egész völgy szélessé­
gét betöltő házcsoportjaival; mellette egyik felől 
a szeszélyes szikla szálokkal ékített Bonisköve és 
Fügevárának csúcsai, szembengezekkel Jirtos várá­
nak, erőd-, kolostor- és templomromok által koro­
názott három csúcsos tömege, melynek tetejéről 
Erdély háromnegyed részét átölelő kilátás nyílik.

A Jirtossal. lankás hegynyak köti össze a Fias- 
tetőt, melynek egy mélyedésébe helyezkedett el 
büszke sasfészekként Atyha községe vagy 3000 
lábnyi magasságban a tenger színe fölött. A bérezek 
tovább húzódnak s a sziklodi Nagykőhavasban még 
egyszer kicsúcsosodva lankásan hanyatlanak a Kis- 
kükülld völgyére.

Az igy körülhatárolt völgynek két szembelevő 
lankáján (terace) festőileg helyezkedett el a két 
Sófalva (alsó és felső), melyeken alól a völgyet fe­
hér hegyek torlaszolják el egész szélességében, úgy 
hogy a Korond vizének zuhogó hullámai keskeny 
szoroson át voltak kénytelenek maguknak utat 
nyalni. Márvány hegyeknek vélné a szemlélő e szé­
pen kicsipkézett hófehér hegyeket, pedig azok sóhe­
gyek, melyeknek keblébe vannak • bevésve Parajd 
sóaknái. Roppant heverő kincsakna, mely más or­
szágban s más életre való kormányzat alatt roppant 
kiviteli kereskedés kimeríthetetlen kincsforrását ké­
pezhetné, mig itt alig jövedelmez valamit tisztán a 
szomszédos vidék csekély belsztikségleteinek fedezé­
sére szorítkozván.

Az itt körvonalozott völgy közepe táján Korond 
és Sófalva közt magas éger-, nyár- és fenyvesber- 
kektöl körülárnyalt kies oázba vonult a köröndi 
fürdő lakályos házainak csak fedél csúcsai látszanak 
ki a zöld lombkoszoruból, mely a nap heve és a 
szél fuvalmai ellen fedezi és védi az egészségnek itt 
rejtőző e drága kutforrásáL

Ha e gyógyhely külföldön avagy bár csak Ausz- ■ 
triúban feküdnék, a fflrdővendégek ezrei meg ezrei 
keresnék fel, mig itt nálunk alig ismerik nevét is, 
és alig fordul meg benne pár száz oly vendég, a 
kik csak az életnek visszaadott" haldoklók eseteiből 
gyakorlatilag győződtek meg e gyógyhelynek való­
ban csodaszerü hatásáról.

Nincsen oly tüdővészes és sorvadásos beteg, ki 
• ha a baj elmérgesedését' előzőleg —- idejében 

használja a köröndi fürdőt, megmenthető ne lenne. 
Én magam láttam itt oly mellbetegeket kigyógyuld!, 
kik Gleichenbergből betegen, elalélva tértek vissza,, 
s kikről az orvosok azt mondták, hogy gyógyítha­
tatlanok. Ismerek egy asszonyságot, nyolez, épegész-! 
séges gyermek anyját, ki fiatal leánykorában nagy;

mérvű mellbetegségben szenvedett, s ki Glcichen- 
bergböl oly elgyengült, állapotban tért vissza, hogy 
alig jósoltak neki pár havi vonaglásszerü életet, de 
a köröndi fürdő megczáfolta az orvosi tudomány, 
vészt jósló autopsiáját, mert o fürdő visszatartó a 
már-már kialvó félben levő életet, s a beteg két 
fűrdő-saison alatt úgy kigyógyult, hogy férjhez ment 
s ma ép, erőteljes gyermekei tanúskodnak legéke­
sebben a köröndi fürdő csodás gyógyhatásúról.

Korondon a gyógyulást leginkább az ivókúra idézi 
elő ivásra használt ásványos forrás, melynek alkat­
részeit —- alaposan vegyelemezve nem lévén, 
nem ismerjük — a fúrdőtelep közepén, árnyas sé­
tányának széliben fakad fel nagy bőségben, vizét 
frissen fejt kecsketejjel iszszák reggel és estve; ott 
szokták n gyorsan lábbadozó betegek a kút előtt 
levő szép sétányon, ellejteni kúra közben a hagyo­
mányos «kecsketejes franczia négyest» a megfeje- 
tésre váró kecskék biztató mekegcse mellett. E né­
gyesek úgyszólván fokmérői a gyorsan beállott ja­
vulásnak, és nem ritkán bámulhat nz ember, ha 
látja, hogy olyanok is részt vesznek e tánezban. 
kik pár hét előtt csak másokra támaszkodva tud­
tak vánszorogni.

Az ivó kút közelében van a vasas hideg fürdő, 
mellette a meleg fürdők, melyeknél az ásványos 
vizet sósvizzcl szokták vegyíteni. A szemben lévő 
hegyoldalban van egy kőmedenezébe foglalt sós- 
filrdő-zuhany is vetkezőszobákkal ellátva.

A köröndi fürdőn van igen jó vendéglő, tekeasz­
tal és kuglizó, vannak egyszerű lakályos szállások 
kellő bőségben; s a mi n teljes kényelemre nézve 
tán hiányzik, azt dúsan kárpótolja a fürdő gyógy­
hatású, a gyönyörű vidék, a pompás levegő, a mely 
nemcsak üde és balzsamos, hanem a tengeri levegő 
kellékeivel is bír, mert, a szemben levő oldalon fel- 
bugyogó számtalan sósforrás és ezeknek patakok­
ban lenyargaló kifolyásai sóspárákkal telítik á lég­
kört, a mi az egészségre jótékonyan hat 

A köröndi fürdőre két irányból lehet eljutni, a 
hosszabb ut Maros-Vásárhelyről vezet oda egy nap 
alatt; a rövidebb a hájasfalvi vasúti állomástól a 
félórai távolságra eső Székely-Kereszlurra visz, a 
honnan kényelmes bérkocsilton lehet 4—5 óra alatt 
Koronára jutni.

Bárha leírásom után sokan keresnék fel e fürdőt, 
mert sokan lennének hálások ez ismertetésemért.

Orbán Balázs.

m.
IApik.

Szlavónia gyönge, a mint Lipiket Horvátország­
ban nefezni szeretik, kezdetén van fürdői évadjának.
A vendégek, kiknek száma eddig már túlhaladta a 
460-et, a múlt hó 26-tól kezdve elárasztották a 
fürdőhöz tartozó pompás szállót, a magántulajdont 
képező szomszédos fogadót s mindazokat a magán­
házakat, melyeket az ide, legtöbbnyire Somogyból
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telepedett magyarok úgy építettek, hogy három-négy 
szobát kiadhatnak a füvvendégeknek: a mi különö­
sen a szegényebb sorsú betegekre nézve valóságos 
szerencse. Lipik látogatottsága különben évrol-évro 
halad, s mig a múlt évtized végén alig volt ,i ven­
dégek száma 800, tavaly már az 1200-at is meghaladta. 
Ezt különben teljesen érthetővé teszi hőforrásának 
rendkivülisége, melyről a bécsi Heller tanár, a bu­
dapesti dr. Lengyel Béla lanár s a hírneves Seegt.n 
lanár is egyértelmülcgkonstatáltak: hogy Lipik az 
egyetlen meleg jódforrás Európában. Ebben rejlik 
rendkívüli gyógyorcje s utólérhetlcn fölénye, vala­
mennyi más jóafúrdők fölött. «Slavonia gyöngye» 
különben teljesen magyur fürdő, úgy tulajdonosainál 
fogva, kik budapestiek, mint látogatóinak nagy 
többségénél fogva, mely csupa magyar. Kívülük leg­
több itt természetesen a horvát és osztrák, de ta­
lálunk azonfelül majdnem minden nemzeti>elit : 
francziát, németet, olaszt, angolt, de sőt amerikait 
is. S a miben a fürdő nem magyar, az is csak elő­
nyére válik: nem magyar ugyanis abban, hogy ill 
a dinom-dánom nem járja, a ezigány és a kiríva 
itt már olyan szűk korlátok között szolgálnak élve­
zeti czikkekül, hogy a betegek gyógyulását, életük­
nek csöndes, zavartalan folyását a legcsekélyebb 
mértékben sem gátolják. Hanem azért társas éle­
tünk van: egyes kisebb csoportok a nélkül, hogy 
klikkeket képeznének, együtt töltik cl azt a nehány 
órát, a mit a kúra szabadon hágy, s hetenként két­
szer szórakoztató tombolára s éjfélen túl nem nyúló 
tánczmulatságra gyűl együvé az egész vendégcsapat. 
Mert a kúra nagyon szigorú, s igénybe veszi az 
emberét csaknem teljesen. Reggeli 4 órától elkezdve 
egészen esti 7 óráig egymást váltja föl a fürdőzés, 
vizivás, előirt járkál ás, s a kúra egyes pontjait 
megtartatják itt fölöttébb szigorúan. Ez különben 
teljesen megérthető, ha tudjuk, hogy a lipiki hő­
forrás minő súlyos betegségeket gyógyít ki a lehelő 
legradikálisabban, olyan bajokat, melyek gyógyítá­
sára Európának egyetlen más fürdője nem kópes: 
szembajok, női betegségek, a gyomor és bél­
csatorna bajai, a görvélykór, az izületi lob izom- 
csuz, zsugorok, csontmegvastagodások — mind bele 
tartoznak a lipiki hőforrás territóriumába, s 
ezeket a forró jódviz kigyógyulja bámulatos 
eredménynyel. Itt mindennapi látvány uz, hogy 
hordszéken viszik a beteget a iürdőbo egy hétig; a 
másikon már a maga lábán jár, a harmadikon gya­
logkirándulásokat tesz, s a negyediken részt vesz a 
tánczmulatságokban is.

Olyan betegek hagyták már el Lipiket duz­
zadó egészségben, akikről orvosaik teljesen le­
mondtak, s most időz köztük egy erőteljes férfi, 
akit úgy hoztak ide deréknak közölt, s alig 
volt annyi er^je, hogy megmutathasson az or­
vosnak egy forgópisztolyt, melylyel, amint monda 
főbe lövi magát, ha négy hét alatt meg nem gyó­
gyul : ma ő rendezi a négyeseket. Számtalan ily 
esetet lehetne elmondani, ha nem vol**“" ' 
dicsérni a lipiki jódforrást, melyet Ei
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A branv.schveUji trónörökösödc.ú kérdés inog min­
dig élénken íogla'irazíalja a némát birodalom poli­
tikai körei'. A német szüvclséglanács igazságügyi 
bizottsága ma fu!ylatja tárgyalását lYiroszovsrrág amaz 
ismeretes indítványának.nmeiy a tmni'völms eumber- 
laudi her.-zegel, a birodalom bclhékcjc «Telekében a 
trónró! kizárni javasolja. A szövetséginrLáe.-jhan Szászor­
szág ellenziaz indítványt. Azclhunyt brmjiischweigiher- 
ezog végrendeletének egy sajátkezűié« irt pótlékában 
a szász királynak szivére kötötte a cunbcrlandi 
hcrozeg érdekeinek megóvását. A braunschweigt 
tartomanvgvülésnek összeliivása iegküzolebbre vár­
ható. Az a* :e!iivás állal alkalmat akartak adni a 
tartománygyük nek l'orosz->rszúg indi'ványa felett való 
nyilntkizásra A Kreiszeitung a hrnum-'hveigi 
nemessé« húrom tagjától nyilatkozatot közöl, a 
melyben .-ajnálkozásuknl fejezik ki a fölött . 
huny az elhunyt fejedelem a Ivimörükösödés fontos 
kérdését mé? életében nem szabályozta, sajnálják, 
liogv a kormányzó'anáes a fejedelem elhunyta után 
rögtön nem foglalt állást. Konstatálják, bogy a 
baaunsehweigi nemességnek e kérdésben nines többé 
dönt,» szerepe. Legitim trónörökösnek ők a Cumber­
land! herezevel Im ijük. E írónralépést azonban csak 
úgy tudják ö-szliauRzásha hozni a német alkotmá­
nyos viszonyok szellemével, ha a herezeg nyom­
ban a fejedelem elhunyta után megtette volna 
egész határozol'un azokat a lépéseket, a melyek 
a német császárral s a porosz királyival s a német 
birodalommal szemben föltétlenül szükségeseknek 
mutatkoztak. Hogy mo-t sikerrel még mily lépések 
tehetők ebben az irányban, azt a lierczeg belátá­
sára bízzák.

Figyelmeztetjük «Ci kérjük tisztelt előfizetőin­
ket,' kiknek clőflzcfásük in. hó végévet lejárt.
hogy ujihb meg re.: 
wcltóziassanak.

drleseiket mielőbb megtenni

Lnprndi előfizetési ára:
rcy hót: 
ka hóra

, 1 frt 80 kr. : bat ll'irn................... 10 frt
egész évre ................. 20 frt

kiruni i , . ;< iit -- k.- 1
1..: JUHik in ndenna■/<:.«hát b<ttf>i:l és Ülni' pek után

k 'V. tkc • lük IS II

T i-A rl.bau a kel veimé-.;;" i rós/cslúnuk, hogy
M «On*.a-v. 1. Ieg,l iczesebb képes hetilapot 10 frt
h lyeit í 1.' l. v.re 4 ír:: rí. negx cilevr«: 2 írtért -mpják.

Az. c' ü'uel'l in ;, lakhelyének s* az utolsó
[ tiszt otvn i3töh: i.'irá-át Gr;ük. lmgy a lapLéik.'. .1 1 hilia ii-> történjék.

Btóftaílébt :i 1 o l.-trmidy niipjáb'l elfogadunk.
lt- á -előflzctóink leer:félszer iIiIh’.i (••••‘Ickszenek. lm cziin-

ÍZJŰOLJU '.at a posta-utalvány .-.-éléin ragasztva beLildik a
kiadó-lmat!-!ak.
.előj-. ,rd pén '.eh -> postu- - utalványok 

Ttu ,'.#//••• ft ■ If. ,. Egyet ’lies“ ' kin dó - hivatalába 
[kecském h-uteza ti. s: hív alá> kiihlend/fk.

Ab .. Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jiiniua 30.

-- Szénülyi hírek, A Itirnhj. mint már ern- 
liieittük. limit szombaton este Mondd báré) luhnd- 
sw-'-i kis.rí ‘télien kehibe ukizott ós vasárnap reggel 
.nj:-. mögt: kezeli. Ö felsége augusztus 15-ig marad 
1 ••-•Iliben, de időközbe i egy néhányszor rövid időre 
v: -zatér Mécsbe. -- Rudolf trónörökös július 3-án 
I egge! Koméul ittrsha utazik az újonnan épült knto- 
na: kórház megtekintésére. Egyúttal szemlét fog tar- 
la:.i a ve-uh ezred fölüli. - Károly Lajos föher- 
v/eg Antwerpenben meglátogatta a kiállítást,; i;gyitn- 
i.kkor nil volt Mária Terézia Kiher.-zegasszony is, a 
hel-.'ii királyi párral. — fíolgorukij hevezegnö, II. 
Sándor orosz «zár özvegye gyermekeivel együtt el­
utazott Wiesbadenhől InU -lukenbe, hol hosszabb 
ideig f< .r lartózkodni. - Jeket fai assy Lajos bel­
li,gyminisztori ősziálylnnácsos ma reggel liiidapeslről 
Nvil-árt utazolI.— VaUenesics Antal, a fiumei kor­
mányzó«! gnál" alkalmazva volt miniszteri tanácsos, 
a ki S'émcth Imre min. tanácsossal ogyidiyü'eg rendelke­
zés alattiál!a|)olba helyeztetett, iiyuralinaztiitásál kérte.

— Tisza Kálmán miniszterelnök ma vissza^rke^tt Bu­
dapestre. — Gróf Széchényi kereskedelmi miniszter 
ma í heti fürdőzésre Kaltleutengehenho utazott. — 
Trcfort Ágoston miniszter mint helyettes miniszter­
elnök ma délután Milán szerb királynál tisztelgett.
— Kállai/ Béni közős pénzügyminiszter ma Mécsbe 
érkezett — Vilmos német császár egészségi álla­
pota ma folyton kedvező és épen ezért semminemű 
végleges intézkedést nem tettek Kmsből ' eluta­
zására vonatkozólag.

— Milán király Budapesten. Még n tavaszsznl 
megígérte Milán király a nála látogatást lövő Zichy Jenü 
grófnak, hogy meg fogja tekinteni országos kiállításun­
kat. Ezt az ígéretét ma Mécsből hazautaztában bevál­
totta. bejövetele a múlt hétre volt tervezve, de lábbujn 
miatt kénytelen volt elhalasztani. A hivatalos értesítés 
ma reggeli 5 érára jelezte a király megérkeztét. A pá­
lyaudvaron a kora reggeli idő miatt csak kevesen jelen­
tek meg. A legelső Zichy Jenő gróf volt; utánna jöttek: 
HnnyaAy László gróf, Milán király anyai nagybátyja, 
Török János főkapitány, Hicronimy Károly az osz­
trák-magyar államvnsut igazgatója, Stcics szerb főkon­
zul, dr. ULlmann Pál szerb. kir. biztos, Toldy l’O* 
renoz kiállítási jegyző és Littmann állomásfőnök. Egy 
negyed 6 után robogott be a keleti futávvonat, mely­
nek vgvik hálókocsijából először egy ritka szép angol 
vizsla ugrott ki. utánna pedig lelépett a perronra Milán király. 
Szürke felöltő és hasonszinii uliruha volt rajta. Lábfájására 
épen nem emlékeztető ruganyossággal sietett Zichy 
Joik'í grófhoz és melegen kezet szorított vele. Zichy kö­
szönetét fejezte ki, hogy Milán király nem feledkezett 
meg ígéretéről, mely megtisztelő a kiállításra nézve. 
Milán Zichy franezia üdvözlő szavaira szintén francziául 
válaszolva kijelentette, hogy már régebb idő éta készült 
megtekinteni a kiáliitást, melyről sok szépet hallott és 
olvasott. Rendkívül sajnálja, lmgy huzamosabb ideig 
nem maradhat, mert otthon sok teendője várja. Ezután 
a társaság bevonult a királyi váróterembe. Milánnal 
jöttek Catargi György főhadsegéd, Konstnntinovics őr­
nagy, Pontelieh ezredes és Kurtovinh százados had­
segédek, valamennyien polgári ruhában. A váróterem­
ben Zichy bemutatta a jclonvoltakat Milán királynak, 
ki Steics konzullal pár szót váltott szerb nyelven. Mi­
után a király kijelentette, hogy délelőtt 10 órakor szán­
dékozik a kiállítást megtekinteni, kftlnplovétellel búcsú­
zott el a jelenlevőktől és Zichy Jenő gróffal helyet fog­
lalt, ez utóbbinak magyar ruhás kocsisa által hajtott 
nyitott fogaljában, mely egyenesen az Angol királynőhöz 
vitte, hol 15 szoba van az fi és kísérete számára beren­
dezve. Megérkezése után mcgfürdölt cs rövid ideig ledőlt 
pihenni. Tiz óra után kihajtatott a kiállításba és ott idő­
zött délutáni 3-ig. Látogatásáról szóló tudósításunkat az 
orsz. kiállítási rovatban közöljük. Délután 5 órakor az 
Angolkirálynőben megebédelt. Hal órakor ismét kihaj­
tatott a kiállításra s csaknem két óra hosszáig időzött 
ott. A kiállításról a m. kir. operahnzba ment s az elő­
adást meghallgatta. A király valószínűleg csütörtökön 
este utazik haza Belgrádba.

— A Hturg-itzzlget népszerű ura, József főhcrczeg, 
fiatal vendégével, I.ipót toszkánai fűherczcggcl ma kint 
ebédelt a szigeten. A torpedó-hajón mentek ki, melynek 
I.ipót főhcrczeg tisztje. Kíséretükben voltak : Grit ff lo­
vassági tábornok, Lázár szárnysegéd, a torpedó kapi­
tánya - két hadnagya és az ifjú vendég adjutánsa. Va­
lamivel egy óra előtt érkeztek meg, bámulatos gyorsa­
sággal téve meg a sziget körül az utat. A torpedó oly 
sebesen suhant, hogy a fölvert Duna hullámai a legna­
gyobb hajókat is játszva dobálták. A felső kikötőtől ló- 
vamilo: jöttek le a föherezegek az alsó fogadó kister­
mébe, ahol az ebédel magyaros jókedvük és Piros 
Józsi kitűnő zenéje fűszerezte. Holnap József főhcrczeg 
Milánt, Szerbia királyát fogja a csodaszép szigeten meg­
vendégelni. A szigetet mostanában a vidékiek sűrűn 
látogatják s nem győzik bámulni és magasztalni. Sok 
külföldi is megfordul mostanában Rudnpcst o gyöngyén 
s ezek, kivált a remek fákról és a fürdő hatásáról szól­
nak nagy elragadtatással.

_Ezőgyóny Martoh László főtárnokmestert o hó
27-én névnapja alkalmából számosán üdvözölték esoóri 
birtokán. Meglátogatták : dr. Pauer János megyés püs­
pök, Bóné Géza es. kir. kamarás, Tamásy Béla törvény-

széki elnök, Sárközy Aurél alispá: , 
polgármester, dr. Pellet Ödön apátkanonok és többen. 
Reegel Gremsperger István apát mondott misét Csoóron, 
délben pedig a lötámokmester adott fényes ebédet. Szé­
kesfehérvár város tisztikara levélben üdvözlő Szögycny 
Lászlót.

— Vilmos német császár egészségi állapotáról
Kimből, o húnun 28-ról a következőket jelentik : A 
császár nem volt jelen az evező-versenyen, mert az or­
vosok arra kérték, hogy egyelőre minden igazgató szó­
rakozástól óvakodjék, ti óra tájban sótakocsizást tett. A 
közönség, amely tudta, hogy a császár ebben az ídő- 
tájban ki fog kóesizni, nagy számban jelent meg és lel­
kesén üdvözölte az agg uralkodót, ki nagyon jó színben 
volt. A császár egészsége már annyira helyreállt, hogy 
néhány nap múlva megint megteheti szokott sétáit.

— Schlayer ezredes alapítvány». Két óv előtt, 
1883 május 24-én történt Bücsbcn az a nagy föltünésl 
keltő eset, hogy Bolgár Fercnez főhadnagy, a Mili­
tär zeitung szerkesztője és lapunk katonai dolgozótársa 
pisztoly párbajban agyonlőtte Schlayer Hugo ezredest. A 
katonai hivatalos lop tegnapi száma közöl egy alapít­
ványt, melyet Schlayer ezredes tolt halála előtt a vasúti 
és láviróezrod javára 10,000 frt értékben. Ez az összeg 
az említett ezred tisztjeinek magasabb kiképzésére fog 
fordittatni.

— Tánoslos Mihály halálának első évfordulója al­
kalmából ma délelőtt a központi Táncsics-bizottság tes­
tületileg kivonult a kerepcsi-uti temetőbe s díszes ko­
szorút helyezett az elhunyt népiró sirjára.

orvosai a legkitűnőbbnek ismertek •■! a fölsorolt és 
az azokkal rokon-betegségek gyógyítására.

i.ipik rendkívüli emelkedésnek néz eléje, mihelyt 
a bares púk ác'/i vasút megnyílik s az még c hő fo- 
Ivamári meg fog történni. Addig is az igazgatóság 
I e-:dsz»res kocsiközlekedést, tart lenn a legközelebbi há­
lom közlekedési ponttal: a barcsi és sziszeki vasúttal és 
az nj-gradiskai gőzhajóállomással. A fürdő jelenlegi 
állapota megfelel minden tekintetben u kivánalmak­
nak. Fürdőinek tisztázására, személyzetének fontos­
ságává, óriási gyönyörű körijének ápolásira a kezelő- 
felügyelő visel gondol dicséretes buzgalommal, orvo­
sai tekintetében pedig I.ipik a legjobban ellátott 
fürdők egyike, dr. Morseiinlkó Tamás fúrdödrvos 
rendkívül lelkiismeretesen, s a betegek általános 
megelégedésére végzi kötelmeit; o vendégek szolgá­
latára állanak kívüle az ill lakó dr. Kern, ki tiz 
éven át volt fürdőorvos, és a pnkráozi országos 
kórház nagynevű igazgatója, dr. Gregories, a ki nagy 
tudományán kivid busz évi kecses tapasztalataival 
biztosan meg lmja mutatni az illat, metvlynl a be­
tegeket a teljes kigyógyuláshoz vezeti. A lipiki 
lürdövrndégeknek tehát mindeddig csak egyetlen 
óhajuk van, a mi teljcsitésre vár: süssön már egy­
szer a nap.

AZ ELVESZETT EMBER
— ANGOL RBGKNY. —

Irta: H. S. EDWARDS. iO 

vii. fejezi: !’.
Élő férj özvegye.

Lady Pontefract és Robert Livii len egviránt ki 
vánták ugyan John Robsont megtalálni, de okaik 
nem voltak épen azonosak. Kmilynek a kívánsága 
az volt, hogy teljesen nyugodt legyen férje halála 
felől s ne kelljen áltól tartania, hogy az még bosz- 
szut áll hűtlenségéért.

Mert Emily hitte ugyan, hotry Lord Pontefract a 
hajótörésbe odaveszett, de olykor-olykor balsejtel­
mek száll itták meg. Az azonban, mint már mon­
dottuk, épen nem vall szándékában, hogy nőül 
menjen Robert Liefdonhez.

Emez viszont abban a hiszembon élt, bog" ha 
Emily teljesen szabadnak érezné magát, örömest 
nyujtaná neki kezét. Ez okból tehát nem kiméit 
volna fáradságot, hogy John Robsont föltalálja, ha 
egyáltalán leit volna valami nyom, a melyen elin­
dulhatott volna.

Érezte, hogy. ebben a részben tehetetlen, és sirán­
kozott balszerencséje fölült, midőn egyszer csak le­
velet kapott a Rickmansvrorth-ezéglől, melyben tu­
datták vele, hogy most mór világos bizonyíték van 
arra nézve, hogy Ixird Pontefract meghall, vagy leg­
alább (a mi ugyanannyit jelenti arra, hogy ö is 
egyike volt a Lord of the Ides utasainak.

Worthing közelében ugyanis a sziklák közt meg-

A bizottsáe
elhatározta, hogy az elhunyt iránt tartozó kegyeletének

uro-minden évben hasonló mdfion ad kifejezést.
— Királyné mint müblráló. Margherita olasz ki­

rályné, Umberto királynak szépségéért és kedvességéért 
ünnepelt neje, sűrűn foglalkozik tudományos és irodalmi 
dolgokkal. Kiváló érdeklődéssel viseltetik a színház iránt 
és környezetén kívül is tudják, hogy az általa látogatott 
előadásokról bírálatokat szokott írni, melyek közül néhány 
megjelent a Gazella di Pannában. Habár a magas Írónő 
nem irta a nevét a czikk alá, még se maradt titok, és 
egy müiiész annyira udvariatlan volt, hogy a koronás 
mübirálú nőt plágiummal vádolta, megnevezve egyúttal 
azt a könyvel is, melyből a megjelölt helyeket kivette. 
Erre az a névtelen válasz érkezett, hogy az állítás telje­
sen való; az illető helyek az említett könyvből vétettek 
ugyan, csakhogy ennek a könyvnek senki más a szer­
zője mint a — királyné. Az újságíró erre is válaszolha­
tott volna egynémelyeket, a mi a mfibiráló királynét 
kellemetlenül érintette volna, de az egyszer diskrótebb 
volt és hallgatott.

— A külföld elismerése. Salomon Ottó, a svéd­
országi naeacsi Slöjd-képezde. igazgatója, a népiskolai 
munkaoktatás terén elismert tekintély, a múlt hónapban 
meglátogatta a budapesti országos kiállítást és az ál­
lami pacdagogiumot. A kiállítás tanügyi csarnokában 
kiváló érdeklődést tanúsított a népiskolai és kópezdei 
házi iparoktatás köréből kiállított tárgyak iránt, majd a 
pacdagogiumban Gyerlyánffy igazgató kalauzolása mel­
lett tanulmányozva az ipari szakcsoport szervezetét, 
Ígéretet tett, hogy hazájában ismertetni fogja ezt a kül­
földre is csak tanulságos intézetet. ígéretét most bevál­
totta. A Görliczben tartott kongresszuson behatóan is­
mertette hazánknak az iparoktatás terén elért sikereit 
és a Brémában megjelenti Mord IFesí-ben értekezését 
le is nyomatta. Czikkében ismerteti a paedagogium ipari 
szakcsoportjának szervezetét, felsorolja a házi iparokta­
tás köréből kiállított tárgyakat s kiemeli azt, hogy ná­
lunk már a 70-cs években elrendeltetett a házi ipar 
egyes ágainak a népiskolákban és képozdókben való 
tanítása. Meleg hangon irt czikkét igv végzi: «Talán 
lesz még alkalmam a Nord-West olvasóit a magyar 
iparoktatás fölél tájékoztatni. Ezúttal csak fel akartam 
hívni a görliczi kongresszus tagjainak figyelmét oly or­
szágra és ennek oly intézményére, melyben ügyünk 
nemcsak kiváló és buzgó pártfogókkal bír, hanem mint 
a mely igen örvendetes és ránk nézve is szerfölött ta­
nulságos eredményeket is képes felmutatni»

— Arany-relikvia. Zeiler Fordinánd békés-csabai 
polgár a nemzeti múzeumot egy ereklyével ajándékozta 
metr, melyet fiatal kora óta őriz; legény korában ugyanis 
a sznlontni tanácstól Arany János másodjegyző tollából 
erkölcsi bizonyítványt nyert, melynek szövege ez: «Le­
velünket előmutató" Zeiler Fordinánd mészároslegény 
az iránti kérelmével járulván hozzánk, hggy négy év 
óta közöttünk laktában való magaviseletéről adnánk hi­
teles bizonyítványt: ez méltányos kérelem következtében 
hitelesen bizonyságot teszünk, hogy említett Zeiler Fer­
dinand közöttünk lakása egész ideje alatt magát becsü­
letesen és illendően viselte és semminemű rossz tettével 
magát meg nem bélyegezte. Miről adjuk városunk pe­
csétjével megerősített jelen bizonyítványunkat. Kelt Sza­
lonián Január 5-én 1847. Arany János m. k. másod- 
jegyző. (P. H.) Törvónybirö Kiss János m. k. és a ta­
nács. Az ajándékozott okmányt egyelőre a nemzeti ma­

dárban helyezték el, (le valószínűleg megér­
keznek a szalontai Arany-szobáról és elküldik oda.

— Tüntetések Prágában. A legközelebb lefolyt két 
ünnepnap alatt a cseh fővárosban németellenes tünteté­
sektől tartottak; báró Filippovics ennélfogva szigorú 
rendelelct adott, hogy a katonai zenekarok ne játszanak 
cseh nemzeti dalokat, fők épen no a Hej slovanc és a 
Naprcj czimüeket. Do a Zsófia-szigeten a csehek zajo­
san követelték, hogy a 88. az. gyalogezred zenekara 
ezeket a nótákat játsza. Minthogy a karmesternek meg 
volt tiltva ezeknek a zajos kívánságoknak megfelelni, az 
egész zenekarral elhagyta a szigetet, mire egy vadász­
egylet zenekarát hozták elő, mely a kívánt dalokat 
játszta.

— Hadgyakorlatok. A temesvári liadtcstparancs- 
nokság területén juh hó 21-én kezdődő hadgyakorlatok­
ban résztvesznek a 67., 63., 34. gyalogezredek s a dd. 
gyalogezred 1 zászlóalja, ezek együtt képezve egy gya­
logsági hadosztályt, mig n lovassági hadosztály állam 
fog a 13., 14. és 15. huszárezredekből. Ezekhez járul 
még a 7. számú utász-csapat 4 osztálya, a 7. számú 
lüzérezrcd 4 idegosztálya s 2 nehéz ütegosztály, h csa­
patok zászlóaljakban, e’zrodekben s hadosztályokban ösz- 
szcsen 18 napig fognak működni a temesvári hadtest- 
parancsnokság területén

—• Összeomlott juhakol. Aszódról Írják lapunknak: 
Nógrádmcgyóbcn a váczi püspöki uradalmat képező 
Pívszta-Magyalosón a Vilúghy testvérek bórbirtokain 
oly óriási vihar dúlt o hó 28-án, hogy két juhaklat be­
döntött, a melyeknek mindenikc 03 öl hosszú volt. Az 
összeomló épület maga alá temetett 280 darab lenyész- 
juhot és 38 darab kiváló tenyészkost, mely utóbbiak 
közül 5 darabot a budapesti kiállításon vásároltak. A 
kár a 12 ezer forintot jóval meghaladja.

— A sértett n3 bosznja. A bécsi katonai bccsü- 
letbiróság c napokban hozott ítélete széles körben kel­
tett nagy érdeklődést. Az eset, a mely egy kpó hason­
lít a Clovis Hugues-félo esethez, a következő: Sehartl 
József tartalékos közös had seregbe! i katonatiszt, ki az­
előtt a hg Monlcnuovo-félo uradalomban volt igazgató, 
a herczegi kertészszel, Schütz Ágosttal barátságos vi­
szonyban 61!. Rövid idő múlva szerelmi nyilatkozatokkal 
kezdte üldözni Sclititzné asszonyt, ki 1882-ben mindent 
elmondván urának, a főkertész az igazgatót kiutasította 
házából. Utóbb azonban Sehartl bocsánatot kórt, nyre 
ismét megbarátkoztak. — Egy Ízben Sehartl rábírta 
Schülaöt, vegyen reszt egy vadászatban. A kertész rá is 
állt. Mikor már elindultak volt, Sehartl kerülő utakon 
visszatért a kertészlakba, s behatolt a háziasszony háló­
szobájába. Schülznó asszony a tolakodót erélyesen ki­
utasította, a a dolgot elbeszélte urának. Sehartl térden 
állva kérte Sclmtzöt, felejtse el a dolgot, s ne csináljon 
belőle zajt. Ettől az időtől kezdve azonban Sehartl gyű­
lölni kezdte Schiitznét A dühös igazgató a cselédek és 
napszámosok közt azt a hirt kezdte (erjeszteni, hogy 
neki Schützné 'asszonyayal benső viszonya van. Az em­
berek ujjal mutogatlak Schiitznérc és egy Ízben 11 éves 
leánvkája sírva jött haza az iskolából, hogy a gyermekek 
kiesúfölják az édesanyja miatt. Scharll nemcsak a parasz­
tok eltilt, hanem a lelkész előtt is dicsekedett szerelmi hódítá­
sával. Ez végre a szegény asszonyt, ártatlanságának tudatá­
ban, annvira felbőszítette, hogy a f. évi márcz. 7-ón el­
ment a vendéglőbe, a hol Sehartl, lakott s felszólította, 
hogy beszélni akar vele, Sehartl vállat vont, mire a nő 
kutyakorbáesot vett ki zsebéből s végig vágta vele a 
férfi arczát. A gyáva tartalékos tiszt befutott u harma­
dik szobába, s annak ajtaját magára zárta. Az asszony 
bezúzta az üvegajtó tábláját s becsapkodott a nyíláson, 
gyávának, rágalmazónak ós nyomorult bitangnak nevez­
vén Sehartll. Ez az ügy Sehartl feljelentése folytán a 
büntető járásbíróság elé került, a hol Sehartl kijelontelto, 
hogy kész panaszától e!álhmik ha a hölgy bocsánatot kér 
tőle és költségeit megtéríti. De Schütz asszony gúnyosan 
felkiáltott: «Ilyen embertől nem kérhetek bocsánatot!» 
A bíróság Schlitz asszonyt hét napi fogságra Ítélte. 
Ugyanez ügygyei a napokban foglalkozott a Becsi kato­
nai bccsiilcíbiróság, s egyhangúlag hozott határozatával 
kimondta, hogy Sehartl József a tiszti becsülettel meg 
nem egyeztethető eljárása miatt, a tiszti bojt viselésére 
nem érdemes. Ehhez még megjegyezzük, hogy az el­
itéit nő kegyelmi kérvényt nyújtott he a királyhoz és 
valószínű, hogy azt gyorsan és kedvezően fogják elin­
tézni.

. — Villámcsapások. Kisküküllömegyóbcn, mint la­
punknak Írják, az elmúlt heti viharos idők alatt több 
Ízben becsapott a villám a KiskiikiillÖ és Maros terüle­
tén. Legelőbb KMlyfnlvún egy parasztházba ütött, mely 
porrá is égett; leütött Kincsben is egy lakóházba, s 
legutoljára Mikefalván, hol Gál Domokos alispán magas, 
emeletes úri lakát éjle, épen midőn az alispán édes 
apja, Hilibi Gál János nyugalmazott kúriai bíró s az al­

ispán neje ebédnél üllek. A villám egyik szegletét találta 
az épületnek, s innen a csatornán végig menve, a szoba 
mennyezetében levő vas drótokon folytatta, útját s az', 
tizenkét helyen elszakgatva, végül az épület másik sar­
kán egy nagy rész falat lerombolt, s ezután eltűnt a 
nélkül, hogy nagyobb bajt okozott volna.

— Vihar Parisban. Páriából tegnapi kelettel táv ír­
ják hogy ott tegnap este borzasztó vihar dühöngött. 
Több perezig tartó villámlás és menydörgés után annyira 
zuhogott az eső, hogy csakhamar az összes ulezákat el­
árasztotta. a Biévro hirtelen megáradt és a vize elbon­
totta az avenue Gobkinst, úgy hogy n kocsiközlekei.es is 
megakadt. Mintegy 20 ember a Idd alatt keresett mene­
déket. Egyszerre leszakadt alattuk a lól.j és majdnem 
valamennyien a vízbe estek. Hajósok utánuk vitettek 
magukat, hogy kimentsék őket. Sikerült is nekik a hul­
lámok közül néhányat kiragadni, do a zavar oly i....... ....................... . „ . «agy
volt, hogy nem tudták, vájjon valamennyit >imcnkllék • . 
Egy nagy szénhajó megsérült. A hidat rendőrileg elzár­
ták és csak holnap adják ismét át a forgalomnál«. 
Egyebütt is fordultak elő szerencsétlenségek. Secnuban 
becsapott a villám és a táviró hivatal égni kezdett, 
de a tüzet csakhamar eloltották. A villáin nvg nvolcz 
helyen becsapott, többek közt a Tuilcria-kcrlckbc-n is, 
hol két ember súlyosan megsérült.

— A lordok házában. A Times az uj peerckrö 
szólva többek közt ezeket irja: A legérdekesebb rang- 
fölemelés kétségkívül a sir Nathaniel Rothschilds. 0 u 
leeidősb fia a legelső zsidónak, ki valaha az tdsóhúz- 
ban ült és szavazott s ő maga is az első zsidó le-:, 
ki valaha a folsőházban ült. A mi nemzedékünk látott 
ugyan már zsidó eredetű férfiul nemcsak a felsőház­
ban ülni, hanem ezt a testületet vezetni is, de lord 
Beaeonsfíeldct, bármily büszkék is r.i a ?sidók, a val­
lás választotta el tőlük és pem mondhatták egészen az 
öveiknek. Sir Nathaniel Rothschildnak, uz egyesült zsi­
nagóga elnökének rangfölemclésében :t zsidók annak a 
«polgári lehetetlenségnek» végleges eltűnését látják, mely 
alatt évszázadokon át nyögtek.

— Zolddzavargások Algírban. Az algíri zsidó za­
vargásokról a következő részieteket sűrgönyzik Páriából: 
Egy café concertben egy operettel adtak elő, melyben a 
zsidókat kigunyolják. A zsidókonzisztórium e miatt pa­
naszt emelt és" a hatóság eltiltotta a darabot. Múlt szer­
dán mintegy 200, jobbára 14—15 éves fiukból álló, de 
felnőttek által vezetett csapat a kormánytérre vonult és 
azt ordítozta : «Le a zsjjjpkkal!» A rendőrök elfoglak 
három fiút. A csapat szétoszlott de más helyen csakha­
mar összcoyülekezelt megint és he akart hatolni a rak­
tárakba, mire a rendőrök újra öt egyént fogtak cl. 25-én 
este ismétlődlek ezek a jelenetek és megint több zavar­
gót fogtak el. 2(Lón újabb zavargások fordullak el{í. A 
zsidók több ponton védelmezték magukat és visszavo­
nulásra kényszerítőt lék a zavargókat. Az elfogadtak kö­
zül huszonötöt azonnal elítéltek. Valamennyi algíri lap 
rosszalásál fejezi ki a tüntetések fölött, és oly intéz­
kedéseket követelnek, melyekkel hasonló esetek ismétlő­
dése megakadályozható.

— Baltkvorsony Paris és Becs között. A bécsi 
bizottság tegnap a következő húzásokat siirgönyözlp 
Párisba : a spanyol játszmában (Paris—Mécs) fehér:
40...................; fekete : Kgő—f4 : az angol játszmában
(Rées—Paris) fehér: 49. Kgl—h2; fekete:..................
Már most mind a két játszmában Parison van a húzás sora.

— A pécsi dynamlt-robbánásról, melyről megem­
lékeztünk, az eddigi verzióval szemben, liogv t. i a 
robbanás a véletlen müve volt, a kővetkezőket írják : 
Hofbnuer és Malmosit pécsi zálogházi hivatalnokok Ligph 
Hermannal szövetkezve, egy uj robáantji szer előállítá­
sára engedélyt ké.rtek, mit meg is kaptak, ilofbaucr és 
Malmosi azonban az utóbbi időben gyanakodni kezdet­
tek, hogy Lisch a reája bizolt robbantó szerekkel az 8 
kárukra visszaél s miután a rendőrkapitányságnál pa­
naszt tettek, Lisch utasittatott, hogy a robbanó sjtcrvkti 
szolgáltassa át. Lisch a városházáról lakására ment, hol 
egy nitrogliezcrint tartalmazó dobozt vett kezébe s arra 
— édes anyja állítása szerint — kószakarva rákU'itt. A 
robbantó szer Lisch fejét, mellét, karjait ezer darabra 
roncsolta, jobb lábát ketté törte s bal lábát erősen meg­
sebezte. A nagy légnyomásra az épület falai megrepe­
deztek, az ablakok betörlek.

— Oerőfy Andor színigazgató a kővetkező sarok 
közlésére kérte fel lapunkat; Kárelem-. Balaton-Kpred 
érdemekben gazdag íiirdö-igazgalöjtj, nagyságos Easy 
László ur, f. évi augusztus 17-én ünnepli m«g fürdő­
igazgatóságának ötven éves jubileumát. Nagyszámú 
tisztelői és barátai ez ünnepélyre máris nagy előkészü­
leteket tesznek. — Ez alkalomból alulírott színigazgató, 
színtársulatával együtt szjntén hozzá javán járulni ;ez 
ünnepély emeléséhez az állal, hogy egy diszaJbumpt 
késziltct, a melyben mindazon magyar sziná .ek és 
színésznők arczképei lesznek összegyűjti^, a kik a le­
folyt ölvén év alatt a balaton-füredi színpadon működ­
tek. E diszalbum mig egyrészt kedves emlékül fog 
szolgálni az ünnepeknek, — mintegy visszaidézve a

találták a hajó naplóját, s ennek egyik lapján még 
elég olvashatóan az a megjegyzés találtatott, hogy 
Loral Pontefract uz utolsó pillanatban szállt hajóra, 
épen mikor már indulóban voltak.

A hajótulajdonosok lói kérték Mr. Liefdent, hogy 
értesítse erről Lady Pontefractot, kinek ha látoga­
tásával szerencséltetné őket, szívesen megmutatják 
a naplót és benne az illető jegyzetet.

A mint Robert ezt a levelet megkapta, lerohant 
az utezára. bérkocsiba vetette magát s lóhalálában 
hajlatolt a Grosvenor Square«*.

— Mondja meg Lady Ponlefractnak, szólt az 
inashoz, a ki bebocsátotla, — hogy rendkívüli fon­
tos ügyben kívánok vele pár perczig beszélni.

Még csak tizenegy óra volt s mindenesetre korai 
idő ahhoz, hogy Lady Pontefractot a jogtanácsosa, 
Mr. Liefdcn, meglátogassa.

De azért fél perczczel később már bevezették az 
elfogadó-szobába.

Róbert az örömtől félőrüllen rohant oda Emily- 
hez s derékon kapta, a levegőbe emelte s igy kiál­
lóit löl:

— Meghalt, Emily ! . . . Meghalt 1
— Ne bolondozzék, Róbert! Ki halt meg? kérdé 

Emily.
— Ki? Hát Pontefract!
— Honnan tudja?

- Épen most kaptam levelet a luyótulajdono- 
soktól, kik a dologról értesítenek... Itt van, olvassa.

Lady Pontefract elolvasta a levelet, s azután igy 
szólt:

— Igaz, monda, — valóban alig fér hozzá két­
ség. Pontefract az utolsó pillanatban szállt föl a 
hajóra, s azóta senki sem hallotta hirét. Ha meg­
menekült volna, John Robsonnak tudomása lenne 
róla, ő pedig azt jelentette ki,hogy rajta kívül senki 
sem maradt életben az utasok közül... Szegény 
ember! Hát csakugyan meghalt.

— Csak nem fog o miatt sírni? mondá Róbert, 
kit hántolt az, hogy kedvese, habár csak ennyi ro- 
konszonvvel is emlékszik meg férjéről.

— Nem, viszonzá Emily, — de ö nagyon sze­
retett.

— Ha ebből a hangból folytatja, akkor nekem 
jobb lesz odább menni egy házzal. Én azt gondol­
tam, hogy jó hirt hozok — de ugylátszik, csa­
lódtam.

— Ostobaság, Róbert, viszonzá Emily, — marad­
jon. Száz meg száz dologról kell önnel beszélnem.

— Nekem pedig csak egy mondani valóm van, 
de az az egy nagyon fontos. Epuly, ön jól tudja, 
hogy mennyire szerelem. , Akar-e a nőm lenni?

— Nem felelhetek igy egyszerre.
— Különös! mondá Róbert gunyorosan.
— Mi különös?
— Hogy ön annyi bizonyítékát adta irántam való 

vonzalmának akkor, mikor — ha az igazat akarjuk 
megvallani — ez nem volt épen helyén való; a 
szerelme egyszerre megszűnik, mihelyt az teljesen 
jogosulttá vált.

— Badarságot beszél, Róbert. Nagyon 
hogy érzelmeim nem változtak meg, s 
hogy sohasem is fognak megváltozni.

— Én magaviseletéből ítélem meg..

jól tucfja, 
jól tudja,

.. Kérem,
hogy legyen a nőm, s ön visszariad az örökös kö­
telék gondolatától, mely bennünket egybefúzne..........
Ez, nemde, az állhatatosságot, változatlanságot bi­
zonyítja ? ... Persze, nincs vagyonom!

— Vagyona! Nem mondtnm-e már számtalan­
szor, hogy tekintse pénzemet a magáénak s tegyen 
a mit akar? Nem vagyok valami fösvény termé­
szetű, de ha az volnék is, Lord Ponlefractnak a va­
gyona akkor is kielégíthetne. Az angolországi birto­
kok nem szállnak rám. mint özvegyre, de a jamai­
kai telepek mind az enyém, s az ügynököknek tavaly, 
mikor írtak, majdnem negyvenezer font volt a ke­
zükben, n mivel nem tudtak mit csinálni.

— Mi gátolja hát abban, hogy nőmmé legyen ? 
Talán csak nem az, hogy akkor viszonyunk törvé­
nyes és kifogástalan volna ?

— Nagyon lekötelez, ha nem sérteget.. . Miért 
mondanék le czimemről ? Ha épen ok kell, hát elég 
ok ez is.

Csakhogy volt még másik ek is, melyet Lady 
Pontefract nem tartott czélszerünek fölemlíteni.

Nagyon, de nagyon szerette Róbertét, de egyúttal 
félt is tőle. Most, a mig az ő kezében van az er­
szény zsinórja, ő uralkodik Roberten; de a házas­
ság rögtön fölforditaná a helyzetet, mert ezelőtt 
száz évvel még Angliában az asszonynak semmi 
vagyona som volt s férje birtokába ment át az is, 
a mit esetleg örökölt vagy más módon kapott.

Emily nem kívánt Robert tel szakítani. A szakí­
tásnak puszta elgondolása is kimondhatatlanul rosz- 
szul esett lelkének. De nem akarta magát teljesen 
kiszolgáltatni a fiatal ember kényének.

— Barmit gondol is felőlem, vonzalmamban leg­
alább ne kétkedjék, szólt kedveséhez búcsúzéra.

Azután megkérte, hogy ügyvédével nézesse meg 
a Lord of the Isles megtalált naplóját, hogy az 
elhalálozás ténye igy némi hivatalos színezetet 
nyerjen.

Robert nagyon bosszús volt, de abban még nem 
állapodott meg, hogy ezentúl minő eljárást köves­
sen Emilvvol szemben.

Megígérte, hogy teljesíteni fogja megbízását, de 
arra már hasztalan kérte Emily, hogy jöjjön vissza 
hozzá ebédre.

Robert tüntetni akart azzal, hogy sértettnek őrzi 
magát

VIII. FEJEZET.
A visszautasított kérő.

Robert dühtől lángoló szívvel tőrt haza Mására. 
Az a gondolat, hogy Emily most, midőn már sza­
badon rendelkezhetik magával és óriási vagyoná­
val, őt egyszerűen eldobja, nemcsak iszonyúan fbl- 
ingerelte, de csodálkozásba is qjtette.

Emily nagyravágyó nő. Ezt megmutatta már 
leánykorában, midőn úgyszólván jóhirét tette kocz-

kára Lord Poulefvacttal, a kit minden áron meg­
akart hódítani s azt hitette el vele, hogy fokozato­
san nyeri meg kegyeit, holott pedig hideg kiszámí­
tással őt tette mindennap szerelmesebbé, mig végre 
oltlmtntlan lángra lobogtatta föl benne a szenve­
délyt

S Emilynek most körülbelül ötvenezer font évi 
jövedelme lesz; s miután semmiből vitte fel ennyire, 
nyilván fóltámndt benne az a gondolat, hogy ugyan- 
ily szerrel még fólebb is vigye s herczegnő legyen.

Robert most azon tűnődött, vájjon Emily nem 
szereletl-e bele másba. Be erre a föltevésre semmi 
ok sem volt. Elhatározta azonban, hogy egészen 
nyíltan fog velő beszélni s értésére adja, hogy a 
fizetett házibarát szerepét nem játszhatna tovább 
most, midőn a körülmények már nem kényszerítik. 
A mig férje élt, vagy legalább nem tudták bizonyo­
san halálig nem lehetett egyebet tenni, de most 
már a helyzet egészen más.

Vagy nőül jön hozzá Emily, vagy pedig nem 
foga többé láni; s Robert eléggé hízott magában, 
hogy Emily a kettő közül az elsőt fogja választani.

Miután ebben megállapodott, elment ebédelni egy 
vendéglőbe s azután Ígérete szerint meglátogatta a 
Lady Pontefract ügyvédjét.

— Épen Írni akartam önnek, mondá Mr. Gurnoy 
(igy hívták az ügyvédet), s tudtára adni, hogy John 
Robson még mindig nem került elő. Irtain Jamai- 
kába előbbi gazdáihoz, a Sinclair-testvérckhez, de 
nem válaszoltak levelemre.

— Nem nagy baj egyelőre, viszonzá Robert. — 
John Robson csupán azt mondhatta volna meg ne­
künk, hogy Lord Pontefract ugyanazon a hajón jött-e 
el Janmikából. Ezt pedig más forrásból egészen biz­
tosan tudjuk már.

— Miféle forrásból?
— A hajó naplójából, a melyet megtaláltak s a 

melybe be van jegyezve, hogy Lord Pontefract az 
utolsó pillanatban, közvetlenül az indulás előtt szállt 
föl a hajóra.

— Hol látható az a napló ?
— Az elpusztult hajó tulajdonosainál, Rickmans- 

worth és Társánál. Azért jöttem ide, hogy magam­
mal hívjam önt és megnézzük.

Mr. Gurney elment Róberttól a ezég üzleti helyi­
ségébe, a hol megmutatták nekik a kívánt naplót. 
Mr. Gurney a Lord Pontenía^tra vonatozó jegy­
zetet lemásolta, s hazajyenvőn, irodájában még egy­
szer lemásoltátta és elküldte Lady Ponlefractnak.

Robert, miután az ügyvédtől elvált, hazament át­
öltözni, hogy az estét valamelyik színházban töltse, 
írnoka (mint inasát nevezte) levelet adott neki át, 
melynek borítékán az atyja Írására ismert.

Fölbontotta s olvasta a mint következik:
«Kedves fiam!

«Sir John Wingrove ismét arra kér, hogy hívja­
lak el pár hétre ide Forest Hallba, s ón — köz­
tünk legyen mondva — ezúttal tanácslom is, hogy 
fogadd el a meghívást. Az utóbbi időben bizonyo-

jósan sokat dolgoztál s a levegőváltoztatás igen 
hatással lesz egészségedre.

«A mi baronetünk, mint tudod, igen kedves em­
ber, s leánya, Ilelén, kit alig láttál gyermekkora ói a. 
valósággal elragadó. Hozzátehetenj, bár nem kívá­
nok nagy súlyt fektetni a gazdagságra, hogy a 
leánynak nagy vagyona is van, s ha mqg találnál 
neki tetszeni, Sir John nem utasítana vissza azon 
az alapon, hogy neked nincs vagyonúd.»

«Jöjj és ítélj magad. Örömmel láttam, púkor Lon­
donban voltam, hogy úgy vagy berendezkedve, a 
mint csakis terhes cs jövedelmes munka árán lehet. 
De most a törvényszékek úgy sem üléseznek, s ez 
épen kedvező alkalom arra, hogy lejöjj hozzánk.

«Miss Wingrove azt Íratja velem, hogy ő is ép 
úgy fog örvendeni eljövetelednek, mint maga Sir 
John, s mondanom sem kell, hogy a legnagyobb 
örömet szereznéd vele

«szerelő apádnak,
George Liefdennok,»

MAEGIT.
RF.OKNY,
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XVII. FEJEZET.
A kiáltás az erdőben.

Ismerte ugyan Ralph Mervynnek, szerencsétlen 
üzérkedések által előidézett súlyos pénzügyi viszo­
nyait, de ebben sem látott okot Lady Trclorden 
meggyilkolására, minthogy ez tiszttartójának eb­
béli helyzetét nem is gyanitá és már ha Margitul 
tekinti is, a ki irályában mindig oly gyengéd erze- 
ménynyel viseltetett, hogy ez távolról sem gyanít­
hatta, hogy nem atyja, már ez is megfoghatlanná 
teszi e bűntettet, mely által Margit szivét és egész 
jövőjét semmivé tévé.

Mig igy tolakodott és minden törekvése daczám 
a bűntett okául mást, mint a gyanúsított egyén 
pénzügyi zavarát találni nem tudott, mindinkább 
világosabb lelt előtte, hogy Margit hallgatásának 
forrása egyedül az atyja iránti kíméletben kere­
sendő. Eként gondolataiba elmélyedve fel s alá járt 
a szobában, midőn hirtelen megállóit, s mintha 
hirtelen villant volna meg egy gondolat agyában, 
kezét homlokára tévé.

— Istenem! miért nem gondoltam erre hama­
rább? mormogd magában. Ez egészen változtat a 
helyzeten. A szegény leányt meg kell kínaitól sza­
badítanom, melyek leginkább onnan származnak, 
hogy Ralph Mervynt atyjának tartja és vallomása 
által őt az igazságszolgáltatás boszuló kezének át­
szolgáltatni vonakodik. Csak Ralph és én világosít­
hatjuk őt fel. Ralph Mervynre nem számiihat, de 
énreám nézve a hallgatás többé nem kötelező. — 
Hallgatásom most nem volna czélra vezető és kü 
lönben • is ünnepélyes fogadalmamat nem sze,
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múlt idők szini eseményeit, — másrészt történelmi becs­
esei is birand, amennyiben meg lesz örökítve az utó­
kor számára az illetők személyisége. Az itt elősorolt 
nemes czélból kiindulva, tiszteletteljesen felkérem a ma­
gyar színészet mindkét nembeli összes tagjait, azokat 
K a kik a szinpálváról már leléptek", nemkülönben a 
fővárosi színi házaknál működő színművészek és színmű­
vésznőket, hogy a kik a balaton-filredi színpadon mű­
ködlek a múltban, azok méltóztassanak akár ka inét, 
akár vizitkártya alakú fényképeiket f. évi augusztus 
hó 1-ig alulírotthoz R-Füredro beküldeni. Kelt Bala­
ton-!'iireden, 1885. junius 29-én. Mély tisztelettel Ge- 
rSfy Andor, színigazgató.

— A hajór király anyagi helyzete. Lajos 
bajor király tudvalevőleg díszes épületekbe és mü- 
vészi vállalatokba óriási összegeket fektetett s ez 
által oly pénzügyi zavarokba merült, melyekből 
szinte lehetetlen kibontakoznia. A Standard bécsi 
levelezőjének tollából ezeket közli: oly értesülés 
alapján, melyet szokatlan forrásból vettem, és melyet 
csak fentartással közlök, írhatom, hogy a bajor királyi 
családnak tagjai, kik közül többen az osztrák-magyar 
uralkodó házzal is rokonok, ismételten tanácskoztak a 
lom!!, miként akaszthatnák meg a király pazarlását és 
miként töri születnék azt az óriási lebegő adósságot, 
melyet Lajos király magára vállalt. A kényes kér­
dés. nemsokára a bajor parlamentben is szellőztetni 
fogják és a család azt óhajtja, hogy a teendőkre 
nézve már most történjék megállapodás. Az iránt 
valamennyien egyetértenek, hogy valaminek kell tör­
ténnie. csak arra nézve térnek el, vájjon szüksé­
ges-e a király letétele vagy elégséges-e a gondnok­
ság. A wiltelsbachi család képviselői, a német csá­
szár és egyél) rokon udvarok közölt bizalmas lóvéi­
vá!; ás folyik ebben a tárgyban.

— Olivier Pain sorsa. Henri Rochefort az Intran- 
sigvnnlban Olivier Paint haláláról ezeket írja: Barátaink 
eyviko. ki tegnap érkezett Egyiptomból, megrendítő hirt 
hoz: Olivier Pain nem a láznak esett áldozatul, a Imgy 
art \V .Nr! ■ ■ tábornok sürgönyözte, l auem meggyilkol­
tam!!. A iVanezia, ki nekünk ezt a liirl hozta, 
k molyán biztosit bennünket, hogy Paint visszatér­
té en Di-bbehben látták, bűnnél Kairo tizennégy nap 
alatt könnyen elérheti). Itt rejtőzött, mikor a fejére 
dijat tűzlek ki és csak akkor utazott tovább, mikor az 
ellenkező rendeletnek hírét vette. Olivier Pain fejére 
csak akkor tűztek dijai, mikor az angolok megtudták, 
hogy rájuk nézve nagyon kompromittáló iratok vannak 
ml:,:. Az angolok praktikus emberek, nem fog eszükbe 
jutni e.v ellenfelük fejére 50 font dijat kitűzni, hacsak 
xa'ami komoly érdekük nem kiánja, hogy kitúrják az élők 
s iából. Az érdek itt könnyen átlátható; A mádi Karlu- 
nv.l nem ugv vette be, a hogyan azt az angol lapok írták. 
Az angol csapatok tudták, hogy a város mér régen a mádi 
k-zéie-n volt. mikor Wilson ezredes Mohamed Achmed 
mi giiivására ágvunaazátlon oda ment, hogy arról a győ­
zelemről személyesen meggyőződjék, a kit ü álprófötának 
mondott. Egy pillantás a folyam parijára meggyőzte őt 
n helyőrség sorsáról és sietve visszavonult Egyiptomba. 
Pain mindezeket a titkokat elárulta volna és ezért kel­
let; neki meghalnia. Wolseley sürgönye hazugság volt.

Gyilkosság. Valkai László esődön lakos tartozott 
flr.isz .Mártonnak 150 írttal, mely összeg Valkai földecs- 
I." re lelekkünyvücg rá volt tábláztaivá. Valkai fizetni 
n sí tudván, (húsz Márton a szegény ember löldeeskéjét 
iá,.i verez elle és u maga meg is vette állítólag lül) 
írtért, majd később Nagy János esődön lakosnak adta el 
szabadkézből :5)0 fiiért, melyből Nagy .1. 100 forintot e 
le. ti I -én már le is fizetett, az idei termés é.; haszonél- 
' ti j . azonban még Valisait illette. E hó 22-én dé|- 
I a Valkai a kukorieza közt levő babot kapálgalta, mi­
dőn Nagy .1. az alig liz-tizenöt lépésnyire fekvő lakásá­
réi oda ment és figyelmeztette, hogy a gyümölcsfákat 
ne « ne rongálja, a szőlő! pedig kapálja meg «*>; kötözze 
f■ 1 I'. kilőtt köztük szóváltás támadt, majd miilön Nagy 
Ján a köztük levő mc-gyén átlépett, Valkai a kezében 
len» kapával ugv vágta fejbe, hogy azonnal lerogyott ; 
eM r még több ütést is mért reá, ugv hogy az orvosi 
látlelet szerint egy ütés feltétlenül halálos, c^y életveszé­
lyes kettő pedig könnyű testi sértésnek minősíthető. A 
sérültei eszméli-ilen állapotban szállítottak be Kecské­
méire, de kihallgatható nem volt és még 22-én éjjel a 
kórházban meg is hall. Az e hó 23-án d. e. megtartott 
törvényszéki bonczolás kiderité, hogy a koponyán két 
halain* sérülés és két karezolás voll, melyek által a 
koponya egészem össze van zúzva. A lettes 23-án reggel 
Kürti lovas biztos állal Kecskemétre hozatván, a rendőr­
ség állal fölveti jegyzőkönyvekkel és a bűnjellel együtt 
ái ■zálliltulolt a kir. törvényszék fogházába.
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— Fiatal gylllcoz. F. hó 2G-án Sainl-Plaisirben az 
A I.-t >i; p:uleinvnl-b.iii, mint a Temps írja, egy gyil- 
ko; ugol követtok el, melynek különös érdekessége a 
g iJos fiatal korában rejlik. Jamet, egy tiz éves liu at­
men! kjs szomszédjához a nyoiczéve; Limoges Gyulához

lie ' egészen, mert a kitűzött idő előtt csak annyit
:gen jó tudatok u-’c. hogy nem leánya Ralph Mervynnek. 

l'g> ideig azon gondolkozott, e nem várt körül-
dves fern- meny! miként köz éje Margittal, hogv az nála, ki
Itkofü óla. erre egyáltalán nem veit elkészülve, hitelre is ta-
cm kivá- lábon. Ifogy Margit c rendkívüli közleményt nvu-
. hogy a V lt:m és más száz kérdi .-.‘élele nélkül fogadja, ezt

találnál az üreg ügyvéd nem varia és azért azon tcpelő-
eza űzöd •i'-ib lívgy az események o kényes oldalára Margi­

tul miként ké-szil.-.e elő.
likőr Lón- — Azt nem szóljad szem elől tévesztenem, hogv
zkedve, a születésére nézve sohasem volt kétségben és lelje-
rán lehet. sen megbízóit abban, hogy anyja külföldön meg-
aek, s ez b . zsengekorában Brüsszelben ápoltatott, s innen
:zá:ik. Ralph Mervyn négy éves korában hazahozta. Innen

játszani. Alig jöttek össze a házban, a hol egyedül vol­
tak, czivakodni kezdtek. A fiatalabbik gyermek «bigard.»- 
nak nevezte társát, a kit a gyerekek igy csúfoltak, erre 
Jamet dühbe jött, egy kést ragadott fel és a kis Gyulá­
nak torkába szúrta, mire ez halva rogyott össze. Jamet, 
a helyett, hogy tette miatt megrémült volna, igyekezett az 
elkövetett gonoszságnak nyomait elrejteni. E végből a holttes­
tet a falu közelében lévő patakhoz hurczolta s abba bele­
vetette; hogy pedig a holttest ne maradjon a viz fel­
színén, egy létrát tett rá, erre pedig köveket rakott. 
Kste a Limoges házaspár mindenfelé kereste a gyerme­
ket és végre megtalálták holttestét a patakban. Azon­
nal jelentést tettek a rendőrségnél. Jamet a kihallga­
tásnál bevallotta bűntettét, mire átadták a törvény­
széknek.

— Amerikai párbaj áldozata. Szombaton e hó 
27-én hajnali 2 órakor egy bécsi rendörbiztos a ruslen- 
scháchi réten egy súlyosan sebesült fiatal embert talált, 
aki öngyilkossági szándékkal revolverrel bal mellébe 
lőtt. A szerencséi len fiatal embert a Rudolf-kórházba 
szállították és itt felismerték benne Linzer Vilmost, a 
Wollzeile 6. szám alatt lakú hasonnevű nagyiparos 
huszonegy éves fiát A fiatal ember teliének oka 
tegnapelőttig titok volt; csak vasárnap délben adta 
elő azt az okot, mely őt az öngyilkosság meg­
kísérlésére bírta. Egy amerikai párbajnál a fiatal 
Linzer fekete golyót húzott és ennek következté­
ben akarta magát megölni. — A golyó a bal 
tüdőszárnyat érte és a hátgerinezben megállapodott. 
Linzer állapota ez időszerűit igen aggasztó. Égy újabb 
kihallgatásnál Linzer azt adta elő, hogy csak juíius 1-én 
kellett volna öngyilkossá lennie, de szavát még előbb 
akarta beváltani. Az amerikai párbaj okáról, valamint 
ellenfelének kilétére nézve minden felvilágosítást megta­
gad, mert meg van győződve, hogy ha a sors ellenfelét 
érle volna, ez sem leit volna nyilatkozatokat az ügyről, 
ha meghalt volna, nem hagyott volna maga után felvilágosító 
közléseket. A rendőrség most azon van, hogy Linzer ellenfelét 
kinyomozza. Ez hír szerint egy fiatal főnemes, Linzer­
nek volt katonatársa. Linzer Vilmos ugyanis a múlt 
évben mint egy éves őnkénytes egy tüzérezredben szol­
gált, mely Becsben állomásozott. Ez időben merüllek fel 
állítólag Közte és egy arisztokrata kollégája közt difle- 
vencziák, melyek amerikai párbajra vezettek.

— Fürdők látogatott oága. Az alsú-tálrafdredi 
gyógyfürdőben a hozzánk beküldött 2. számit kimutatás 
szerint junius hó 24-ig összesen 165 fürdővendég for­
dult meg.

Rövid hírek. Kőhalmon e hó 27-ón este 
egy házba becsapott a villám s két gyermeket érin­
tett ; egyik azonnal meghalt, a másik a következő 
nap reggel már jobban volt. — A koloxsvár- 
brasaót vasútvonalon az utóbbi napok nagy eső­
zései miatt forgalmi zavarok vannak. — Mezö- 
Kagg-Csánon e hó 26-án délután galambtojás- 
nagyságu jég hullott. A kár a vetésekben igen nagy.

Váczon a siketnémák vizsgálatát e hó 25-én 
tartották meg Kárfiy Titusz min. tanácsos és nagy­
számú érdeklődő közönség jelenlétében. Az ered­
mény mindenkit kielégített. — Prága mellett a 
Moldvából egy tizenöt éves fiú és egy tizennégy 
éves leány holttestét húzták ki; az öngyilkospár 
erős zsineggel volt összekötve. Tettük oka remény­
telen szerelem.

= SzensáozióB öngyilkosság. Ma délután egy óra 
tájban halva találták lakásán Huber Antal női szabót, 
a belváros egyik legkiválóbb iparosát. Az egykor vagyo­
nos emberi anyagi zavarok gyötörték az utolsó időben 

hiúsága és önérzete irtózott attól a gondolattól, hogy 
hitelezői, kik folyton zaklatták, végre is csődöt kérnek 
ellene. Ez a gondolat buskomorrá tette s barátai nem 
csekély aggodalommal hallgatták örökös panaszait. Az 
myagi zavarokhoz családi bajok is járultak, melyek még 
nkább öregbítették szomorúságát. Veje, egy fiatal ke­

reskedő, néhány hónappal ezelőtt meghall s leányának 
gyászában megtört szívvel osztozott az apa. ü, családi 
szerencsétlenség óta kerülte Huber rendes társaságát s 
üzletére sem (ordított oly nagy gondol, mint régeidén. 
Elmaradt a kiállításról is, melyre nagyban készült; 
ezelőtt még a kisebb vidéki tárlatokat is fölke­
reste műhelyének csinos készítményeivel. Külön­
ben a folyvást izmosodó verseny is sokat ártott jóhirit 
üzletének, mig évekkel ezelőtt ötven-halvan varrónőnek 
adhatott munkál, az utolsó időben alig dolgozott nála 
tizenhét. Munkásait igen iól fizette s ezért készítményei 
jóval drágábbak voltak, mint azok, melyek a versenyző 
ezég műhelyeiből kerültek ki. S ez is egyik oka volt 
üzlete pangásának. — A kettős ünnep alatt szüneteli 
műhelyében a munka s ő maga a zugligetben tartott

rövid pihenőt. Tegnap éjjel tizenkeltedfól órakor tért 
lakására, a koronaherczeg-utczai 11. számú házba, mely­
nek első emeletét csaknem egészen elfoglalják műhelyei, 
öreg szolgája reggel hét órakor csöngetett be hozzá, 
de az ajtó nem nyílt ki. Nemsokára egybegyűltek a 
munkások is, de ezek sem juthattak be szobáikba, 
noha a házmester egész határozottan állította, hogy 
gazdájuk az éjszaka hazatért. Vártak tiz óráig s akkor 
már sejtették, hogy Huber, kit az utolsó napokban oly 
buskomornak láttak, kivégezte magát. Értesítették a bel­
városi elöljáróságot s a IV—V. kerületi kapitányságot, 
melynek küldöttei lakatossal nyittatták ki az ajtót. Mi­
dőn beléptek, Hubor Antalt az udvar felőli hálószobá­
ból az utczai szobába nyiló ajtóban az ajtófélfába illesz­
tett tornarudra felakasztva, halva találták. Tőle mintegy 
két lábnyi távolságban egy eldőlt szók feküdt a földön, 
melyet a kötélnek nyakára illesztése után lábával tolha­
tott el. A holdestet levágták s az előhívott dr. Rózsaffy 
Alajos rendőrorvos megvizsgálván, konstatálta az öngyil­
kosságot, mely véleménye szerint hajnali 4—5 óra közt tör­
ténhetett. A szerencsétlen emberi, mint említettük, anyagi 
zavarok kergették a halálba. Beszélik, hogy holnap egy 
150,000 forintos váltója jár le, melynek kifizetésére nem 
tudott pénzt szerezni. Lakása a múlt héten valóságos 
bucsujáró helye volt a hitelezőknek. — Huber Antalban 
az országos iparegyesület egyik legbuzgóbb igazgatósági 
tagját, a szabók ipartáraulala pedig elnökét gyászolja. 
Fia és leánya még nem értesülhettek nagy szerencsét­
lenségükről, mert az előbbi Horvátországban van, az 
az utóbbi pedig valamelyik hazai fürdőhelyen időzik. Az 
öngyilkos lialvanhárom éves volt.
= Kinevezések a rendőrségnél. A fővárosi állam- 

rendőrséghez Ghudy Hugó versoczi városi tanácsnokot 
első osztályú fogalmazóvá Nemes Zoltán, Tóth Lajos 
és Szitás József rendőrségi nnpidijasokat Írnokokká, 
Baldenvégh József belügyminiszteri tisztet, rendőrségi 
iktatóvá, Leidnitzgruber József rendőrségi írnokot 
ezimzetos iktatóvá és Nánássy Miklós joghallgatót fize- 
tésnélküli gyakornokká nevezték ki.

— Kifogott holttest. Zalezsáh József napszámos 
holttestét, ki tegnap délután fürdés közben a Dunába 
full, ma délelőtt a Margithid alatt kifogták és a kerepcsi 
temető halottas házába szállították.

= Nagy vihar a fővárosban. A főváros területén 
ma délután nagy orkán viharzott át. Tikkasztó hőség 
uralkodott az egész nap, mig délután hat óra tájban 
megérkezett a vihar előszele, mely szürke porfelhőbe 
burkolta az utczákat és tereket. Sürü, sötét fel­
hők borították el az egot s pár perez alatt kitöri 
a vihar, mely több helyütt nagy ijedelmet idézett elő 
s nem kevés kárt lett a pinezék szegény lakóinak ingó­
ságaiban. A dühöngő szélvihar miatt az utczákon pár 
rövid perez alatt megszűnt a közlekedés, a járókelők 
boldogok voltak, ha valamelyik kapu alatt találhattak 
menedéket az omló zápor és szél ellen. A hirtelen támadt 
zápor, mely felért egy felhőszakadással, csakhamar meg­
töltötte a csatornákat vízzel s midőn a viznek ezek 
utján nem volt lefolyása, behatolt a pinczelakásokba s 
menekülésre kényszerilé azok lakóit. Több lakásból a 
tűzoltóság segélyével tudták kiszivattyúzni a vizet. Így 
például a Károlv-kömt lö. sz., dob-uteza ti., aradi- 
ulcza 45., király-úteza 3., váczi-körut 14., Kazinczy-utcza 
39., rostély-uleza 11. szánni házakban csakis nagy erő-

halva fogadta a rokonszenv e nyilvánulásait. Tisztelőinek 
szükebb köre három óriási bokrétával, nemzetiszin-sza- 
lagos koszorúval és virágkosárral emlékezett meg a 
művésznőről. A bucsuzás szívélyes lefolyása következ­
tetni enged arra, hogv a viszontlátás ép ily kedves lesz.
— Az előadást Milan szerb király iá végignézte. A 
királyi vendég Zichy Jenő gróf társaságában kíséretével 
együtt a második felvonás alatt érkezett meg s nagy 
érdeklődéssel figyelve az előadásra, a második felvonás 
végéig maradt a színházban. A felvonás közt br. Pod- 
maniczky Frigyes intendáns kalauzolása mellett megte­
kintette az operaház foyerjét, a királyi feljárót s min­
denütt meleg elismeréssel nyilatkozott a színház archi- 
tektonikus és művészeti szépségeiről.

— A gryapjn-ntozai színházban szerdán ismétlik 
Szigeti József eCzigány princz» czimü újdonságát Bla- 
hánéval, kinek ez egyik legjobb szerepe. A kitűnő bo­
hózat az ünnepek alatt a krisztinavárosi színkörben ka- 
czagtatta a közönséget, mely kivált vasárnap tökéletes 
zsúfolásig töltötte meg a házat. A Czigány pri 
legközelebbi újdonság lesz gr. Teleky «Nőpdalmü» czimü 
rendkívül érdekes szerzeménye, főszerepében Blahánéval.
— «Afrika Magyarország» czimü nagy látványos­
ságra nagyban készülnek a gyapjúul czni színháznál. A 
darab magyar tárgyú, mulattató jelenetekkel, számos 
énckrdszszel és zenével, de legfőbb szerepük a gépeknek 
és díszleteknek jut, melyek szokatlan fónynvcl és diszszcl 
vannak kiállítva, javarészük Bécsben készült a burgszin- 
ház és nagy opera hírneves föfestöinck Lehner Gil- 
borlnek, továbbá Brioschi, Burghart és Kautskynak mű­
termeiben. 21 képen keresztül rendkívül kalandos és 
mulatságos módon vándorolnak léghajók és a nagy vil­
lanyhajé, inig végül Afrika közepén Magyar László kon­
gói tartományában összetalálkoznak. Az előkészületek 
annyira előrehaladlak, hogy ma már zenével és énekkel 
tartották a próbát, pár nap múlva a díszlet és géppró­
bák kezdődnek.

— A népszínházban holnap szerdán Rip van 
Winkle kerül színre 60-ad.szor csütörtökön pedig a 
Nőcmanczipáczió, mindkettő Pálmai Ilkával, ki e 
szerepeit ez évadban utoljára játsza.

— Síposa Antal magránzonoakadémiájának há­
rom napra terjedő vizsgálati hangversenysorozata vasár­
nap délelőtt fejeztetett be. Mig a megelőző napokon a 
növendékek idegen zeneirúk szerzeményeivel mutálták 
be a mull évi tanulmány gyümölcseit, ma kizárólag ma­
gyar zencirók szerzeményei töltötték be a műsort, a mi 
annál inkább érdemes az elismerésre, mert zenei képző- 
intézeteink előnyt adnak a kozmopolitikus iránynak, s a 
nemzeti zene úgy az országos zeneakadémiában, mint a 
nemzeti zenedében többé-kevósbbú háttérbe szorul. Ra­
der Irma, Schwarz Vikioria, Bogdán Margit és Láng 
Anna Liszt F. «király dalával» nyitották meg a hang­
versenyt, majd Kaim Malvin játszotta Siposs Antalnak 
az országos kiállításra irt erőteljes s hangulatot ger­
jesztő ünnepi megnyitóját elismerésre méltó szabatosság­
gal- Bischilzky Gizella, Rcpászky Irma, Kluger Blanka 
és Palást!»- Blanka összhaugzatos quavtotlbcii énekelték 
a közönség zajos tetszésnyilvánításai mellett Huber K. 
magyar népdalait. Rónay Gizella Mosonyi Mihálynak a 
hangverseny termekben rég nem hallott «Patriarchálisát» 
játszotta sok érzéssel, Wolff Lujza Siposs A. világosi 
czimbalmosával, Kluger Blanka pedig Liszt egyik rliap- 
sodiájának meglepő helyes interpretálásával érdemelte ki 
a közönség tapsait. A műsor többi számait Volkmann,

a hazai tornászok száma az ő elnöksége /ilatt meghat­
szorozódott és a torna ügy iránt a kormány és a tör­
vényhatóságok körében a legnagyobb érdeklődést és tá­
mogatást tanúsítanak. A «Tomaügy» szaklap megindí­
tása is Matolay érdeme marad, mely mindenkor a torna- 
tanítási elmélet útmutatója marad. A halál élete delén 
1883. April 9-én 47 éves korában ragadta ki közülünk. 
A jól előadott cmlókbeszéd nagy hatást gyakorolt a 
jelenvoltakra. Előterjeszti ezután a titkár az alapszabá­
lyokon történt módosításokat, melyek változatlanul elfo­
gadtatlak. A választmány egyúttal megokolt inditvánv- 
nyal lépett lel az iránt, hogy a tornatanitók egyenlő javadal­
mazásban részesitlessvneK. A közgyűlés ezt elfogadta 
és az újonnan megalakítandó választmánynak is köte­
lességévé tette ez eszme erélyes keresztülvitelét. Követ­
keztek a választások. A szavazatszedő bizottság Pon­
grác;: Adolf elnöklete alatt Derük Sándor és Giesser 
Gyulából állott. A választás eredménye a következő: 
Elnök Hegedős Sándor, alelnök Bockelberg Ernő, 
titkár Zsingor Mihály, pénztáros Keresztcssy Sándor, 
könyvtárnok Maurer János. Választmányi tagúk. 
a) fővárosiak Szőke István, Scholcz Lajos, ‘Lélni Péter, 
Grabovieezky Leo, Berlik Sándor, Koreszly István, Kug- 
ler János és Schaffer Sándor, b) vidékiek: Nagy Sán­
dor, Mozog István, Szirtes Ignácz, Rálkny József, Pon- 
grácz Adolf és Hgner Adolf. Póttagok: Szidanits Fo- 
rencz, Mély Mihály. Ottó József és Gáspár Káról« 
— Nagy Sándor indítványára a közgyűlés még jegyző- 
könyvi köszönetül szavaz az elnöklő Hegedűs Sándor­
nak, mire a közgyűlés véget ért. Közgxülé' után 
kedélyes közös ebédhez ültek a fővárosi < - vidéki tor­
naiamtól:. Délután három órakor ismét együtt voltak a 
tornatanitók ezúttal azért, hogy a főváráé,I tornata­
nárok bemutassák tanítási rendszerüket a vidéki 
kollegáknak. — Szedlacsck Lajos a VII-dik kerületi 
gin»ázium növendékeivel szabad és rendgyakorlatokat 
mutatott be. Keresztcssy Sándor torna-tanár szertor- 
názásl a belvárosi reáliskola növendékeivel s végre 
Maurer János torna-játékokat az ősz-utezai elemi iskola 
növendékeivel. A négyes vezénylői mellett egybevágóan 
előadott mutatványok nemcsak ,i szakértők, bánéin a jelen- 
volt nagyszámú nézőközönség tetszését is megnyerték. 
Végül versenytornazás következett. Volt magas ugrás, 
távolugrás és mászás. Győzlek ezek : a magasugrásban: 
1.27 méternyi ugrással Donhoffcr Szilárd a VII. kér. 
gimnázium növendéke : a távolugrásban 4.10 méternyi 
ugrással Goldstein Zsigmond a IV. kor. reáliskola 
növendéke : és mászásban Hauer László az ősz-utezai 
elemi iskola tanulója. A verseny befejeztével Szőke Ist­
ván buzdító beszéd kíséretében egy-egy cserkoszorut 
adott át a győzőknek.

— Barátságos kardmórközóeek lesznek holnap 
délután öt órakor a kiállítási zenecsarnokban Szigeti 
Benedek Gyula szabadkai vivómester és Giesser Gyula 
nvilvai vivómester közt egyrészt és Halász Zsiga és 
Benedek Gyula közt másrészt. A kardmérközés nyilvá­
nos jellegű és sport-közönséget szívesen látnak.

Az észaJt-Bómet Berby-diJ, melyért tegnap folyt 
a verseny, mint Hamburgból jelentik magyar lónak, Bu- 
dagyöngyénck jutott. Bad a gyű ugye a Blaskovcs Ernő 
hároméves pej kanczája (ap. Buccaneer, a. Kincsem) 
cpenséggcJ nem tartozik az elsőrangú lovak közé. A 
mull év őszén jött ki először a budapesti gyepre és első 
szereplése alkalmával diadalt aratod, de később nem 
igen kedvezett Kincsein első ivadékának a szurcncsc.

brányi ív, Rubinstein, Liszt és Siposs szerzeményei I Áz idei tavaszi versenyeken gyakorta futott minden siker 
töltötték ki, melyeket Edelmann Mariska, Löw Emma, nélkül. Négyszer versenyzett az idén már, de egy dija
Répászky Irma, Bulim Fanni és Kami Malvin adlak elő. 
A magánzenenkademiába a behatások a jövő tanévre,

zeneelmélet (tanár Menüi Bacher assz.) augusz-.... meg
igazgatójánál

értesítést kapott a rendőrség is telefon utján, de kiderült, 
hogy túlzott színben tüntették fel a balesetei. Az uszoda 
hídja beszakadt ugyan, pár ember bele is zuhant az övig 
érő \ Ízbe, de komoly veszedelem nem fenyegetett sen­
kit sem. A Császár-fürdőben egy kéményt döntött le 
nagy robajjal a vihar. A Csengeri-utczúbah elárasztott a 
viz több pinezét, a szél pedig több fiatal fát rongált meg 
az Andrássy-uton.

SZÍNHÁZ, művészet.

— M. ktr. operaház. Turoila Emma k. a. utolsó 
vendégjátékát hirdette ma estére a szinlap Arrigo Boitó 
Mephistofelcsében. A kedvelt művésznő, ki az operaház 
megnyílta óta egy havi szabadságidő leszámításával 
folytonosan gyönyörködtette a közönséget, briliáns játé­
kával s bravourös énekével Margit és Helena kettős szere­
pében ma is, mint mindig, a művészi alakítás magas szín­
vonalon álló példáját mutatta be. A közönség kifo_ 
liatlan volt tetszésének zajos nyilvánításában. Minden 
nagyobb jelenete, áriája utáu egymást érte a tüntetés­
sel határos tapsvihar, például a kerti jelenet után négy­
szer, a börlönjelunot után pedig ötször szólította a lel­
kesült közönség a lámpák elé a művésznőt, ki rncg-

óvatosan, lépésvöl-lőptísro kell előre haladnom és 
mv.'v;, űznöm üt arról, hogy fontos okok kívánják, 
miszerint egy ideig még titok maradjon előtte, kik 
voltak légyen igazán szülői. Ez ugyan újabb kínok­
nak é.-i gyötrelmeknek lesz forrása, ezeket azonban 
azzal fogom csillapítani, hogy az idő nines már 
imvsze, midőn mindent megtudand.

E pillanatban az ivytoni óra ötöt ütött.
— Nincs vesztegelni való időm, monda Kim- 

bourn : a bírói kiküldött minden pillanatban meg- 
érkezhetik. és nagyon fontos, hogy megérkezte előtt 
owe kiszabadítsam Margitot balhéiyzeléből, és az 
ebből reá háromolható veszedelemből.

Ei-ő gondolata az volt, hogy a háztartónöért 
csengessen és neki megmondja, hogy Margitét hozzá 
vezesse. Ettől azonban csakhamar elállóit, leghelye­
sebbnek találván mindazt kerülni, mi a szegény 
leányra terelné mások figyelmét.

— Nem, nem, monda, nem látom át, miért ne 
keresném fel önmagam meghalt barátnőmet halá­
los ágyánál.

Meglévőn szokva elhatározását rögtön végrehaj­
tani. Mr. Kimboum zaj nélkül.a halottas-szoba aj­
tajáig ment s itt egy pillanatig hallgatódzutt, mielőtt 
kezét a kilincsre tette volna.

Minden csendes volt, a legcsekélyebb nesz sem 
volt hallható. Meg figyelmesebben hallgatott, fülét 
az ajtó hasadékára szorítva, de legkisebb zörej sem 
szakká félbe ti csendet. El volt készülve a leány 
zokogását hallhatni, s azért nem kevéssé hökkent 
meg, a midőn annak még lélekzetét sem ve­
hette ki.

Mi történt ? A meghal! közelléle és az általa 
annyira szeretett és tőle viszont szereteti nő 
élettelen testének szemlélése oly hatással lett volna 
reá, hogy ismét elájult, vagy talán meg is halt ? 
— Az öreg ügyvéd tovább nem várakozhatott. 
Reszkető kezekkel és hantosán dobogó szívvel csen­
desen felnyitotta az aj lót.

A szoba eléggé meg volt már világítva, és benne 
mir.den tárgy, s ezek közt az elhunyt átszellemült 
stop arcza is könnyen felismerhető. Az öreg jogtu­
dós éles szemei csak Margitot keresték hiába, nem 
talállak egyebet, mint egy nyitott abb<5í.

A szerencsétlen leány elmenekült. E felfedezés

annyira meglepte Kimbournt, hogy egészen elkábi- 
tolta. Csakhamar visszanyerte azonban lélekjelenlé­
tét, csendesen betevő az ablakot, és visszatért a 
szalonba, mely tnég mindig üresen állolt.

Megfontolván mindatnnz okokat, melyek a szegény 
leányt szökésre indították, azon eredményre jutott, 
hogy a leány hirtelenében arra határozta el magát, 
hogy Ralph Merwynl az öl fenyegető veszélyre figyel­
mezteti és tanácsolni fogja, hogy meneküljön addig 
mig lehet.

Mi történt és mi törlénend Ralph Merwynnel kér­
déses volt ugyan, de még kérdésesebb az, mit szán­
dékozik lenni Margit azon löszömben, hogy egy szö­
késijén levő gyilkosnak leánya.

Erre gondolva, nagy aggodalmak fogták el az 
üreg ügyvédet.

— Szent Isten, mi fog itt történni ? — kiáltií fel 
Kimboum. — En leszek felelős minden hajért, a 
mi e szegény leányt érheti. Nekem gondolni kellett 
volna e borzasztó eshetőségre. Szerencsétlen gyer­
mek ! hogy is viselhette volna cl sokáig e borzasztó 
kínokat ? De mit tanakodom itt annyi ideig ! ... Jó­
ságos ég! Ila kínaitól halála árán akarna megsza­
badulni !

Letövlé homlokát, melyen a hideg veritek nagy 
cseppek ben gyöngyözött.

— Ezereket áldoztam volna, csakhogy őt e tűrhe­
tetlen állapottól megszabadítsam !... De itt nem 
tétovázhatok tovább tétlenül. Fel kell keresnem 
Ralph Merwyn lakását, hogy meggyőződjem: Margit 
ott van-e, vagy volt-e.

Erre gyors léptekkel áthaladt az előcsarnokon, 
feltette kalapját és néhány perez alatt elérte a tiszt­
tartó lakását, melynek kapuján parunesolólag zör­
getett.

Ralph Merwyn félelmében, nehogy cselédjét elő­
vigyázatlan mozdulat által felkeltse, ruhástul ágyára 
veié magát és most a közelgő léplek hallatára fel­
ugrott és ama képzeletben, hogy a törvény szolgái 
jönnek clfogalása végeit, az ablakhoz rohant. Érezte, 
hogy eljött a pillanat, a midőn vagy meg kell adni 
magút, vagy megválni az élettől. A mint azonban 
meglátta az öreg ügyvédet, sajátságos ijedtség fogta el 
s mintegy akaratlanul vonzalva lerohant n lépcsőn 
és kinyiiá a kaput.

— Hol van Margit? kérdé Kimboum indulatos 
hangon, mi a tiszttartó bűn terhelt szivében az ag­
godalom érzetét még üregbité.

— Margit? — ismétlő Ralph. Hogy érti ezt?
— Itt van-e, vagy volt-e itt az utolsó félóra óla?
— Itt? nemi itt nem volt; a mint őjjel elmen­

tem a kastélyból, az előcsarnokban hagytam.
— Istenem! kiálta az üreg ügyvéd elvesztve ön­

uralmát, tehát indokolt aggodalmam halála miatt. 
Akkor nyomorult, két gyilkosság terheli lelkét.

Ralph Mervyn a szavak hallatára visszatántorgott 
mintha valamely óriás keze mért vplna reá csa­
pást. Hamuszürke arezvonásai lialálsápadtak let­
tek, szemei kidültek gödreikből, éa ajkai rángta 
tództak.

fásának e kitörése raegfosztá

— Margit! orditá alig érthető szaggatott szóta­
gokban, — mi történt vele?

— Minthogy önmagái egy gyilkos leányának tartja, 
elszökött, hogy elviselhet len helyzetéből a halálban 
keressen menedéket, feleié Kimboum az izgatottságé 
túl reszkető hangon.

— Istenem! istenemI bocsásd meg bűnömet, me­
lyet nem szándékosan követtem el! kiállá Ralph 
térdeire esve és kezeit tördelve. — Margit, kit job­
ban szerettem, mintha saját gyermekem lett volnál 
Oh mentse meg őt! Ne hagyja elveszni ez ártatlan 
angyalt, az én gazságom miatt!

A lelkiismeret furdal 
Kimbournt szavaitól.

— Jöjjön, jöjjön 1 kiáltá Ralph Mervyn felugorva. 
— Gyermekem nem szökhetett messzire.

Ekként beszélve, a sürü erdőbe rohant és a bokrok 
közt utat törve, folyton kiáltozd: Margit! Margit!

Az öreg ügyvéd fájdalmasan felindulva nyomon 
követte őt, kiáltásaitól vezetve. Nem volt azonban 
képes a tiszttartóval versenyt haladni, s néhány 
perez múlva kénytelenitve étrezte magát megállani. 
Ekkor egy emberi hanghoz alig hasonlító velőtrázó 
sikoltás ütötte meg füleit, mely megdermeszté a vért 
ereiben.

Kimboum dobogó kebellel hallgntódzott; de a ki­
áltás, mely annyira megrémítő, többé nem ismét­
lődött.

Ájulás érzete környékezte az öreg jogtudóst, ki 
egy fa tövében leüli, hogy magát kissé össze­
szedje.

Körülötte az erdőben csend, sínesem! ural­
kodott.

XVIII. FEJEZET.
Renton Pál veszedelme.

Mr. Krimbourn, midőn rövid idejű pihenés után 
magához tért és ájulásérzete is elmúlt, előre töre­
kedett azon irányban, a melyből Ralph Mervyn 
hangját hallotta, s a honnan hallatszott azon rém- 
kiállás, mely egy időre megfoszlá őt erejétől.

Halálos aggodalmai közt nem tudván magát 
kellőleg tájékozni, egy általa jól ismert ösvényre 
tereié lépteit, mely egyenesen a pisztrángpatakhoz 
vezetett, a hol előtte való napon a tiszttartóval a 
Weddefbumnel való tanácskozás után találkozott.

Nehány pillanat múlva a parthoz ért s itt ré­
mülve tapasztald, hógy e hely irtóztató drámának 
volt színhelye.

A nedves filvön egy zsebkendő fehérlett, mit job­
ban megtekintve, Margiténak ismert fel, mely véle­
ményében a kendő sarkába hímzett «M» betű egé­
szen megerősítő s a netalán! tévedésnek minden re­
ményét élvévé. 1

— Szerencsétlen leány I — kUütá könyező sze­
mekkel. — Oly jó, oly szép! Müly boldog lehetett 
volna még, ha e fellegi mely féletét most beárnyé­
kold, elvonult volna. Adja Isten ( hogy ne ehgem óqen 
szemrehányás kora elhunyta! miatt 1 Adja Isten I 
zokogd az öreg ügyvéd. {

(Folytatása következik.)

SPORT.
— Az országos tornatinnopólynek ma volt har­

madik napja. Napirenden volt első sorban a magyar- 
országi tornatanitók egyesületinek közgyűlése. A 
közgyűlést, mely második volt az egyesület fönnállása 
óta, a nemzeti lornaegyesület ösz-uíczai csarnokában 
tartották meg reggel nyolez órakor. Az elhunyt elnök 
Matolay Elek helyett Bockelberg Ernő másodelnök nyi­
totta meg ideiglenes elnökként az ülést. A megjelent ta­
gok üdvözlése után dr. Hajnóczi Józsefet és Kanvus 
Lajosi kérte fel az elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére. 
Zsingor Mihály egyesületi titkár felolvasta a választ­
mánynak a múlt közgyűlés óta előfordult eseményekről 
szóló jelentését, mely mindenekelőtt Matolay lseknek, a 
nemzeti lornaegycsüíol volt feledhetlcn elnökének elhuny­
téról emlékszik meg meleg szevakban. Felemlíti, hogy 
Mozog István, az utolsó közgyűlésen megválasztott tit­
kár elköltözése következtében kénytelen volt leköszöni 
a titkári állásról. A közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetét 
szavaz Mozog Istvánnak. A titkári teendőket jelenleg 
Zsingor Mihály teljesíti. Indokolja a választmányi jelen­
tés, hogy miért halasztották cl a közgyűlést a múlt év­
ről az idénre. Az elhalasztás az országos kiállítás és a 
tomaüimepélyre való tekintetből történt. A választmány 
jelentéséből többek közt kitűnik, hogy az egyesület elöl­
járósága iparkodott az 1882-ben tartott közgyűlés hatá­
rozatait 'foganatosítani. Intézkedett az iránt, hogy a kor­
lát az elemi iskoláknak csak felsőbb, tehát ötödik és 
hatodik osztályaiban használtassák, továbbá, hogy a tor- 
názás, úgy az elemi, mint a középiskolák alsó osztá­
lyaiban az oszlálytornázás módja szerint történjék. Az 
ez ügyben tett lépéseket siker koronázta. A tornászai! 
műszavaknak technikai és nyelvészeti szempontból való 
kidolgozása azonban még nem fejeztetett be. Az egye­
sületnek az 1882. év végével volt GÖ, 1883. év végével 
72, 1884. óv végével 111 és jelenleg van 129 tagja. A 
rendes tagok sorába, bár tornaiamtól oklevéllel nem bír­
nak, az egyesület alapszabályai értelmében mint oly 
egyének, kik a tornázás ügyével kiválóan foglalkoznak 
Hegedűs Sándor, Jenny Antal, Kim Gyula, dr. Tordav 
Ferencz és Putsch Tóbiás a választmány állal 
egyhangúlag megválasztattak. A választmányi jelen­
tés, a midőn örömének ád kifejezést a tagoknak gyors 
szaporodása feleit, egyúttal ki terjeszkedik az egyesület 
nevében a közoktatásügyi minisztériumnál járt bizottság 
működésére. A minisztérium felszólította az egyesületet 
három javaslat kidolgozására, melyeket nz már át is 
nyújtott. Az első két javaslatot a minisztérium magáévá 
tette, de a harmadikat, daczára annak, hogy a helybeli 
két lornaegyesület (a nemzeti és budapesti) támogatta, 
egyelőre elejtette. Tudomásul szolgál, hogy Sxedlacsek 
Lajos szerkesztése alatt álló Tornaiigy czimü folyóirat 
alapitlatolt. Az egyesületnek szerény anyagi viszonyai 
arra késztették a választmányt, hogy szubvenczióérl 
folyamodjék úgy a kormányhoz, mint u nemzeti torna­
egyesülethez. A nemzeti lornaegyesület évi 200 frtnvi 
segélyt szavazott meg a tornatanitók egyesületének. 
Úgy a választmánynak, mint a pénztárosnak je­
lentése örvendetes tudomásul szolgált. Következett az 
elnökválasztás. Elnökül egyhangúlag közfelkiáltással He­
gedős Sándor választatott meg. Megválasztásáról három 
tagú bizottság értesítette Hegedűst, ki azonnal meg is 
jelent a tornacsarnokban, az elnökséget elfogadta és a 
közgyűlést tovább vezette. Most Szőke István tartott csinos 
emli:íxbeszódnt.4fci#oZay Elek felett,mely kilcrjeszkodik Ma- 
tqlaynak egész életére, munkásságára s a tornáz ás érdekében 
kifejlett kiváló buzgóságára. Kiemelendő, hogy Matolay 
nemes család ivadóka lévén, a legnagyobb kiniüveltetés- 
ben részesült, beszélt nyolez élőnyelvei. A közélet 
zajába csakhamar belemerült, mint városi képviselőt 
beválasztották mindenfelé. Az őnkénytes tűzoltó intéz­
mény s később a városi tűzoltóság Matolay nélkül ma 
sem volna bevdgzett munka. Sokat küzdött és fáradozott, 
mig eme intézményének pártolókat szerzett. Azonban 
alkotásai közt legelső helyen áll mégis n nemzeti loruaegylct 
ősz-utezai csarnokának felállítása. Három faktort kellett moz­
gásba hozni, hogy megnyerje a közönséget, felköltse a torna- 
ügy iránti lelkesedést és igy előteremtse közadakozás- 

ól a pénzt, a telket, a nagy anyagi áldozatokat. A 
nemes ügy pártolására sikerült megnyernie Deák Foren- 
czet is, ki később hatalmas szavát emelte fel a képvi- 
solöházban a tornászat ügye mellett és kieszközölte az 
évi 500 frt állami szubvoncziót Matolay pendítette meg 15 
évvel ezelőtt a tomaszövetség eszméjét,mely tegnap valahára 
megalakult. A tornatanitók képzésivel nemcsak szóval ós 
buzdítással, hanem tényleg is résztvett. A tornaiam tás ügye 
körül szerzett érdemeiért a hazai tornászok által az első 

^országos gyűlésen elnökké választatott Tomatanilúkat 
képeztetett és azoknak biztos és jól javadalmazott állo­
másokat szerzett. Az ö buzgalmának köszönhető, hogy

- . . . , ... egy
som nyert. Május hó 3-án a budapesti pályán fut ; 
az egyesült nemzeti díjért, de hat versenyző kü­
zd! csak utolsó-előttinek ért be. Május 5-dikén 
ismét megjelent a budapesti nicclen és a Wcnnckheim 
Béla báró emlékversenyben harmadiknak ért be, de 
rossz harmadik csak úgy leheléit, mert egyáltalában 
csak ligrom ló látott. A bécsi nyári meeting első nap­
ján is szerencsét próbált és a megnyitó-versenyben jó 
második lett, de győzelmet a bécsi május 25-én tartott 
negyedik napon sem tudott aratni, mert itt is rossz bar- 
ilik volt. Derby-győzélme csak úgy válik érthetővé, hogy 
Hamburgban igen közepe- társasággal futóit, inig a bu­
dapesti és bécsi versenye k m elsőrangú lovakkal állt szem­
ben. A második dijat is magyar ló a Söllngor Ru­
dolf százados Anná-ja nyerté cl. Anna (ap. Buc­
caneer a. Mariolin) most három éves. Az idén rti- 
szinl Budapesten, részint Bécsben hétszer futott, 
és a bécsi tavaszi meeting második napján megnyerte n 
Krieu/t-versenyt. A Derbynek favorit-ja Gallus angol ló 
volt, de ez csak nagy nehezen tudott Bmlagyöngye és 
Anna mögött a harmadik helyre felvergődni. A Kook- 
makerck Budagyüngye ellen nyolezszoros pénzt kínáltak. 
Söllinger százados Annája ellen tizenkétszerest, mig 
Gallus-t parin jegyezték. Budagyöngyo hat hoszszal 
játszva nyert. Úgy a győztes, mint Anna, mindkettő 
Buccaneer ivadék. Buccaneer utódai az idén már 
32.090,83 frtot nyerlek és az apalovak sorában eddig 
Kisbér öcscse után a második volt, ivadékainak idei 
nyereségét számítva. Most első helyre került a 28 éves 
apaló, mely jelenleg Kisbéren van a legjobb egészségben, 
ltlaskovils Ernő összes lovaival csak 1.773 33 frtot nyert, 
mig az északnémet Derby dija 20,000 márkát tesz' ki. 
A váratlan sportosomén y mindenütt, a hol a lóverseny- 
ügynek hívei vannak, élénk feltűnést kellett. A verseny 
lefolyása egyébiránt a kővetkező volt: I. Hcsszeni dij. 
Tisztoletdij és 1200 márka. Távolság 2400 méter. (11 
nevezés.) Metternich Frigyes gróf 4éves pejkanczája lnes 
(ap. Lanschfilz a. Indopencia) első; Mr. Edward négyéves pej 
méné Planet második. II. Hamburgi kritérium. 5000 
márka. Kétéveseknek. Távolság 950 méter. (54 nevezés.) 
A gradifzi porosz kir. főménes sárga méné Potrimpos 
(ap. Chamanl, a. Pulcliérrhna) első ; Treskov lovag sö­
tét pej méné Molír második ; Fürstenberg kovonaher- 
czeg pej méné Marcolini harmadik. Összesen ki- 
lencz ló futott. III. l'Jsza/enlniet Derby 20,000 
márka. Hároméveseknek. Távolság 2500 méter. (11 ne­
vezés.) Blaskovics Ernő hároméves pej kanczája Buda- 
gyöugye (ap. Buccaneer a. Kincsem) iiat hoszszal köny- 
uyen első; Söilinger Rudolf százados sárga kanczája 
Anna második; Scavcnius Ottó sárga méné Gallus har­
madik ; Raben gróf sárga méné Gambella negye­
dik. IV. Gyldcnstcen-vcrseny. 1000 márka. Han­
dicap. Távolság 1400 méter. (33 nevezés) Spicher- 
mann Ottó hároméves pej méné Markobrunner első; 
Scavenius Oltó Faustja második. V. Eladó verseny. 
1200 márka. Távolság 2400 méter. Joél-Brockdorff Laró 
ötéves fekete kanczája Eszter első; Mr. ti. Long pej 
méné Mob Orator második. VI. Vadászverseny. 2000 
márka. Távolság 4800 motor. (G nevezés.) Oehlselilügcr 
báró négyéves pej kanczája Pfeil első.

A jockey-k nyugdíjalapja. Úgy a budapt ti, 
mint a bécsi jockey clubok mar régebb idő óta foglal­
koznak a jockcyk, brainorek és szolgák nyugdíjalapjá­
nak megteremtésével. Különösen a turfon szerencsét­
lenül járlak, ezek özvegyei és árvái javára kívántak 
segélyalapot teremteni. A segélyalap most már Batthyány 
Elemér gróf, Kinsky Rudolf gróf és Mujlhényi Izidor 
áró kezdeményezésére tényleg létesült. Úgy a bécsi 

mint a budapesti jockey-klubok bőkezűen járultak hozzá. 
Az alapszabályok értelmében a két lovaregvlet tagjaiból 
választolt hatos bizottság kezeli nz alapot. A tagol: fele 
bécsi, fele budapesti.

Hamburg, jun. 30. (Az Egyetlrtes távirata.) A 
hamburgi lóversenyeket tegnap folytatták. Az eredménye 
következő: 1. Verscny-handieap. Dij 2000 márka, 
táv. 950 in. 2 év. versenye. Első Oppenheim báró Mar- 
ketenderin-je, második Rabon gróf Piano ja. II. 
Handicap. Dij 200q márka, táv. 2000 m. Első Hűnkéi 
Hugó Ckalili-jc, második Joc kapitány Tortoiseshell-jc. 
III. Hanumia-vcrseny, tisztoletdij, 1Ö00 márka; táv. 
2000 m. Első Joe kapitány Pangei-\e; második Antim 
hadnagy Elli-je. IV. Eladó-verseny 1600 márka, táv. 
950 ni. Első Amul K. Little-Bella-ja, második Tres- 
kow W. Wallath-Consul-]«.. V. Vigmsz-handicap. 
Dij 1000 márka, táv. 1800 m. Első Jäger Gy. Pnpk-ja, 
második Joél-Brockdorff Ottrrc-je. VI. Hamburgi 
nagy vadász-verseny, dij 4000 márka, handicap. 
Első Teppor-Laski WaÍlach-Andertonr\&.

fővárosi ügyek.
— A magánópltésl bizottság mai ülésén a kövev

kisozelli ut 73 sz, a., Sohödl Kifolynak bécsiül s bo- 
kor-uteza 4180—81 sz. a., továbbá Weitsten Bánátnak 
Magdolna-utcza 33. az. a., Drahos Imrének tűzoltó- és 
viola-utcza 48. sz. a., Moravetz Józsefnek VH Almásye
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A. EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 1. 1885
l'r Hí. 
dainal. ; 
Or. Möller 
szinten lii 
toldali >.-• fi 
31ikló»-ulr: 
Hollma-j. 
r>s Káról 
számos v|.

— A í> 
t' ám az 
kozdve a ! 
vasúthoz, , 
ni('-n--vl;' f i 
át r I
I> kr, s sí
84 kr. hol. 
< liibbi ni . 
helyül • 
Ú-DU(lár.i 
lőhetett ki.

I. lói.'szinten házra, Luczcnbaaher Pál uló- 
. r.i 2. ■... a. föld-üinlrn műn kislakra, 

KOének II. Dalthyány-ulcza 10. sz. a. fold- 
ÍOló el ni onnl.i építésére, végül földszintes 
;.-zé T.rv: \Vedün:;.'r Fcrenrznok III. kér.

i, z a. László Pálnak VII. kis «zugió, 
>./i fivk I In r; ony-ultza 26. sz. és Mészi- 

VII. S.iu.lor-uicza lü. sz. a. Ezenkívül 
ind rí ügy fordult elő.

; ponti hozntl vacpÁlyp.társaság igazga- 
i ■ I. - a-, kényelmére jolius hó 1 -töl 

1 ’-ibiv .i vuna ok, vniaminl a fogaskerekű 
: Ücy ;• Zugi: '. ihn I ózlekedö vonalok közt 

.1, 1 .v .... f ■rj'.ihnat rendszeresített Egy 
U-Dudáról a logaski rokii vasúiig vagy vi-sza 

'Mii - ik 0-Hud.u i ' a Zugiig' the vagy vissza 
■ * íj >i rendes jegy villás melleit az 

ifm •• az u'óbbi 32 krba került. Átszálló 
II Hányba való ménéinél a Pálfy-lér, az 

in ír n'I i* a Margil-hid feljárója je-

EG-YLETEK, TÁRSULATOK.
— A laagy-i- tiszt'/lsei ok óvsz. egyesületének

mára i. i. : mik vfdi közgyük1--e nem volt megtart- 
i.aló. mert a -k ívm jelenti k meg határozatképes

imái. Az elh
jelentek
közgvülé

1 fi-ike fit ki
:yülÚ3 halárnapjául Julius

— A szeaény beteg g-yormclrcgycsulot tegnapi

Lka.

ilist

nagyobb,
.fc két orvos 

lő tápBilék

Lelni
(lön

meg
egész

i IV! V,

tagok: R, Íl
IF,; \Arim:
i h m, Ten
A nagy tét
vllkez!í 1 sok.

»•’nükn■"» gr.
\W. >. R» i:

zben már m gemlekíjzlüiik. A részlete 
mu-1 kiizüljük: A közgyűlés elnöke, 

‘ es. kir. kommá-» éke -zólóan fejlegeli 
ólját. A gvermekhalandosága fővárosban 
, I int Európa globb varosában, sok 

pvenne!; hal cl évente a nélkül, hogy őket
• ak ki un volna is é< ezren pusztulnak el kellő
- i a orvodi g fiiján. A főváros 1882-ben jc-
1 • n'- l.• ... 1II na gszoriluMn az ingven..orvosság kiosziá-

.', mi ló .il évenkin: lu.iüiO frto! takarít meg. Ez elji- 
i az.. : :i ••! u sorban a szegény emberek gyermekeit 

'ója ' - : <: .-idet (zvlja magánul on teljesítem azon
• mi . i .. áll í. I.nl :!:>t, nielvet a hatóság szervezeténél 
I gva in in i-'lji-vilié i. Azáltal, hogy az egyesület mun­
kaképtelen L'-e- -ágv , i.kat -i géhez és szegény dajkák 
: /..imára meni ilékhá...it áll.!, olv hete/ gyermekeken is

- ,'illi t . I. -.--I »>epán a ly.ilvj nyujii.sa állal menl- 
sz'ilgakiiol lesz a közönségnek, mi- 

ér- megbízható dajkákról állandóan

ne! Jak ih, lleutsi-h liernál, f öldiák Gyula, 
i. Ki . per György, báró l.ipthav Béla, Mi mil 
e áry lé-: í'i. Tubódy József, Török János.

el fogadott beszéd után megejlelvén a 
, az ev'yk-i tisztikara és választmánya a kö- 
a-' d nl1 meg Elnök Török .In n főkapitány, 

A inlr.i Gézám-, alclnökök: Tahúdy József, 
hol'.'. Titkár: dr. líánóczi József. Pénztárnok: 

Kr- -i-ni: i . l öo. vos: dr Szaláili Mór. Juglmiáesos: 
•ír. Widd-r Gy'iző. Választmányi Ingok: dr. Alexander 
I' "--V, di I»ike Gyula, földiák Gyula. dr. Gebhardt 
Lvn Giiiinir» i)-/.i,ár, őr. Ilubay Károly, Hirsch Lajos

- f. Kor-ileid Z-igmond, Körösi József, báró l.ipthav 
l.'ia, •!:. I.-'W IT.aiinr, Mendl István, dr. Navratil Imre, 
•Juittn; i- Z-igmoml. Rónay János, dr. Tauffer Vilmos, 
dr. J.iiilvigh Endre. Számvizsgáló bizottság: Imre Aliról, 
firr-h-r .l.n.ir. földiák Vilmos.

— A polgári iskolai tanárok oraz. egyesülete 
jidiu : hó 3-án reggeli 8 órakor az V. kér. polgári leány* 
i.:I:oiában (váezi körút 58. sz.) közgyűlést lart.

- A magyar történelmi kongresszusra a vidékről 
következő ingok jelentkeztek: Ádám Iván, AI teker Lu- 
jo.;. Rákos János, Ralis lrnre, Balássy ferencz, dr. Ba-
" s Lajos, Balogh fercnez, Báriyay Árpád, Beké An- 

ial kanonok, dr. Békefi Bemig, Berzcviczy Egyed. Boj- 
fif-'ii- Iván (Zágráb), i’olkai Vilmos, lir. Borovszky Sá- 
iiiiV'l, dr. Ghenen floris. Conlogncr Károly, (lsengey 
1 imzláv, Eandav Jenő, Eziglcr Ignáez, dr. Demko Kál­
mán, Demko .Kálmánná, Doby Antal, Ebenhöeh Fe- 
' Kankovieh Sándor, fazekas Sándor, Ferdinand! 
léza, dr. Ferenezy József, Findura Imre, Földy
.kínos, Gelcie József (Baguzából), dr. Gércsi Káí- 
I . in, Hiúin Lajos, Halász László, Hanirus Gel-
lért, Iley-luk Ambrus, lllatky József, Holdházy 
János apaikanonok, Horváth "Árpád, Horváth Kál­
mán, Hóik Ferencz, Ivúnfi Ede, Ivánvi István, lvt- 

.ly János kanonok, Király Ernő, Kisfaludy Zsigmond, 
Kiss Lajos; dr. Kfettner Alajos, kolacskovszky Elza k. a.
I Kassáról), Konez József, Kovalszky Lajos, Kováts 
Eduánl, Kovács Fercnez, König Pál, Kőváry László, ifj. 
Krislyany János, Kriváesy János, Krupee István, Kubinyi 
Fercnez, Ledniezky Ipoly, Lesi van Józnf, Liszka Nándor, 
l.öw Immánuel, dr. Makay Dezső, dr. Márki Sándor, Aláver 
'lik a. hr. Mednyánszky Dénes, Melczer is Iván, Mclvsiczky 
Lm - dr. .M.-licliár Kálmán, Méroy Ágoston, Mikulik 
Jov. - i. i-l. Mogyorossy János, Mórilz Gyula, Nagy Elek, 
Navy Iván, Németh Illés, Novak Aulai Viktor, Révész 
Kálmán, dr. Römer Floris, Pál István, Pongrácz Lajos, 
Sárkány Imre, Selmrger Ferencz, dr. Sólyom-Fekete 
I orenex, So", Gáspár, Szabó József, dr. Szánthó Sámuel, 
Szemei- Atilla, dr. Szenlkláray Jenő, Siebenburger Ká­
roly, dr. Szombathy Ignáez, dr. Tóth Lőrinez, Török 
I tván, dr. Vass Ili-rlalan, Vé-esey János, Vizy Ferencz, 
\V< her Samu. Zsilinszky Mihály. A vidékről körülbelül’ 
z.i/.an jelentkeztek, a fővárosból a választmányi tagok­

kal egyfiII, részt vesznek a kongresszusban szintén kö­
rülbelül '.MfO-an s a nagy közönség érdeklődő része.

A bibarracg-yoi honvcdgyülcscn. mint Nuflu- 
r tradrúi jdenlik, tegnap Szuni/oi/h, Albert és Beöthy 
alispán elnökükké, Kninlőssy Aulai árvaszéki elnök 
j- gyzövé vála zlatott.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Két nejü kávés. Mariin Domokos 34 éves óbudai 

I aves 1877-ben liirvényesen egybekelt Mejsznr Annával, 
l.i pár száz forintnyi hozománynyal rendelkezett. Martin 
mvid idő múlva a laképnél hagyta feleségét és l.ipló- 
- z.l.-Mikló'ról egyenesen Filrándull Budapestre, hol egy- 
má -után több nővel is vad házasságra lépett. KüIoihí- 
en megnyerte vonzalmait tíztnerkovszky Zsúlia, ki 

azonban a pu zta Ígéretekre nem adott semmit és -Mar­
tin Domokos kénytelen volt őt 1881. április havában ol­
tárhoz vezetni, ile még egy év le se telt midőn ismét 
kereket oldott. Napfényre kerülvén a turpisság, Martin 
Domoko-i a büntető törvényszék elé állilot ftk. A vád­
lóit csak nagy nehezen vallotta he. hogy vétkezett, és 
mentségéül azt hozta lül, hogy feleségeitől azok erkölcs­
telensége miau szökött meg. A törvényszék Martin Do­
mokost kettős házasság büntette miatt 10 havi bör­
tönre ilél le.

Hcgdézsmált pénzoslovél. ICocliaiiszki Kúzmér 
"!;.e ii napszámos 85 forintot akart liazaküideni Zboron 
I s';-) feleségének. A 85 forintot he is telte egy pénzes 
levélbe, do mivel irni nem tudott, Ripper-Ra’lnai Manó 
korcsmárost szólilolta föl a levél ezimezésére és föladá­
sára. A pénzes levél útnak indittatoll, de tévesen lévén 
ezimezvo, visszakerült Ripperhcz, ki a hibát kiigazítván 
'-jva a postára adta. Midőn azonban Kochanszki fele- 
'"ge a zborúi postahivatalnál a pénzeslevelet lölbontotla, 

abban 85 írt helyett csak G5-flt talált. A büntető tör­
vényszék a felmerült körülmények alapján bobizonyilott- 
r,.ik la1 la, iiogy a p'ozeslevclet a pecsétviasz gondos 
• líávulilúa után Ripper Manó dézsmálta meg és öl sik- 
kaszla- rt 2 havi fogházra Ítélte. A vádlott fülebbczclt.

Marcliandon biinpöre.
h hó 2f>-án kezdték meg I’árisban Marcliandon rab- 

I.igyilkossági bűnügyében a végtárgyalást, mely azzal 
végződött, hogy az esküdlek egyhangúlag mondták ki a 
vádlottra a bűnöst, minélfogva a törvényszék halálra 
it-Tte. A vcgtárgyalás, mely izgató drámai jelenetekben 
gazdag volt, két napig tartott és lefolyását a követke­
zőkben ismertjük.

.\z az asztal, melyen a bűnjelek voltak elhelyezve, 
nem mutatott festői látványt; mindössze egy utazó 
táska, két esernyő, egy sétából, egy karabin és egy pár 
keztyii volt látható, melyek Marcliandon tulajdonát ké- 
pozték; ott volt továbbá két konyhakés, egy olló slb. 
melyek a meggyilkolt Cornet asszonyéi voltak.

Fél tizenegykor bevezették Marchandonl a tárgyalási 
terembe; az arezát elfödi zsebkendőjével és sírni lát­
szik. Marcliandon fiatal ember, közép termetű, rózsás 
arezszinü, lapos orral, kurtára vágott hajjal.

Negyvennél több tanú volt a tárgyalásra megidézve, 
köztük Jane Blin, a vádlott kedvese, Cornet, a meggyil­
kolt asszony férje, ki a rémes hír vételére azonnal haza 
jött Indiából.

Az elnök elmondja Marcliandon előéletét és azután 
igy folytatja: A Poissy-i börtönből kikerülve, a mely­
ben lopás miatt hat hónapot töltött, ön a legjobb há­
zakba szegődött, mintha a szerencse az ön nyo­
mába kapaszkodott volna, hogy becsületét helyreállít­
hassa. On 1883. szeptemberben elhagyta helyét, hogy 
összeadja magát Jane Blinncl, volt kedvesének barátnő­
jével, ki előtt a végből, hogy elcsábíthassa, nem tö­
rődve az ön anyja becsületével, la Röchelte ilf termé­
szetes fiának adta ki magát. Jane Blin végre hitelt adott 
az ön szavainak. Ön egy napon 300 fftnkot adott neKi 
azzal, hogy ezt az összeget la Roclieltelől kapta; a 
valóság pedig az volt, hogy ön volt kenyéradóiának, la 
Rocholtcnek a lakásába hatolt és olt nagyobb pénz­
összeget tolvajolt cl. Igaz-e, Marcliandon?

Vádlott (halkan és siránkozó hangon:) Igaz, uram. 
Elnök: Ezóta ön csak lopásból élt. Néhány hónap 

múlva Chasscvalnál lopott több ezer frankot és vala­
hányszor a lopott pénzeket Jane Bűnnek átadta, mindig 
azt állította, hogy a családjától kapta; egy Ízben azt 
mondta neki, hogy a pénzt egy nőtől kapta, a kinek ön 
kedvese volt és a lány elfogadta a pénzt... És á lány 
nem vonakodott a pénzt elfogadni ?

Vádlott ■ Nem, uram.
Elnök: Egyikük oly tisztességcsen viselte magát, mint 

a másik.
Vádlott: A versenyeknél is sok pénzt kerestem. 
Elnök: Az ön érdekében ajánlom, hogy őszintén 

valljon be mindent. Ön egy napon az alatt az ürügy 
alatt, hogy családjánál van dolga, Párisba utazott és az 
nap Chasscval tir lakásából 13,000 frank tűnt el. Ezt a 
lopást ön követte cl ?

Vádlott (töredelmesen): Igen, uram.
Elnök: Egyszer csak elfogta önt egy rendőr; de a 

szerencsétlen épen kórházból került ki és gyenge volt; 
ön ugv telt mintha követné, de ön egyszerre leverte a 
lábáról és elmenekült.

Vádlott: Nem ezen a módon menekültem. Azt 
mondtam az ügynöknek, kisérne cl a lakásomra, hogy 
meggyőzzem, hogy tévedett. A lakásom elé érve, kértem, 
hogy várjon egy pillanatig, de a háznak két kijárója 
volt és a hátukén elmenekültem.

Eliwk: A törvényszék önt makacsság miatt tiz évi fegy- 
hazra Ítélte. Ön az alatt Jane Bűnnel Fontainebleauban 
és Compiégneben igazi neve elatt úri életet folytatott, a 
mi valóban nagy merészségre vall. Ön Jane Bűnt tovább 
is pénzzel tartotta; a Chasscvalnál lopott 13,000 frank­
ból 11,000-cl neki adott; azt mondva neki, hogy azt is 
attól a nagyvilági hölgytől kapta. Igaz-e ?

Vádlott: Igaz, uram.
Elnök: Egy napon ön elvezette Janó Bűnt a Péro- 

l.i-Gliaise temetőbe és rámutatva egy sírra, melybe a 
Marcliandon név volt bevésve, azt mondta neki : ‘ «Ez 
a mi családi sírboltunk; 78,000 frankba került.»
(Mozgás).

Vádlott, zsebkendőjével a szemeit törüli.
Elnök: Mindig a hiúság, mindig a gőg! Azután elő­

sorolja azokat a lopásokat, melyeket Marcliandon la 
Röchelte fiánál, Lacharriércnél elkövetett. Majd hogy 
J’onialowska hcrczegnő házába jusson, ehhez inté­
zett levelet hamisított. A levélen, igy folytatja az elnök, 
magas rangú egyéniség aláírását hamisította. Az ön sze­
rencsétlenségen:, de a herczcgnő szerencséjére ön nem 
igen szokott herczegnőnck irni; a levél tele volt helyes­
írási hibákkal. Igaz, bog)' az embernek nem kell n he­
lyesíráshoz érteni és azért mégis főrangú egyén lehet. 
(Derültség.) De ön ezt a levelet ezekkel a szavakkal fe­
jezte be: «Üdvözlöm önt!» A herczegnö gyanakodott és 
tudakozódott ön felöl. A rendőrség szerencsétlenségre 
nem hallgatott szavaira.

Eddig ön hallgatott, Marchandon. Eltűrtem, én be­
szedhettem ön helyett, mert tisztában vagyunk az ön vi­
selt dolgaival. De most, mikor a szóban forgó borzasztó 
bűntettről van szó, beszélje ön maga cl az esküdt urak­
nak a maga verzióját, mely a vádtól több pontban eltér.

f udlott ezután remegő hangon elmondta a rabló- 
gyilkosság lefolyását, tökéletesen úgy, a hogyan azt ön­
életrajzában leírta, melyet néhány nap előtt közöltünk. 
Az előadását igy fejezi be: A lopás elkövetése után azt 
láttam, hogy Cornet asszony hálószobájának ajtaja nyitva 
van; lábujj hegyen oda megyek, hogy becsukjam; Cornet 
asszony kiugrik az ágyból, ki akarja nyitni az ajtót, én 
elbocsátom, Cornet asszony lába megcsúszik, elbukik, 
én ráesem, az asszony segélyért kiabál, én veszve érzem 
magamat, nem tudom, hol áll a fejem és beléje szúrom 
a kést.

Ezekre a szavakra Marcliandon sírva fakadt, leha­
nyatlott a vádlottak padjára és néhány perezre elvesz­
tette eszméletét.

Elnök: Ön Cornet asszonyt egyetlen késszurással 
ölte meg, de a seb borzasztó " volt. 'Az orvos-szakértő 
meg van győződve, hogy ön hátulról ragadta meg Cor­
net asszonyt, bátra csavarta a fejét az ön vállára, kozé- 
vel beszorította a száját és igy döfte nyakába a kést. 

Vádlott: Cornel asszony a földön feküdt.
Elnök: Csudálatos, hogy az ön ruhái nem voltak 

veresek, pedig a kibtigygyanó véniugúrnak hatalmasnak 
kellett lennie; ez csak úgy történhetett, hogy ön az or­
vosi szakértő előadása szerint követte cl a gyilkosságot 
Folytassa előadását.

Vádlott elmondja, miként hagyta el a gyilkosság 
színhelyét es utazott Gompiégnebe és hogyan fogták el.

Elnök: On a kapusnak levelet hagyott hátra' mely­
ben azt irta, hogy Belgiumba menekült.

Vádlott-. Mindent elkövettem, bogy a büntetés elül 
meneküljek.

Elnök: Mit müveit ön azzal a késsel, melylyel a 
gyilkosságot, elkövette ?

Vádlott: Megtisztítottam a vértől és visszatettem a 
hókba.

Elnök: Ez nem igaz. Ön a saját késével, melyet a 
zsebeben hordott, gyilkolta meg a szegény asszonyt. 

Vádlott: Sohasem hordtam kést magammal.
Elnök: Mialatt a szekrényeket kutatta, hova tette 

a kést i
Vádlott: A zsebembe.
Elnök: Lehetetlen. Sokkal egyszerűbb lett volna, ha 

azalatt egy bútordarabra helyezi.
Vádlott: Miól tartottam, hogy leesik és zajt csinál. 
Elnök: Ez gyerekes magyarázat, ön a vizsgálat kez­

deten azt mondta, bogy bűntársa volt • és elmondta 
mindazt, a mit ez művelt és beszélt. Később beismerte, 
bogy uz a bűntárs nem létezik, de valószínű, hogy 
mindazt, a mit ennek tulajdonított, ön követte el. Már 
most un azt mondta, hogy ez a bűntárs nagy kést ho­
zott magával. 1

Vádi olt: Csak azt erősíthetem, hogy nem szoktam 
magammal kést hordani.

EU [tök. A holttest mellett az ön nadrágtartóit talál- 
a , on ezekkel meg akarta fojtani Cornet asszonyt, 
logy a lármát es a vér kiömlését megakadályozza, és 
2 iütla, hogy ily módon nem jut czélhoz,
hogy I ...
csak miután látta, hogy 
nyúlt a késhez.

Vádlott: Nadrágtartóim akkor estek le, mikor a 
kést kivettem a zsebemből.'

Ehiök: Hogyan magyarázzuk azt, hogy Cornet asz- 
szony ki akarta nyitni az ajtót, mikor ön, a mint 
mondja be akarta azt zárni? Uly okos nő, mint ő volt, 
mkább kétszeresén ráfordította volna a kulcsot és se­
gítségért kiáltott volna. — Marcliandon, ön nem beszél 
valót.

Vádlott: Az igazat mondom.
Ezután a tanuk kihallgatása következett. Elsőnek 

Lornet-l, a meggyilkolt nő férjét hallgatták ki. Az ő 
meggyőződésé szerint Marcliandon sokáig meghányta- 
vetclte nemcsak a lopást, hanem a gyilkosságot is. «Ha 
a lopással be akarta volna érni, úgy másnapig várt volna, 
mert tudta, hogy nőm mifidermap megszokta látogatni a 
lányunk sírját » fanu úgy hi«zi, hogy Marcliandon mint- 
Pgv 4—jOüo frankot lophatott el. Végül megjegyzi, hogy 
Parisba erkeztekor a neje ágya felett levő csengctyür 
húzót leszakítva találta. 1
hu“-' Marchandon, ön tépte le a csengetyü-

V'udlott: Igen, uram.(Mozgás,)
Elnök: Mivel?
V'ádlott: A kezeimmel.

kikLlÖS,8,2v v,Zufön ozokilt a tanukat hallgatta ki, 
kiknél vádlott kisebb nagyobb lopásokat követett el.
n,lfn°Li-0<7<,SA??ohAerc1Z,e8nö’ azü!- Eouiso Lebon ezeket 
„ J* ii 0 "• Jw”' Marchandon bemutatta magát ná­
lam Henri Martin náv alatt Ajánlatokat kértem tőle.

Marchandon Brelteville urra hivatkozott Azt mondtam 
neki, hogy jöjjön másnap, addig majd irok Bretteville- 
nek. írtam « neki. de ő nem válaszolt Ezt megmond­
tam másnap Marcliandonnak, ki azt válaszolta: «A 
herczcgnő valószínűleg ma este megkapja a választ.» 
Vettem is választ, de nagyon furcsát Marchandon nem 
jött el; tudakozódtam a cselédközvetitő ügynökségnél, 
hol azt mondták nekem, hogy Marchandon már helyet 

"kapott. Később megtudtam, hogy Brelteville nevű ur 
nem is létezik. Másodízben is visszamentem az ügynök­
höz, ki azt mondta, hogy Martint nagyon melegen aján­
lották neki.

Elnök: Ha az ügynök az ön szavaira hallgatott volna, 
úgy Comet asszony még ma is élne.

Tanú : Minden bizonynyal!
Ezután a törvényszéki orvost hallgatják ki, ki elő­

adja, hogy nézete szerint Marchandon miképen követ­
hette el a gyilkosságot.

Elnök (Marchandonhoz): Ön azt mondta a vizsgálat 
alkalmával, hogy azt a kést, melylyel a gyilkosságot el­
követte, megtisztította és visszatette a fiókba. Mivel tö­
rülte meg?

Vádlott: Már nem emlékszem.
Allamügyéaz: Nem gondolja ön, orvos ur, hogy a 

gyilkosság zsebkéssel követtetett el?
Tanú: Nagyon valószínű.
Allamüqydsz: Marcliandon, ön a vizsgálatkor kerek 

végű késről beszélt, ma meg azt mondta, hogy a kés 
hegyes élű volt. Honnan van oz az ellenmondás?

Vádlott: Már nem emlékszem a dologra.
Allamiigyész: Ön semmire sem emlékszik, én pe­

dig megkövetelem, hogy erre a kérdésemre válaszol­
jon ... Képzelje, hogy ott látom önt az ajtó mögött, 
késével fölfegyverkezve ... (Mozgás.)

Vádlott: A kés" a zsebemben volt.
Allamügydsz: Ez a hosszú, nagy kés — ugyan ne 

tréfáljon 1 (Mozgás). Hagyja abba a hazudozást és 
mondja el a valóságot 1

Vádlott: A valót mondtam; a kenyérvágó kést hasz­
náltam és aztán visszavittem a konyhába.

A következő tanú Jane Blin, a rablógyilkos ked­
vese volt. Valamennyi szem feléje irányul és a kíván­
csiság olv hangos kifejezést nver. hogy az elnök a le-liság oly hangos kifejezést nyer, how 
rém kiürítésével kénytelen fenyegetni.' A tanú sovány, 
alacsony, barna lány, fekete szemekkel, szúró tekintet­
tel, meglehetősen elegáns öltözetben, előkelő tartással, 
legyezővel a kezében. Színpadias benyomást tesz a 
hallgatókra.

Elnök: Hány éves ön?
Tanú: Huszonöt.
Elnök: Foglalkozása ?
Tanú: Tökepénzosnő. (Derültség.)
Elnök: Mondja el tanúvallomását.
Tanú: Marchandonnal 1883-ban egy barátnőmnél, 

Catherine Boussardnál, a vádlott volt kedvesénél ismer­
kedtem meg. Eleinte csak barátságos lábon álltunk egy­
mással. Bensőbb viszonyunk 1883. szeptember 16-dikán 
jobban mondva: a 16-ról 17-ére következő éjjel kezdő­
dött. Marcliandon jó családból való fiúnak mondta ma' 
gat. Mindig jól öltözködött. Ebben az időben fekete ru­
hát viselt, azt mondta, hogy nénjót gyászolja. Közös 
háztartást kezdtünk vinni; nyugalmas életet folytattunk 
és nem volt okom panaszra. Az első éjjelt követő na­
pon 300 frankot adott nekem. Egy ideig semmi fur­
csaságot sem követelt cl. Egy éjjel félegykor jött haza. 
«Honnét jösz ?» kérdeztem tőle; «miért jösz ily késön 
haza?» — «A versenyről jövök; minden pénzemet el­
vesztettem.» — «Versenyekről nem szokás ily későn 
jönni.» — «Igazad van; de a la rochettei kastélyban is 
voltam rokonaimnál, hogy pénzt kérjek tőlük.» — Még 
azután is jó ideig semmi furcsaság sem történt. Okt. 
10-én egy hordár Charles Marchandonhoz ezimzett le­
velet hozott. Előttem bontottá fel és három darab ezer 
frankos bankjegyet vett ki belőle. Megnéztem a boríté­
kot és azt láttam, hogy nőirás van rajta. Azt mondtam 
neki: «Lám, ez asszonyirás!» — «Igen,viszonzá,anyáin 
Írása.» — Docz. 10-én azt mondta nekem, hogy beteg 
nagybátyát megy Nizzában meglátogatni; másnap táv­
iratot küldött nekem Montargisból, melyben azt jelen­
tette, hogy vissza fog jönni reggelire. Ezen a napon 
1700 frankot és ékszereket adott nekem. Márcz. 29-én 
öt darab száz frankos bankjegyet adott nekem. Semmi­
ből sem sejthettem, hogy nem jó családból való fiatal 
emberrel van dolgom. Azt mondta nekem, hogy az 600 
frankot anyjától kapta. Később falura akartam menni, 
mert az egészségem nagyon gyenge volt. Május 17-én 
értésemre adta, hogy egy nagybátyját fogja meglátogatni 
és még ugyan az nap éjjel 11,600 frankot adott nekem. 
Meglepetve kérdeztem tőle: «Ilát a le családod mindig 
éjjel rendezi az ügyeidet?» — «Igazad van,» viszonzá, 
«de hát ez nagyon kényes ügy. 1878 óta viszonyom 
van egy nagyvilági hölgygye!, ki gyakran ad nekem 
pénzajándékokat. Csak éjjel látogathatom meg a férje 
miatt.» Másnap elment és kétségbeesve jött haza. Meg­
kérdeztem tőle az okát. ő azt mondta: «Ö nem akar 
rólam többé tudni; egy katonatiszttel él Fontainebleau­
ban.» En megértettem vele, hogy ez a viszony nincs 
ínyemre, de ő azt válaszolta: «Azt sohasem fogod 
elérni, hogy miattad szakítsak vele.» Aztán megmutatta 
az arczképét, mely szemérmetlenül öltözött nőt ábrázolt. 
En jó leány (Derültség) mindezt elhittem. Aztán Fontaine- 
bleauba költöztünk, hol én Blainvillo grófné nevel vettem 
föl, de méltóztassanak elhinni, csak úgy tréfából. Marchan­
don itt mindennap táviratokat vett ettől az állítólagos 
nagyvilági hölgytől. — Októberben, egy szombaton, 
szomszédnőmliöz, Tissicr asszonyhoz mentem pénzt köl­
csön kérni. Tissierné kereste a pénztárczáját, de nem 
találta és azt mondta: «Biztosan Tissier vitte magával!» 
Marchandon ezen a napon Párisba ment és hat darab 
száz Irankos bankjegyei tört vissza. Vájjon Tissiertől 
lopta-e, azt nem merem állítani. Január 7-én egy darab 
500 frankos, hat darab 100 frankos bankjegyet és 200 
frankot aranyban adott nekem át. Mindezt az Ö nagyvi- 
lági hölgyétől kapta. Legutoljára April elején utazott el 
és 1800 lrankot hozott haza. — Ennyit mondhatok a 
Murcűandonnal folytatott viszonyomról.

Elnök: így tehát ön 19 hónap lefolyása alatt 21,180 
frankot kapott tőle?

Tanú: Igen, elnök ur, beleszámítva a legutoljára ka­
pott összeget is.

Elnök: A gyilkosságot követő napon, Compiögne- 
bon, nem fakadt Marcliandon több Ízben sírva ?

Tanú: Igen, szerdán délután négy óra felé azt 
mondta: «bár halva volnék!» Én azt válaszoltam neki: 
«Ugyan hogyan támadhat ily eszméd"?» ő azt vála­
szolta, hogy összeszólalkozott a bátyjával és attól tart, 
bogy az újságok irni fognak róla. Aztán sirt is nagyon 
sokat. Dn voltak pillanatok, a mikor viszont nagyon jó 
kedvű volt.

Védő: Nem fogok Jane Blin asszonyhoz kérdéseket 
intézni. On azt hitte, hogy mindez a pénz Teréz kis­
asszonytól vagy a vádlott családjától eredt, ön min­
dezt a jó családból való fiatal emberhez méltónak ta­
lálta.

Tanú: Sohasem tételeztem 
dolgom.

Egy esküdt: Miként bírta tanú Marchandort val­
lomásra ?

Tanú: Ó, az a borzasztó vállalási jelenet 1 Azt is el 
kell mondanom ?

Elnök: Legyen szives.
Tanú: Engem is letartóztattak. A rendőrigazgató ur 

azt mondta nekem, hogy talán vallomásra bírhatom 
Marchandonl. Cornet asszony ebédlő termébe vezettek 
bennünket. Könyörögtem, hogy valljon be mindent, de 
ö egyre azt hajtogatta: «Nem, nem én voltami Eskü­
szöm neked, hogy nem ón voltam 1 Tolvaj vagyok, de 
gyilkos nem vagyok!» Ezek az urak azután magunkra 
hagytak, térdre borultam előtte és minden érzékeny 
hurt megpendítettem. Végre azt mondta nekem: «Nos 
hát igen, ón vagyok a gyilkos, ón egy magam öltem 
nekem* Másnop, 82 cKész eselet részletesen megírta

Elnök: ön ezen a napon azt mondta neki: «Dehát 
a kést honnét vetted?» Mit válaszolt ő erre?

Tanúi Azt válaszolta: «Itt van!» Az ebédlőből való 
nagy kés volt t

Elnök : Ön hem emlékszik jól vissza. Az ön kérdé­
sére ő azt mondtaNem tudom 1 

Tanú: Sajnálom,1, elnök ur, hogy meg kell önt ha- 
ZUT/vl™mT(Perültsé8>. de ö nem ezt.mondta, nekem.

Vedo : Látott ön k.ést Marchandon birtokában ?
Tanú: Nem, soha. i ■

k.-Xní?/ N|mi vel>, ?n Marchandonnál soha semmi 
különöst észre ? így p/ildául azt, hogy maga tisztogatta

föl, hogy tolvajjal van

a_ czipöit ? Ezek minden esetre gyanús részletek. Megen­
gedi, hogy néhány indiskrét kérdést intézzek önhöz V 

, Tanú: Sőt örülök neki. Sohasem tételeztem föl, hogy 
Marchandon tolvaj.

Tanú: Azt nem állítom; de azt igenis állítom, hogy 
ön sohasem hitte el az ő regényeit.

Elnök: Tegyen ön ötven más nőt a helyembe, ők 
is ugyanígy cselekednének.

Marchandon az egész idő alatt lehorgasztott fővel ül 
és szemeihez szorítja zsebkendőjét.

Végül a vádlott anyját hallgatták ki.
Elnök: Tanú maga kérte megidózteléséti Kérést akar 

az esküdt urakhoz intézni és én kötelességemnek ismer­
tem óhajtását teljesíteni.

Tanú (zokogva): Esküdt uraim, anyja vagyok Mar- 
chandonnak ... Könyörüljenek rajtam ... könyörüljenek 
rajta

Elnök: Asszonyom, itt mindenki a legélénkebben 
osztja az ön fájdalmát, de önnek nincs mit előterjesz­
tenie.

Államilgyész: A mit el akart mondani, azt már 
elmondta. Valamennyien hozzájárulunk e szegény asszony 
megrendítő fájdalmához.

Tanú: Ó könyörüljenek rajta!
A szegény asszonyt úgy kellett kivezetni a teremből. 
Az esküdtek másnap hozták verdiktjüket; valamennyi 

kérdésre igennel válaszollak, csak az enyhítő körülmé­
nyeket mellőztek. A törvényszék a verdikt folytán 
kimondta a halálos Ítéletet. A vádlott az Ítélet 
hallatára elájult; úgy vitték ki az őrök a teremből.

A majna-frankfurti gyilkosság.
MaJna-Frankfurt, jun. 29,

A királyi esküdtszék előtt ma került tárgyalásra Lieske 
Gyula Adolf czipészlegény ügye, kit dr. Rumpff rendőr- 
tanácsos gyilkosának tart az ügyészség. A vádlott 1863. 
szeptember elsején született Zossenben, a teltowi kerület­
ben. A terjedelmes vádlcvel konstatálja, hogy Rumpff 
rendőrtanácsost január 13-dikán este 8 órakor meggyil­
kolva találták háza kapujában. A bonczolás kiderítette, 
hogy a gyilkos jobb kulcscsontja alal* két ezentiméteres 
sebet ütött tőrrel, vagy kétélű késsel. A gyilkosság he­
lyén nem akadtak rá a tőrre s nem találtak semmi 
olyan nyomot, mely a bűnöst elárulhatta volna. A vád­
lottat 1885. január 19-én fogták el a csendőrök eg)' 
hockenheimi korcsmában, a hol Naw Henrik asztalosnak 
vallotta magát. Föl is mutatott egy igazoló levelet, 
mely e névre szólott, de a csendőrök azért bekísérték 
a városházára. Útközben megugrott a vádlott és szaladt 
Schwetzingen felé. Götz csendőr utána iramodott néhány 
polgárral; a vádlott hátrafelé fordult s kétszer reájuk 
lőtt, de nem talált. Nagynehezen utúlérték s elvették 
tőle a pisztolyt. A mannheimi vizsgálóbíró előtt meg­
mondotta igazi nevét s azt állította, hogy csak a levegőbe 
lőtt, mikor a csendőrök üldözték. Balkezén öt czenti- 
méter hosszú és másfél czenliméter széles seb látszott, 
melyről azt vallotta, hogy elesett az utczán s lefagyott 
cserépdarab vágta meg a kezét. Az elővizsgálat minden 
tekintetben igazolta, hogy ö volt gyilkosa a rendörta- 
nácsosnak.

A vádlott előadta a vizsgáló biró előtt, hogy a Nau 
Henrik nevére szóló igazoló levelet Karlsruhéban találta 
az utón, s ugyanott elvesztette a saját iratait. Kiderült 
azonban, hogy az igazoló levelet nem úgy találta, hanem 
magától Nau Henriktől vette egy márkáért a majna- 
frankfurti czipész-szúllóban.

A védlevél bebizonyitottnak veszi, hogy a gyilkosság 
az anarchisták bosszúja volt. Haragudtak Rumpff rend­
őrtanácsosra, mert útját állotta veszedelmes törekvéseik­
nek. A Ereikéit január 31-ki száma igy nyilatkozott a 
rendőrlunácsos meggyilkolásáról : «Konstatáljuk újra, 
hogy Rumpffot érett megfontolás s több sikertelen kísér­
let után az anarchisták végezték ki.»

Ebből következik, hogy Lieske tagadása ellenére is 
anarchista. Tanuk bizonyítják, hogy a vádlott fanatikus 
hiye az anarchista ügynek s buzgón terjesztette a szo- 
czialista iratokat. Huber tanú azt vallja, hogy Lieske 
fólvilárositúst kért tőle Rumpff rendőrtnnácsos felől s a 
többi közt azt is kérdezte, hogy mikép lőhetne a rendőr­
tanácsost saját lakásán kivégezni. Lieske konokul ta­
gadja még azt is, hogy Htibcrre valaha beszélt s nem 
akaija elismerni, hogy a gyilkosság idején Majna-Frank- 
furtban voll, holott ezt két tanú mondta szemébe.

A szakértők véleménye szerint nem lehetetlen, hogy a 
rendőrtanácsost dikicscsel ölték meg. A vádlottnak több 
ilyen kése volt, de azt állítja, hogy ezeket ládájában 
hagyta, melyet Basclben elzálogosított.

ílindezek alapján azzal vádolja az ügyészség Lieske 
Henriket, hogy

1. 1885. január 15-dikén előre megfontolt szándékkal 
megölte Majna-Frankfurlban Rumpff rcndőrlanácsosl;

2. 1885. január 19-dikén kísérletet telt Hockcnhcim- 
ban arra, hogy több embert megöljön.

a tárgyalást dr. Leykaujf törvényszéki igazgató ve­
zeti; szavazóbirák: dr. Goeschen és Harnier. A vádat 
Frehsee ügyész képviseli; a vádlott hivatalból kirendelt 
védője dr. Fester ügyvéd.

A tárgyaló termet szorongásig megtöltötte a hallgatóság.
A törvényszék épületét katonák és rendőrök veszik körül. A 
vádlott középtermetű, szőke, csupasz képű; arczvonásai 
sok értelmet árulnak el, de tekintete visszataszító. Ko­
nokul tagadja, hogy ő gyilkolta meg a rendörtanássost, 
de azt most már elismeri, hogy a merénylet idején 
F vankfurtban volt. az elnök megjegyzi, hogy eddig min­
dent tagadott, Lieske kijelenti, hogy ez a vádlottak taktikája. 
Anarkliista sohasem volt s a hockenheimi csendőrre azért 
lőtt rá, mert félt, hogy lmmis iratai miatt megbüntetik. 
Huber, Hieronymus és Nau tanuk vallomásai nagy 
mértékben terhelik a vádlottat.

Kézsebérc vonatkozólag azt vallja, hogy Darmstadt és 
Bickenbach közt elesett, mire uz elnök konstatálja, hogy 
ez már a tizenegyedik állítása, mely eltér a többitől.

Majna-Frankfnrt, jnnius 30. Egy frankfurti asszony 
tanúként jelentkezett s kijelenté, hogy lelkiismerele nem 
hagyja nyugodni; vallomást kell lennie, melyet eddig 
azért hallgatott cl, mivel félt az anarchisták boszujától.
A gyilkosságot megelőző estén tizenhárom éves leányá­
val keresztülment Sachsen-Hausenen és ott Rumpff 
házának kertjében egy embert vett észre, ő leiéje 
ment, de az az ember akkor eltávozott. Elmenőben 
azonban látta, hogy az idegen ismét visszatért a kertbe. 
Ekkor ő is visszafordult, azzal a szándékkal, hogy majd 
bensöngel a házba; erre végre eltávozott az idegen. A 
lanu Lieskében határozottan fölismeri ezt az embert. 
Lieske láthatólag megzavarodva mondja: «De én ma­
gát nein láttam! Hogy láthatott hát maga engem!» Az 
elnök megjegyzi: «Hisz ön olt se volt; hát nem is lát­
hatta ezt az asszonyt!» — A svújezi tanuk egész sora 
bizonyltja, hogy Lieske anarchista.

Mojna-Frankfurt, junius 30. A LiesJcc-féle pör 
tar gyalusa. Sehiinnann törvényszéki biró azt vallja, 
hogy két nappal a gyilkosság elkövetése előtt Rumpff 
lakása közelében egy ember megszólította ót és nagyon 
ivanus módon kérdezősködött Gutleithof után, mely 
•'rankfurt közelében van. A lanu megijedt a gyanús 
külsejű embertől, kinek nagy kezei voltak és a ki na­
gyon különös magaviseletét tanúsított. Lieskében azon­
ban nem ismeri föl az illetőt. Schürmimn kihallgatása 
után felolvasták a Svájczban kihallgatott tanuk vallo­
másait

MULATSÁGOK.
- Rákos-Palotán az országos lelenczliázat létesítő 

egyesület alaptőkéjének gyarapítása javára holnap, Julius 
hó elsején zártkörű tdnczmulatság lesz a parkvendéglő 
diszitett helyiségeiben. A rendezőség mindent elkövetett 
arra nézve, hogy a mulatság sikerét emelje s fáradozá­
suk után Ítélve e jótékonyczélu mulatság egyike lesz a 
legsikerültebb idei mulatságoknak. A Rákos-Palotán nya- 

a ó intelligence teljes számmal készül résztvonm a 
sokat ígérő mulatságon. Sok fővárosi vendégre is szá­
míthatni; ezeknek közlekedéséről a lehető legjobban 
-ondoskodtak, egyebek közt éjjel lmrmadfél órakor kü- 
Ön személyvonat indul R.-Palotáról Budapestre. A táncz 

esji nyolez órakor kezdődik. Személyjegy ára 1 frt.
~ A Balaton-egylet pőlerpáli kirándulása a két 

ünnepnapon nagy elevenséget szerzett Bnlaton-Fürednek 
és környékének. Részint Budapestről, részint Székesfe­
hérvárról gyűlt össze a társaság, melyhez még Siófokon 
is csatlakoztak. A tihanyi kirándulásban, tánczmulalsá- 
gon, az aráesi völgyben rendezett nagy népmulatságon 
részt vettek: Vecscy Tamás, Steinncker Ödön orsz. kóp- 
n3eft Gedeon 6llamlitkár, Eőrdögh Lajos
Orosházáról. Különösen pedig Igen szép hölgyközönség,

az ország minden vidékéről. Olt voltak: Vécseyné-Mó- 
ricz Margit, Móricz Paula, Frank Mariska (Budapestről), 
Bartóky Lászlóné és Badics Eleknó (Békés-Csabáról), 
Holló Istvánná (Székesfehérvárról), Bodóné, Bodú Teréz 
és Gizella (Besztcrczéről), Jekel Gyuláné és Jekel Ilelén 
(Brassóból), Vargáné-Mukils Teréz, Varga Etelka és 
Jolán (Szabadkáról), Ambrus Mariska (Budapestről), Paur 
Ella (Nagy-Rőczéről), Szitter Katinka (Alsó-Csapról), Kál- 
lay Gyuláné, Lőw Satnuné és Fritz Adolfné, Mathisz 
Anna (Budapestről), Berger Lajosáé, Wilt Teréz és 
Frigyeske (Balaton-Füredről) stb. Vasárnap volt a tihanyi 
kirándulás. Visszatérve, épen megérkezett a gőzhajó, 
mikor a vihar kitört s a vendégek egész nyugalommal 
nézhették a tó háborgását. Hétfőn délután nagy népmu­
latság volt a kies aráesi völgyben verseny-evés és ivás 
slb. mulattatták a közönséget, még a muzsikáló czigú- 
nyokat is zsákba bujtatták és versenyeztették. Este tért 
vissza a társaság a fürdőhelyre.

HÁZASSÁG.
— Esküvők. A budai ev. templomban tegnap dél­

előtt 11 órakor fényes esküvő tartatott. Kollár Lajos 
széles körökben előnyösen ismert fiatal ügyvéd vezette 
oltárhoz dr. Andaliázy László országos képviselő bájos 
és szeretetreméltó leányát, Gabriellát. Násznagyok dr. 
Loisch Ede és Telegdy Károly voltak, nvoszolyó leányok 
pedig a menyasszony és vőlegény nővérei. Az uj pár a 
délutáni gyorsvonattal Béesbe, onnan pedig a Svájczba 
utazott. — Péntek Farkas áll. polgáriskolai tanító e 
hó 20-án kelt egybe Szüszek Gizella áll. polg. leányis­
kolái tanítónővel Liptó-Szt.-Miklóson.

GYÁSZROVAT.
Malmos! Károly, a pozsonyi főgimnázium korán 

elhunyt érdemes igazgatójának temetése e lió 27-dikén 
ment végbe Pestmegye Haraszti nevű községében. A 
végtisztességre a családon és rokonokon kívül megje­
lentek a pozsonyi iskolák tanárai s a tanár-egylet kül­
döttei. A gyászszertartást Thier kanonok végezte a tuk- 
sonyi és haraszti plébánosok segédkezess mellett. A ra­
vatal számos koszorúval volt díszítve. A temetőben 
Kármán tanár, a budapesti gyakorló iskola küldötte 
tartott megható beszédet.

Löwenstein Ferencz az I. kerület egyik legtekin­
télyesebb polgára, pékmester és udvari szállító tegnap 
délelőtt 10 órakor elhunyt. A megboldogult bőkezű jóté­
konyságában számos szenvedő részesült, ezenkívül mint 
hazafias, magyar érzelmű polgár is közbeesőiéiben állott. 
Temetése holnap július 1-én délután 5 órakor lesz. Az 
I. kér. polgári kör, melynek a megboldogult alapitó tagja 
volt, díszes koszorút helyez ravatalára és a végtisztes­
ségen testületileg vesz részt.

TÁVIRATOK.
Becs, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) 

A Pol. Corr.-nek jelentik Budapestről, hogy 
a főrendiház legközelebb az állal fog kiegé­
szíttetni, hogy Jankovics László Somogy- 
megye főispánja és Majláth György eszter- 
gommegyei főispán grófi, Radó Kálmán vas­
megyei főispán bárói rangra emeltetnek s 
nagy vagyonuknál fogva mindhárman a fő­
rendiház tagjaivá lesznek.

Béos, jun. 30. A hadsereg rendeleti lapjának 
ma kiadott száma jelenti, hogy a betegsége miatt sza­
badságolt Kéler Zsigmond altábornagy saját kérésére 
nyugállományba helyeztetik s ez alkalommal hosszas, 
Ilii szolgálataiért a legfelsőbb megelégedés adatott tud­
tára, jelenti továbbá preanfeldi Lustig Károly ezredes­
nek a számleletliek s várakozási illetékkel szabadságol­
tak közé való áthelyezését.

Bécs, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A felhőszakadás megrongálta s járhatatlanná 
tette a bielitz-saybuschi vaspályát. Az utasok a meg­
rongált helyen túl más vonalokra szállónak. A te­
herszállítást egészen megszüntették.

Prága, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A Politik 
jelenti, hogy a jobboldal vezérei még a reiclisrath meg­
nyitása előtt összegyülekeznek, s állást foglalnak ama 
kérdésekkel szemben, melyekkel a legközelebbi hat év 
alatl a parlament foglalkozni fog, meg akaiják tudni, 
hogy a kormány mit követel tőlük s másrészről meg 
akarják mondani a kormánynak, hogy nekik viszont mit 
kell követelniük attól.

Prága, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A reichonbergi kereskedelmi kamra julius 10-én 
fog Herbst helyébe uj birodalmi gyűlési képviselőt vá­
lasztani.

Lemberg, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A ra- 
théneknek a pétervári Methód-iinnepen való részvételére 
vonatkozó ügyiratokat átadták megtekintés végett a 
minisztériumnak. A rendőrfőnök megengedte pater Nau- 
movieznak, hogy szabadsággal tegyen és kijelentette, hogy 
a kihallgatott rutheneket néhány hét múlva értesíteni 
fogják a rendőri vizsgálatok végeredményéről.

Lemberg, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ziblikiewicz tartományi marsai nyli­
geti Gácsországba utazott, hogy oz állami és tarto­
mányi támogatással eszközölt folyamszabályozási 
munkálatokat megtekintse.

Saarbrücken, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
st.-johanni bányaszerencsétlenségnél eltűnt bányászt utó­
lag megtalálták. Összesen tehát 18-an vesztették e sze­
rencsétlenségnél életüket

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
braunschweigi örökösödési ügyben Szászország azt 
akarja, hogy a cumberlandi hcrczcg fiát illesse a 
trón. Ezt a módosítást a szövetségi tanács elvetette 
s ezzel a hannoverai királyi család a braunschweigi 
trónörökösödésből ki van zárva.

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Orkán- 
szerű vihar tegnap itt nagy pusztítást vitt véghez kivált 
a növénykertben, a hol igen sok nemes fát tört össze.

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Vil­
mos császár a szultánnak saját istállójából egy pom­
pás trakén-négycsfogatot ajándékozott.

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Nitse 
lóháton hazatérő brodaui tisztviselőt szombaton 
Delilzschben agyonlőtték és kirabolták.

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
braunschweigi tartománygyülés ma nyílik meg. Azt 
hiszik, hogy a tarlománygyülés Cumberland her- 
czegnek a trónöröklésböl való kizáratására vonat­
kozólag nyilatkozni fog s kívánni fogja, hogy mi­
előbb uj uralkodó választassák. A szövetségtanács 
igazságügyi bizottsága már letárgyalta a porosz ja- 
vaslalot s a szövetségtanács plénuma valószínűleg 
csütörtökön foglalkozik vele. Windhorst néhány 
nappal ezelőtt Berlinben volt, hogy a braunschweigi 
ügynek más fordulatot adjon.

Berlin, jun 30. (Az Egyetértés távirata.) A 
Honid. Alig, Ztg szerint Vilmos császár egy né- 
gyeslogatot ajándékozott a szultánnak. A szultán 
főlovászmestere* Hobart pasa tábornok, julius hó 
elején viszi a négyes fogatot Konstantinápolyba 
busz más lóval együtt, melyeket a szultán számára 
Németországban vásárolt.

Berlin, junius 30. (Az Egyetértés távirata.) Bötti­
cher utazása Emsbe állítólag kapcsolatban van azzal a 
hírrel, ho»y a szövetsúglanácsban elhalasztják a braun­
schweigi kérdést. Nem lehetetlen, bog)- Bismarck her- 
czeg résztvesz a csütörtöki ülésen.

Brnnnscliweig, jun. 30, Az orseággyülésen 
(rorte miniszter kijelenté, hogy az országos kor­
mánynak fontos közlendői vannak az országgyűlés­
sel a trónöröklés kérdését illetőleg, melyek nagyobb­
részt oly természetűek, hogy nyilvánosság elé egy­
előre nem bocsáthatók. A tárgyalások ennélfogva a 
nyilvánosság teljes kizárásával folynak.

Braunschweig, jun. 30. Mint a Tagebla t 
jelenti, az országgyűlés mai ülésén a Görts minisz­
ter által tett közlések után elfogadta amq nyilatko-
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patot, melyet a közp. bizottság tegnap szerkesztett. 
E nyilatkozat, valamint az ülés jegyzőkönyve csak 
Később fog közzététetni. A miniszter által tett nyi­
latkozatok és a mai tárgyalás hir szerint még nem 
vonatkoznak a kormány jövő alakulására, hanem 
csakis a porosz javaslattal összefüggő ügyeket ille­
tik. Hir szerint azonban a Cumberland! herczeg örö­
kösödési joga valószínüleg végleg niellőztetni fog.

Zurich, jun. 30. Hüne és Hubert zongora-gyárosok 
gyára cs raktára leégett. A tűz éjfélután ütött ki és csak 
bárom úra múltán sikerült elfojtani. A lakóházat és a 
szem zvtlos polgári menedékházat csak nagy erőfeszi tés- 
« t lehetett a tűz ellen megoltalmazni. A kár jelen­
tékeny.

P.'-.ris, jun. 30. A Temps szerint a marokkói szul- 
1 a ismét iülhalalmazta a marokkói követséget, hogy 
.Yuv.kkóba franczia mérnököket küldjön a tengeri ki­
kötő előmunkálatainak megkezdése végett.

Róma, jun. 30. A pápa ma délben fogadta a 
VII. ti r: ly százados évfordulója alkalmából kikül­
dött bizottság tagjait, továbbá Salerno város érse­
két és kkldöttségét, valamint számos katholikus egy­
let képviselőit. Ez alkalommal a pápa beszédet 
mondott, melyben VII. Gergelyt dicsőítette. A be­
széd lényegében a következő: A pápa fogsága min­

denkor veszélyezteti a népek szabadságát; azonban 
a legtöbb esetben végül a pápák diadalmaskodnak. 
Erre nézve például szolgálnak VII. 1‘ius és IX. Pilis 
p ipák. A pápa beszéde befejezéséül a pápaságnak 
v ili* meghódolást ajánlotta és kiemelte ama eszmé­
ket. melyeket a párisi érsekhez intézett levelében 
fejtett ki.

Róma, jun. 30. (Az Egyetértés tudósilú- 
jának távirata.) Miután Cardorna külügymi- 
niszterségi jelöltségét Francziaországia való 
tekintetből elejtették, Robilant grófnak meg- 
hivalása pedig alkalmas utód hiányában le­
hetetlennek mutatkozik, Depretis elhatározta,. 
hogy egyelőre ő vezeti a külügyminisztériu­
mot és Tordielli grófot külügyminiszteri ál­
lamtitkárrá nevezi ki. Tordielli gróf Visconti 
Venosta iskolájából való és annak a politi­
kának a hive, mely az összes hatalmakkal 
való viszonyt óhajtja, a nélkül, hogy vala­
mely állammal szövetséget kötne.

Róma, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Depre­
tis ideiglenesen átveszi a külügyi tárczát, Tajáni pe- , 
dig nz igazságügyit; máskülönben a minisztérium 
wvelőre nem változik. Azt beszélik, hogy Malvano 
külügyminiszteri főtitkár lesz.

Páris, jun. 30. A Kamara a vallásügyi minisz- 
á! min költségvetésének tárgyalásánál n vallásügyi 
miniszter kivánatára 219 szavazattal 21Ó ellenében 
isinél fölvette a költségvetésbe a kanonokok részére 
előirányzóit összeget, melyet a bizottság eltörölt.

Péter vár, jun. 30. Illetékes helyen nem tartják 
hiteleseknek ama londoni híreket, melyek az afgha- 
niszláni zavargásokról szólnak, ide legalább nem 
érkezett hir a zavargásokról.

Czetinye, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Cori'. A portát a tórök-montenegrói határbizott­
ság! >an Varmeka mérnök és topografus fogja kép­
viselni.

Odessza, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kasgarbói az a hir érkezeti, hogy .larkend 
és Maral basa között lázadás tört ki a kbinaiak 
ellen: több khinai hivatalnokot megölite k ; a muzulmán 
lakosok orosz területre menekültek.

Bukarest, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.)
A román kormány a franczia követ jegyzékére 
adott válaszában azon való sajnálkozásának ad ki-

v Vt. hogy az autonom tarifának alkalmazását 
Ktv.íiv/iuország ellen irányzott, s a franczia keres­
kedelem veszélyeztetését ezélzó rendszabálynak tart­
ják, holott ez elvégre nem egyéb, mint a kamara 
által megszavazott törvény következménye.

Madrid, jun. 30. A tegnapi nap folyamán Spa­
nyolországban összesen 600 ember halt meg kole­
rában; ebből Madridra 1. Aranjuezre 34, a valen­
ciai kerületre 301, Mureiára 94 és Saragossára 43 
bakik set esik.

Riga, jun 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
iralu.I üalkarva helységben Wiborg mellett egy pa­
raszt ázsiai kolerában meghalt.

London, június 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Wolseley a nyáron át Egyiptomban marad, hova 
tegnap Voolvichból két millió töltényt inditotúik út­
nak, állítólag Dungolunak újabban való megszállása 
ezéljából.

London, jun. 30. A St.-James-Gazelte alap­
talannak véli azt a hirt, hogy az angol kormány 
arra határozná magát, hogy Dcngolát ismét meg­
szállja. Úgy látszik, a máhdi hívei megvetették a 
lábukat ama tartományban s ezenkívül a mostani 
évszak sem kedvező arra, hogy ama vidékre angol 
csapatokat küldjenek.

London, jun. 30. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) Az Afganisztánban kitört 
lázadásról érkezett hírek megerősítést nyernek.

London, jun. 30. Stuart- Worthy a belügymi­
nisztérium államtitkárává és Gorst solicitor general-lé 
neveztetett ki.

Kairó, .június 30. (Az Egyetértés távirata.) Pol.
1 orr. Wolseley tábornok nehány héttel ezelőtt egv 
ae'bizható követet küldött a mahdihoz azt üzen­

ni'ki, hogy adná ki a fogva tartott kereszlénve- 
lv' -serében az angolok által elfogott és fogva 
tanult rokonaiért. A mahdi válasza a múlt héten 
• ők zeit Dongolába, a honnan táviratilag tudatták 
Wui. -leyvei. A mahdi azt Írja, hogy nagyon saj­
nálj; hogy keresztény foglyait saját híveivel és 
i : maival ki nem cserélheti, mert valamennyien az 
I/í.iüi vallásra térlek át. Ennek bebizonyítására 
■ -rv nyilatkozatot is csatolt a levélhez, melyet 96 
volt keresztény irt alá, bizonyítva azt, a mit a 
n .Inli állított. Puller tábornok a dongolai angol 
csapatok parancsnoka 19 nevet Kairóba sürgőny- 
zoit: ezek következők: Fortunate Rosa, MuriéCap- 
rini. Terese Angolini, Pietru M., Dominica Paulli- 
nari, Prentelli Izidori.tíuiseppe Regnáló, Paolo Ros- 
signoli, Guiscppc Orwalder, Luigi Benőni, Antonio 
Tarvu, David Mum'el, Gustav Min, Almani Ventu- 
rini, Elisabelte Corse. Ernesto Calerina, Cikarini 1., 
Lugton Siet in. Éliás Zobra.

Konstantinápoly, jun. 30. (Az Egyetértés 
távi. Vita. Pol. Corr. Mas id pasát a sajtóiroda főnö­
két legközelebb nevezik ki teheráni követté.

Konstantinápoly, jun. 30. (Az Egyetértés 
táviratig Pol. Corr. Angol lapok ama hire, hogy a 
povia a különböző követségeknél alkalmazott keresz­
tény titkárokat mohamedánokkal szándékozik helyet­
tesíteni, teljesen alaptalan, valamint az a hir is, 
hogy a porta uj hivatalnokok kinevezésénél csak 
mohamedánokat vesz figyelembe.

Shanghai, jun. 30. Patenötre franczia követ Pe- 
kingbe utazott.
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A fiumei hajóhad-gyakorlatok.
Fiume, jun. 80. (0. É.) Az Erzherzog Friedrich 

hadi gőzkor volt a tengerészeti akadémia 1. osztályú nö­
vendékeivel ma gyakorlati útra indult. Tegnap az alten- 
gernagy a hajó és a növendékek felett szemlét tarlóit. 
Az osztrák-magyar hajóraj törzskara ma este megláto­
gatja Zichy gróf kormányzót és a grófnőt abhazioi nya­
ralójukban. A Lus?in lorpedógőzöa Semsey fiegatl- 
kapilány parancsnok .iva alatt ma ideérkezel!. A hajóraj 
holnap sem tart gyakorlatot.

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 1.
KÖZGAZDASÁG.

Érsekújvár, jun. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Az érseJeujvúri takarék- és hitelin­
tézet ellen a csődöt elrendelték. Tömeggondnokká 
Fogd Károly érsekujvári ügyvéd neveztetett ki. Az 
igazgatótanács iparkodott az ügyet békés utón sa­
ját vagyonából rendezni, de az eddigi vizsgálat oly 
határtalan mértékűnek bizonyítja a megszökött igaz­
gató sikkasztásából eredő veszteséget, hogy kénysze­
rítve volt az intézet maga ellen csődöt kérni. Hir 
szerint az intézet pénztárában az igazgató apjától 
és fivérétől majdnem a részvénytökét elérő összeg 
erejéig .vannak váltók, melyeket ők részint kölcsön­
adott, részint hamisított váltóknak jelentettek ki. A 
100,000 frtnyi részvénytőke tehát oda van, ezenkí­
vül egyelőre beláthatatlannak, de igen nagynak 
mondják a többi veszteséget is. Oly tervszerű csa­
lárd eljárás, minő ennél az intézetnél csaknem ke­
letkezése óta űzetett, páratlan; mi azért történhe­
tett, mert az igazgató tanács határtalan bizalommal 
volt Neuhaus Leo, gavallér szerepet játszó igazgató 
iránt. Utóbbi években csupa tanítók voltak a fel­
ügyelők, kik hona (ide mindent aláírtak. Az igaz­
gató itt töltött utolsó napjaiban nyugodt s higgadt 
volt; szökési útjában e lapok tudósítója együtt uta­
zott vele egy kupéban; behatóan beszélgettek az érsek- 
újvári üzleti viszonyokról, de semmi izgatottságot 
sem vett rajta észre. A megszökött igazgató fiatal 
nőt és 2 kis gyermeket hagyott itt.

Kolozsvár, jun. 30. (0. É.) A maros-ludas-beszter- 
czei helyi érdekű vasút társulat a vonat mentén szüksé­
gesekké vált kisajátításokat Szlávi/ Olivér országgyű­
lési képviselő közreműködésével a múlt hét folyamán a 
legkisebb akadály nélkül hajtotta végre, csupán a vonal 
irányától távol lakó néhány birtokossal nem köthették 
meg az egyezséget.

Bóca, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) Mint a Pol. 
Corr.-nck Budapestről figyelemreméltó forrásból jelentik, 
a magyar kormány a legközelebbi kiegyezési tárgyalá­
soknál nz osztrák-magyar bankot és a közösügyi 
quotát illetőleg nagyobb változásokat som kívánni, sem 
megengedni nem fog. A fogyasztási adót illetőleg 
Magyarország, az osztrák-magyar Lloydhoz való vi­
szonyt illetőleg az osztrák kormány fog nagyobb refor­
mot kiváfini.

ORSZÁGOS KIÁLLÍTÁS. 

Szerbia királyának látogatása.
Milán király, ki ma reggel érkezeit a fővárosba, tizen­

egy óra elölt már az országos kiállítás területén volt a 
kiállítás megtekintése végett. A királypavillon körül meg­
lehetős számú közönség várta a királyi vendéget, köz­
vetlen a pavilion előtt pedig Schnierer kiállítási igaz­
gató, Balogh Vilmos titkár, Török főkapitány, Müller 
lőmérnök, Szlávy László és báró Splényi Ödön kerü­
leti kapitányok, ilr. Hcrich Károly miniszl. tanácsos, 
Telepy Károly, C'znbor Béla, több csoportbiztos képe­
zett sorfalat. A király kocsijában jött Zichy Jenő gróf is, 
a második kocsiban a király szárnysegédével Tolily Fe- 
rencz, a többi bérkocsin a király kísérői és pedig 
Caturgi tábornok, KonMantiiwvich Sándor őrnagy, 
Pantelics ezredes és Kurtovics Viloslaw segédtiszt.

A király, ki fekete Ferencz József-kabátot és ezilin- 
dert hordott, barátságosan üdvözölte az egybegyűlteket, 
és Zichy gróffal egyenesen u pavillonba sietett. Az a 
ritka ízléses fény és pompa, mely a pavilion összes ter­
meiben előmlik, meglepte a királyt. Figyelnmn -I megte­
kintette a nagy terein berendezését, és különösen a 
.lungf.tr által készített kovácsolt vascsillár kötötte le 
figyelmét. Zichy gróf oda vezette az asztalhoz és eléje 
tette a díszes emlékkönyvet, melybe a király csupán a 
Milán nevet jegyezte be. Miután a melléktermet is 
megtekintő, visszatért a nagy terembe, hol a jelenlevők 
félkörben állottak. Zichy Jenő gróf itt Balogh Vilmos 
titkárt, dr. Herich min. tanácsost, Telepy Károlyt és 
Müller Béla főmérnököt mutatta be a királynak, ki a 
pavilion berendezéséről a legnagyobb elismeréssel nyi­
latkozott.

A királypavillonból Milán és kísérete, mely mintegy 
30 —40 főre szaporodott, a legközelebbi utón megindult 
az iparcsarnok felé. Milán, a ki meglehetősen kövér em­
ber, szinte örült, hogy a jobbra-balra való kalapemelin- 
Iésekkel meghüsitheti gyöngyöző homlokát. Belgrádban 
hozzászokhatott a forró nyári napokhoz, de azért a mai 
déleiüttje nem az utolsó megpróbáltatás volt. Tikkasztó 
hőség uralkodott és a homok szinte forrt a perzselő 
sugarak alatt. A király gyorsan sietett Zichy Jenő olda­
lán, s miután egy rövid perczig széttekintett a pavillo- 
nok esoportozatán, belépett az ipar csarnokba.

Látogatók meglehetős számmal voltak, de tolongás 
sehol nem támadt. Milán és kísérete kényelmesen jár­
hatták végig a nagy csarnokot, melynek gazdagsága 
meglepte Szerbia királyát. Látható érdeklődéssel néze­
gette a bútorokat, majd a ruházati csoportozatot s külö­
nösen megtetszettek neki a magyar női ruhák. A cice­
rone szerepét elejétől végig Zichy Jenő gróf teljesítette 
azzal a buzgalommal, szakértelemmel és nagyúri esprit- 
vel, mely igen kevesek tulajdona. Milán királynak is 
volt csaknem minden osztálynál kérdő szava, mert élénk 
pillantásai oda is ékelődtek, a hol kevésbbó föltűnő tár­
gyak voltak elhelyezve.

Az első kiállító, kit megszólításával kitüntetetett Pécsi 
Manó udvari virágkészitő volt, kit Zichy Jenő nejével 
egvüll bemutatott. Pécsi egy művirágokból készült szép 
bokrétát, mely megnyerte a király tetszését, felajánlotta 
Natália királyné számára. Milán király a bokrétát elfo­
gadta, mondván, hogy gondoskodni fog annak kézhez- 
juttatásáról. Egyúttal megrendelést tett neje számára.

Az ékszerészek csoportjában a Lalzko testvérek gazdag 
kiállítása hosszabb ideig lekötötte a király figyelmét. 
Müértő szemekkel nézegette a tündöklő gyémánt colierkat, 
az opálkövcs mellűiket és egyéb ékszereket. Tetszését 
különösen megnyerték az Ízléses Hungária-rnelltük, me­
lyekből azonnal megrendelt tiz darabot. Mintegy ő perczig 
időzött az Egger testvérek kiállításánál is, a hol az antik 
utánzatokat nézte meg apróra. Utasítására hadsegéde, 
Kusztovics százados magával vitte úgy a Lalzké, mint 
az Egger ezég ozimjegyzékét. E csoportnál találkozott 
össze a társaság Beniczky Ferencz belügyi állam­
titkárral, kit Zichy gróf azonnal bemutatott Milán ki­
rálynak.

álig Szerbia királya nagy érdcklőssel, most első Ízben 
haladt osztályról-osztályra, hallgatva vezetője magyará­
zatait, az alatt az országos kiállítás egyik legszorgal­
masabb látogatója érkezett meg az iparcsarnokba. A 
kiállítás területén volt már reggeltől kezdve és sorba 
járta a csarnokokat. E szorgalmas látogató, József fő- 
herczeg ezúttal nem volt egyedül; vele járt a fiatal 
Lipót toszkánai nagyherczeg, a fiumei tengerészeti is­
kola növendéke. A mint Milán király végig haladt a 
Fischor-fóle mujolika-pavillonban, hol ezer forint ára 
megrendelései tett virágvázákra, s megtekintette a 
Zsolnay, Iliiül és a heredi porczellángyár kiállítását, a 
nyugoli bejárattal jobbra fekvő inlerieurökőn végigmenve, 
találkozott József főliggnl és a fiatal Lipót nagyherczeg- 
gel. Bat álságosán kezet szorítottak és pár perczig fran- 
cziául társalogtak. Milán király tud jól németül, de elősze­
retettel használja a diplomáczia nyelvet. Pár pereznyi tár­
salgás ttlán Milán bemutatta hadsegédeit a tábornoki 
ruhában levő föherczcgnek, ki valamennyiükkel kezet 
szorított. József főherczeg tudakozódott a királytól, hogy 
miként érezte magát Becsben ? Milán király erre azt fe­
lelte: «Igazán nehezemre esett távozni.» Egyúttal kife­
jezte meglepetését a kiállítás gazdagsága fölött. Tiz 
pereznyi beszélgetés után búcsúztak el s Milán király 
folytatta útját s megtekintette a Testőr^/-féle gyár kiál­
lítását, majd Jungfer mülakatos csillárait és szekré­
nyeit, melyek rendkívül megnyerték tetszését. Megszem­
lélte a Crarnme-féle fémfestményeket, Kimer fegyve­
reit és Giergl üvegkószitményeit. Bárdos József üveg- 
gyárost Zichy bemutatta a királynak, ki örvendve hal­
lotta, hogy a Kossucli-czég, melynek Bárdos a főnöke, már 
50 év óla van szerencsés üzleti összeköttetésben Szerbiával.

A fényképcsoport mellett elhaladva, Zichy Jenő gróf, 
ki nem csak az ipar terén szakférfi, hanem a női szép­
ség megítélésében is, figyelmeztette a királyt néhány 
arczkőpre, mint hazai szépségekre. És Milán király úgy 
ulálla, hogy c tekintetben a mi kiállításunk utólőrhelet

len. — A hangszerkiállitásnál kellemesen lepte meg .. 
fáradhatatlanul járkáló magas vendéget a Pintér-testvérek 
művészi czimbalomjátóka. A király hosszan és élvezet 
tel hallgatta az idegenek előtt szokatlan hangszert, mely­
nek készítőjét, Sohunda Venczelt azonnal no is mutat­
ták neki. Innen a Rákóczy-induló hangjai mellett a jár­
müvek csoportjához indult s Kälber kocsijait megszem­
lélve, kifejezést adott elismerésének.

Ezután az iparcsamokból távozva, az erdészeti pa- 
villonba ment, hol Rudolf trónörökös kiállítása nyerte 
meg leginkább tetszését, s ez előtt le is ülve, hoszszab- 
ban szemlélte meg. Majd innen felkelve, megtekintette gr. 
Széchenyi Béla, gr. Fesztelics Tosziló és a gödöllői ud­
vari vadászati hivatal kiállításait. Innen a közmunka- 
és közlekedésügyi minisztérium pavilonjába ment, 
melynek ajtajánál Ludvigh osztálytanácsos fogadta ő 
felségét. A királynak e pavilion mintaszerű berendel ' 
és érdekes tárgyai rendkívül tetszetlek. Érdekkel sz 
lélte meg a torpedók, távirdai berendezések, vasúti ko 
esik, gőzkazánok s a m. kir. államvasutak gépgyárának 
kiállításait. Midőn a tengerészeti csoporthoz ért, bemutatták 
neki az aAdria» tengeri hajózási társaság igazgatóját Ku- 
randát, kivel hosszabb ideig beszélgetett, több ízben 
hangsúlyozva, hogy a Fiume és Szerbia közli összeköt­
és erösbitése végett főkonzulátust szándékozik állíttatni 
Fűimében. Zichy Jenő gróf rögtön ajánlotta Kurandát 
kit u király kegyeiről biztosított, ismételten megígérve, 
hogy e czél elérésének érdekében el fog követni minden 
lehetőt. Innen a hazni mezőgazdasági gépek csarnokába 
mentek, hol Knopp és Steiner érem-verő ezég egy 
frissen vert énnel nyújtott át a királynak, mit az el is 
fogadott. Megtekintették ezután a nemzetközi gépcsamo 
kot, ezután pedig a székely házat, hol ő felsége hős 
szabb ideig időzött s több gyermekjátékot is vett.

Déli egy órakor Milán király kíséretével együtt 
Dobos-féle vendéglőbe ment, hol előre megrendelte 
dejeunert. A vendéglőnek virágokkal díszített keleti ré­
szén volt terítve és a szerb király egyenes meghívására 
— a főnlemlitelt négy kísérőjén kívül — részt vettek 
még a dejeuner-n gróf Ziohy Jenő kiállítási elnök, Be­
niczky Ferencz államtitkár, Hunyady László gróf a 
szerb király nagybátyja, Stores szerb fő- és Ullmann 
Pál szerb alkonzul, Szlávy László kér. kapitány és 
Toldtj Ferencz, az orsz. kiáll. biz. jegyzője. Az asztal­
in Milán király ült, jobbról mellette Zichy gróf, bal­
ról Beniczky államtitkár. A szerb király ebéd közben 
élénk társalgást folytatott vendégeivel; a Dobos kony­
hájával és pinczéjével rendkívül meg volt elégedve és 
több Ízben adott kifejezést elismerésének a dejeuner ki­
tűnősége fölött. Ebéíl| közben Berkes zenekara játszott 
leginkább magyar és szerb nótákat.

Két óra után a szerbiai király és kísérete a kclet- 
payillonba indult, a hol gróf Zichy Jenő dr. Kolosi 
váríj Lajost, a keleti pavilion buzgó rendezőjét mu­
tatta be. A király szerbül szólította meg dr. Kolosváryt, 
és midőn ez kijelenté, hogy e nyelvet nem beszéli, a 
király felelte csodálkozott és német nyelven tudakozó­
dott felőle a szerb osztályról, melybe nemsokára betér­
tek. Itt Zichy Jenő gróf oly buzgalommal magyarázta a 
szerbiai pala, márvány, szen és a kőnyomdai kő-fajták 
kiváló előnyeit, hogy a szerbiai király meglepetve or­
szágának ez alig sejtett kincsei által, azt mondd Zichy- 
nek: Ha ennyi előnye van e ezikkoknek, szívesen lát­
juk a magyarországi tőkét, hogy ezeket kiaknázza. — 
«A tőke meglesz — felel Zichy — ha Szerbia a telek­
könyvet be fogja hozni.» Körüljárva a keleti pavilion 
többi osztályait, három óra felé a királypavillonlioz tért 
vissza, ahol Zichy díszkocsija várta. Távozás előtt fel­
tűnően hosszú beszélgetéssel tüntette ki a király Szlávy 
László kér. kapitányt. Tudakozódott tőle a kiállítási 
rendőrség szervezése felől, kérdezte : hány ember áll 
rendelkezésére; majd említette, hogy emlékszik Szlávyra 
még kőbányai kapitánysága korában, amikor Szlávy a 
keleti marhavész és vesztegzár idején Szerbiának is 
szolgálatokat tett. Mintegy 10 pereznyi beszélgetés után 
a király Zichy Jenővel kocsiba ült és a városba, szál­
lására hajtatott. Kísérete három kocsin követte öt.

Milán király a délelőtti szemléül fáradalmainak kipi­
henése után hat órakor ismét meglátogatta a kiállítási, 
hol gróf Zichy Jenő kiállítási másodelnök fogadta s 
először a bor- és szeszes-italok csarnokába men­
tek, hol a király megkóstolta és igen megdicsérte Al­
brecht főherczeg villányi asszuját- s Saxlehner 1834-iki 
tokaji borát. Majd a csarnok egyes csoportjait nézte 
meg a király, kit itt Porzsolt és Molnár csoportbiz­
tosok kalauzoltak. A Zwack-ezég díszes kiállítása előtt 
megállva, megizlelto az ott kiállított kakaó-WV&ri. Mint­
hogy o közben óriási zivatar támadt, a király nem 
hagyta el a csarnokot, hanem leült a Zwack-czég kiállí­
tása előtt, hol még egy fajta likőrt megizlelve, szivaroz- 
galva szívélyesen társalgóit kalauzaival.

Majd a mezőgazdasági csarnokba kalauzolta gr. Zichy 
Jenő Milán királyt s bemutatta ott Koppéiig Géza cso­
portbiztost, akitől egy ujdivalu, dohánylevélbe csavart 
czigarettet is elfogadott a király.

Az eső megszűnte után átment a főváros pavilon­
jába, hol Kamermayer polgármester üdvözölte és 
kalauzolta ő felségét, kinek ez alkalommal bemutattatok 
Schnierer igazgató is. A király nagy érdekkel és egyes 
részletek után behatóan kérdezősködve nézte meg a 
pavillont s csodálkozását fejezte ki Magyarország fővá­
rosának rendkívüli haladása felett. A kiállításból 8 óra­
kor a király szives búcsút véve kísérőitől, az operába 
hajtatott. — Holnap reggel 9 órakor a király ismét meg­
látogatja a kiállítást, holnapután reggel pedig elutazik 
Budapestről.

= A kiállttá* látogatásának megkönnyebbí­
tése ezéljából f. é. juliua hó 1-től kezdve a m. kir. 
államvasutak összes állomásairól Budapestre szóló II. 
és III. oszt. 50 százalékkal mérsékelt, 14 napi 
érvényességgel biró menettérti-jegyek fognak kiadatni.
A predeál-kolozsvári vonal és ennek mellékvonalai va­
lamint az arad-temesvári vasút állomásain Aradon át 
(Temesvárt is beleértve) úgyszintén a fiume-zákányi és 
sziszek-doberlini vonal állomásain kiadandó menettérti- 
jegyek gyorsvonatok használatára is jogosítanak, a 
mennyiben azok az illető kocsi-osztályokkal ellátválc. A 
Predeál állomásról szóló o menettérti jegyek 30 napig 
érvényesek. Bővebb értesítés említett vasút állomásain, 
valamint a kibocsátott hirdetményekből nyerhető.

= Foherczegl látogatók. József főherczeg ma d. 
e. 9 órakor a vendégként nála időző Lipót fölierczcg- 
gel együtt meglátogatta a kiállítást. A föherczegek kísé­
rő lében volt Lázár honvéd százados, parancsőrtiszt. A 
vendégeket a' király-pavillon előtt Zichy Jenő gróf, 
Schnierer Gyula min. tanácsos, a kiállítás tisztviselői, 
Szlávy László kér. kapitány, Telepy Károly a műcsar­
nok rendezője, fogadták. — Schnierer Gyula kiállítási 
igazgató kalauzolása mellett első sorban a műcsarnokot, 
azután a keleti pavillont, majd a horvát pavillont, a 
Ganz-félo csarnokot, hazai gépcsarnokot és Gregersen 
pavillonjät szemlélték meg. Innen pedig az iparcsarnokba 
mentek, az időközben a területen megjelent szerb királyt 
üdvözlendők. Milán királynak József főherczeg ezúttal 
mutalá be a fiatal Lipót főherczeget, ki u fiumei tenge­
rész-akadémia Ill-ad osztályának növendéke és tengerész 
altiszt. Lipót főherczeg, daczára fiatalságának, már több 
nyelvet beszél. így a kiállítási, ez egyetlen séta alatt 
angolul, olaszul, francziául, horvátul, németül és magya­
rul beszélt. A föherczegek holnap délelőtt újra a kiállí­
tás területén időznek.
= Tisztelgések. Az országos kiállítás hetedik és 

nyolezadik csoportjának kiállítói tegnap testületileg tisz­
teleglek Burchard Konrád urnái, a pesti hengerma­
lom igazgatójánál, hogy öt a főrendiházba való kineve­
zése alkalmából üdvözöljék. A küldöttség nevében flbZ- 
bauer Nándor a következő szavakat intézte Burchard- 
hoz: «Tisztelt uram! Mi, mint óz országos kiállítás VII. 
és VIII. csoportjának kiállítói és mint fővárosi polgárok 
jövünk önhöz, tisztelt polgártársunkhoz, hogy az önt és 
ön által a polgárságot ért magas kitüntetés alkalmából 
üdvözöljük. Ismerjük önt, mint a hazánkban emelt első 
mümalom nagyérdemű vezérigazgatóját, tisztelni tanul­
tuk, mint Brazília magyarországi iőkoMulát és becsül­
jük önben azt a kiváló buzgalmat és tevékenységet, 
melyet országos kiállításunk körül kifejlett. E hármas 
működésénél fogya szerezte meg polgártársainak bizal­
mát és tiszteletét és meg vagyunk győződve, hogy 0 fel­
sége a király, népeinek szerető atyja, egy ily polgárnak 
a főrendiházba való kinevezése által magát a polgári 
elemet akarta megtisztelni. És a midőn «nevezéséhez

legmelegebb üdvözletünket nyújtjuk át, hivánjuk, hogy á 
hazai ipar javára és polgártársai büszkeségére sokáig 
éljen.» — Burchard meghatva köszönte meg a megtisz­
telő ovácziót és azt az ígéretet tette, hogy e kitüntetés 
csak buzdítani fogja őt arra, hogy a polgárság és a 
hazai ipar érdekében egész odaadással tevékenykedjék. 
— A «magánhivatalnokok köre* tagjai ma szintén 

. küldöttséget menesztettek Burchardhoz, hogy őt, mint e 
kör elnökét, e kör tagjai nevében üdvözölje. Az egylet 
nevében Székely Ferencz titkár fejezte ki örömét és 
sfcerencsekivánatait elnökének kitüntetése alkalmából.

= As antropológiai kiállítás rendezési munkála­
tait dr. Török Aurél egyetemi tanár már megkezdte a 
kiállítási hangversenyteremben. A kiállítás, mely antro­
pológiai múzeumunk legbeesesebb kincseit fogja a nagy 
közönségnek * bemutatni, s ezenkívül igen sok egészen 

raj képet, rajzot, festményt egyesit magában, nemcsak a 
tudósokra, hanem a laikusokra is igen érdekes és vonzó 
lesz és sok tekintetben fölül fogja múlni az eddigi ha­
sonló kiállításokat. Antropológiai tudományunk érdemes 
művelője ez "alkalomra beszerezte Schiller, Gőthe, Kant, 
Rafael, Shakespeare koponyáinak hü másolatait, látható 
lesz több Árpád-házi királyunk koponyája festményben 
.és másolatban. Az őskori emberek és őslények marad­
ványai szintén érdekes kontingensét képezik a kiállítás­
nak. A rendezést dr. Török már a napokban be fogja 
iöjezni s a xkiállítás a jövő héten nyílik meg.

’ = A hazai pezsgőgyártás jóhirneve érdekében — 
egy utóbb megjelent közleményünk kapcsán — föl kell 
említenünk, hogy a Priiokler budapesti és a Littke 

> L. pécsi 'ezég állal készített pezsgők is a legújabb fran­
czia mód szerint állíttatnak elő és kezeltetnek.
= A költnl gazdasági és Iparegylet mintegy 

800 tagi a, a kik, többnyire Kolin, Pardubitz és Chrudim 
városokból sorakoznak, mint értesülünk, július 19-én 
érkeznek Budapestre a kiállítás megtekintésére. A ven­
dégek külön zenekart is hoznak magukkal, mely más­
nap valószínűleg az Erzsébct-téren hangversenyt fog adni 
a szabadságszobor javára. Julius 21-én hétfőn a vendé­
gek az Erzsébet-térről elindulva, a zenekarral élükön, 
kivonulnak a kiállítás területére. A vállalat rendezői 
Nedvidek szerkesztő és Jetlmnn hivatalnok már húrom 
nap óta Budapesten vannak, hogy megállapítsák az ün­
nepély részleteit.

— Budapest főváros és környékének kőzetei.
Az orsz. kiállításon egy igen nagy (1: 10,000) arányú tér­
képen vannak igen világosan feltüntetve a főváros geoló­
giai viszonyai. É térkép azonban még kiegészítésre vár, 
a mennyiben a budai promontori és a pesti külső bal­
parti területek fölvételeit még csak most végzi dr. Hant- 
kén Miksa egyetemi tanár, jeles geológusunk, ki jelenleg 
épen a promontori vidéken végzi legszorgalmasabban 
kutatásait. Az itteni munkálatok bevégzése után július 
hó végén a Csepelsziget környékén és Kőbánya felé ve­
szi föl a kutatás fonal t. Augusztus hó végén pedig Esz­
tergomba és a Vúgvülgyúbe utazik geológiai kutatások 
eszközlésére.

= A kiállítási elárusító iroda eredménytelensége (?) 
ellen több oldalról felmerült panaszok következtében 
a budapesti kereskedelmi és iparkamarához indítvány 
nyujtatott be az irodának oly módon leendő újjászerve­
zése iránt, hogy a jelenlegi 30 szakcsoport-beosztás meg­
tartásúval a budapesti kereskedelmi és iparkamara ke­
reskedelmi osztályának 24 rendes és 6 levelező tagjából 
minden egyes csoport élére egy kereskedő állitlassék az 
eladás közvetítésének felügyeletére s az ellenőrzés végett, 
mert csak is oly módon remélhető nz eladás sikeres 
eszközlése ha a külün-külön üzletág természetével biró 
szakcsoportok élére az illető áruczikkol gyakorlatilag 
ismerős szakember állitfatik, a mi a jelenlegi szervezet 
mellett sajnosán mellőzve van. (Reméljük, hogy a ka­
mara ez elkésett, de különben is impraklikus indítványt 
azért is el fogja ejteni, mert annak keresztülvitele lehe­
tetlen, de semmi érdek által sincs követelve. Az indít­
vány természetes következménye az lenne, hogy a 
fiiszerboltokban ezentúl a pálinkát csak pálinkakeres- 
kedő, a gyertyát csak gyerlynmárló, a szalámit csak 
szalámigyáros stb. adhassa el. A közönség a kiállítási 
tárgyak vételénél nem azt akarja, hogy az elárusító 
legyen «szakértő», hanem azt, hogy az áru legyen jó, 
a mit vesz. Kár az eféle érthetetlen indítványokkal a ka­
marai lagok idejét pazarolni.)

= Az Iparos segédek és tanulók munka-kiállí­
tásának installáczióját már megkezdették, a csoport­
biztosok közül Ráth Károly ur az inslalláczió munkái­
nak végzésére a különböző csopor.okból egy-egy szak­
férfiút hivott meg s ezek szigorú előbirálatai szerint 
osztják be a tárgyakat az illető csoportba. E kiállítás 
holnap reggel nyílik meg.

= A fiumei elemi és polgári Iskolák tanítótes­
tületének tagjai Berecz Gyula igazgató vezetése alatt az 
orsz. kiállítás megtekintésére a fővárosba rándul. Fiú­
méból Julius 1-én indulnak s Pécset és Kalocsát útba 
ejtvén, jul. 5-én este 10 óra 10 perczkor érkeznek Bu­
dapestre a magyar államvasutak központi pályaházába.

— A kiállítás látogatói. A kiállítást tegnap junius 
29-dikén az állandó jegyek tulajdonosain kívül 20,198 
egyén látogatta és pedig 50 kros jegygyei 5, 30 kros 
ünnepi jegvgyel 13,667, 20 kros esti jegygyei —, 20 
kros tanuló- és munkásjegvgyel 2336, 20 kros katona- 
jegygyel 432, napi szabadjegvgyel 164 egyén.

-- Hivatalos egybeállítás szerint junius 28-ig 
bezárólag kiállítási jegyek összesen eladatlak: 5 frtos 
jegyek 215 drb, 1 frtos jegyek 8726, 50 kros jegyek 
219,691, 30 kros jegyek 224,757, 20 kros esti jegyek 
67,115, 20 kros kalonajegyek 17,410, 20 kros tanuló- 
és munkásjegyek 97,815, 12 frtos bérletjegyek 1073, (a 
njult heti kimutatás óta + 1), 8 forintos bérletjegyek 
12,030, (+ 27), 5 frtos havi bérletjegy 183. — Ezek 
alapján az összes bevétel 333,572 frt 60 kr.

= Vasúti személyforgalom. A magv. királyi ál­
lamvasutak vonatain tegnap 3566 személy érkezett a fő­
városba, elutazott 6600, az osztrák-magyar államvas- 
ulon érkezett 18-10, elutazott 2771 egyén, a déli vas­
úton érkeztek 809-en, elutaztak 870-an.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
í A felső-Duna szabályozása. (Bud. Corr.) A 

közlekedésügyi miniszter a Felső-Duna folyam 
szabályozása tárgyában holnap fogja kiírni a ver­
seny tárgyalást, melynek értelmében a belföldi és 
külföldi vállalkozók felszóliltatnak, hogy a Duna folyam 
dévény-duna-radványi szakaszának szabályozása az 
1885: Vili. t. ezikkel elrendeltetvén, a szabályozási 
munkáknak végrehajtása czáljábót ajánlataikat augusz­
tus 22-dikén déli 12 óráig 350,000 forint bánat­
pénz letétele mellett a minisztériumnál adják be.
A szabályozandó folyamszakaszon összesen mintegy 
62,434 méter hosszú párhuzammü, 9179 méter hosszú­
ságú bekötögát, 18,185 meter hosszúságú zárgát (mn- 
derelzárás), 27,282 meter hosszúságú partvédozet és 
26,007 méter hosszú mederásás és kotrás lesz készítendő, 
moly műveletekhez szükséges mintegy 2.571,266 m3 
kőhányás, 174,080 m3 fÖldleásás és feltöltés, 993,302 m* 
mederásás, 5.700,340 m3 kotrás, 850,217 m‘j kőburkolat és 
k(ikirakat, végre 3948 m3 régi kőanyag eltávolítása részint 
szárazban, részint viz alul. A vállalatot szabályozó szerző­
dési íeltétlüget, mü^gaki terv, valamint a munka minőségét 
és mennyiségét kitüntető táblázatok a komáromi m. k. 
folyammérnöki hivatalnál a hivatalos órák alatt bele- 
kinthetők. Az ajánlattevő köteles magyar nyelven szer­
kesztett ajánlatában világosan kijelenteni, hogy a helyi 
viszonyokat ismeri, a szerződést és annak kiegészítő ré­
szét képező általános és részletes feltételeket és a ter­
veket betekintette, megértette és azokat változatlanul elfo­
gadja, köteles továbbá a nevezett folyammérnöki hivatalnál 
ingyen kiszolgáltatandó árjegyzék mintában, mellőzve 
bárminemű más sorrendet vagy csoportosítást a meg­
ajánlott egységárakat számokkal és hetükkel kiírni és a 
megajánlott egységárakkal ekként kiegészített jegyzéket 
sajátkozüleg aláírva ajánlatához csatolni. A kellően bé­
lyegzett ajánlatok öt pecséttel zárt és e felirattal: «Aján­
lat a Dunafoly am dévéhy-duna-radványi szaka­
szának szabályozási munkáira» ellátva borítékban 
o. 6. 850,000 frt azaz háromszázötvenezer forint bánat­
pénznek készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
történt letételéről a budepesti (pesti) m. kir. állampénztár 
áljai kiállított elismervény csatolása mellett Bozóky Ist­
ván közi. és kőzm. miniszteri segédhivatali igazgatónál 
folyó 1885. évi augusztus hó 22-ik napjának déli 12 
óráig benyújtandók. Az ajánlatok ugyanama napon déli 
12 órakor a minisztérium Il-ik szakosztályában bizotl- 
áplag nyilvánosan felbontatni fognak. A bánatpénznek 

az ajánlathoz való csatolása meg nem engobtetik, és" a 
fenti határozatoktól bármi tekintetben eltérő vagy ei­

nemkésve benyújtott, úgyszintén táviratilag lelt ajánlatok 
fognak figyelembe vétetni.

* A* osztrák-magyar kiegyezés megnyitása vé­
gett, mint már említettük, julius 7-kén kezdik meg : z 
előzetes tárgyalásokat Pécsben. A kiegyezés tárgvai a 
kővetkezők: 1. A közösügyi kvóták megállapítása; 2. a 
vám- és kereskedelmi szövetség; [3. az osztrák-magyar 
bank szabadalmának megújítása: 4. a ezukor-, szesz- 
és söradótörvények összeegyeztetése; 5. az osztrák-ma­
gyar Lloydhoz való viszony rendezése: 6. a részvény- 
társaságok, biztosító társaságok kereseti és gazdasági 
szövetkezetekre vonatkozó határozatok megállapítása. A 
vámtarifa reformját előbb fogják tisztába hozni, mint a 
kiegyezés felsorolt tárgyait, de a törvényhozó testületek 
aligha fogják előbb letárgyalni, mint ha a kiegyezésre 
vonatkozó összes törvényjavaslatokat eléjük terjesztik. 
A vamszerzodéssel együtt a román kereskedelmi szer­
ződés ügye- is összefügg a kiegyezéssel. A bankadóssá­
got csak a bank szabadalma megújításának kérdésével 
fogják tárgyalni. Ha a szabadalmat meg nem újítják, 
akkor Magyarország 1878-diki törvény értelmében a 
irtég hátralevő 794 millió forintból 30 százalékot tarto­
zik Ausztriának 50 egyenlő, kamatnélküli részletekben 
fizetni.

* A nagyklklnda-nagybecakereki vasat rész­
vény-társulat ma délelőtt tartotta meg rendes évi 
közgyűlését Dániel Ernő elnöklete alatt. Jelen volt 13 
részvényes, kik 12,435 szavazatot képviseltek. Az elnök 
üdvözölvén a részvényeseket, bemutatta Buzetzky Pál 
miniszteri tanácsost, mint a pénzügyminiszter megbizotl- 
jál, Mándy Lajos min. fogalmazót, mint a közlekedési 
és közmunka miniszter kiküldöttjét s Tallinn Béla 
alispánt, mint Toronlálmcgye képviselőjét. Az ezután 
felolvasott üzleti jelentés szerint a lefolyt évi üzleti fe­
lesleg 38,991 frt 23 krt tett, mely üzleti eredmény még 
mindég nem felel meg ama várakozásoknak, nielyek e 
hazánk egyik legáldottabb vidékét átszelő vasút jöve­
delmezősége iránt, joggal táplálhattak. A kedvezőbb ered­
mények elérését azonban eddig oly akadályok gátolnák, 
melyek átmenő természetűek. A nyomasztó kónjunktu- 
rákkal küzdő gabnakereskedelemnek a vasúti szállt- 
tás gyorsasága kevés előnyt volt képes nyújtani 
az okvetlenül olcsóbb vizi-ut felett, s igy történt, hogy a 
Béga-csalorna és a Tisza versenye az elmúlt évben is nagy 
mértékben éreztette e vasul üzleti emelkedésére hátrál­
tató befolyását. Az elmúlt évben a vasút legnevezete­
sebb mozzanata, annak műszaki felülvizsgálata volt, 
mely befeje/ztetett s ennek kapcsán a magyar országos 
bankkal, mint építési vállalkozóval a végleszámolás meg- 
ejtelett. A mcgejlett végelszámolásnál a vasút műszaki 
felülvizsgálata alkalmával konstatált hiányok fedezésére 
nézve azon megállapodás létcsiltelclt, hogy ezen — 
az osztrák-magyar államvasut-lársulat áltál örtékesi- 
iell hiányokból mintegy 14,000 írtnak megfelelő létesít­
mény az építési vállalat állal pótlólag természetben ál- 
littatik helyre, a még ez miül fennmaradó s természet- 
bnn teljesített, mintegy 10;<)00 frt értékű szállítmányokon 
kívüli hiányok fodezetére podig az alaposan megejtett 
értékesítés alapjan 43,350 frt 5 kr készpénzben üzene­
teit ki a társulat javára — részben 1884. év dcczember 
30-ikáig, részben a folyó évben. Az igy megtörtént el­
számolásnál még csupán két kérdés nem volt véglege­
sen elintézhető, u. m. a válomi kitérő építése által fel­
merült több költség, és a kisajátítás keresztülvitelénél 
felmerült több költség fedezetének kérdése. A sem az 
eredeti tervezetben, sem a költségvetésben elő nem for­
duló válomi kitérő a közm.- és lcözl.-ügyi minisztérium 
által főleg stratégiai szempontból kivánlátván létesitti tni, 
a felmerült 6177 frt 17 kr effektiv költség az építési 
szerződés értelmében a társulat tartalékalapját képező 
elsőbbségi részvényeknek 75 százalékos árfolyammal az 
országos banknak leendő eladása ut ján fedezendő. E mű­
velethez a közm.- és közlekedésügyi miniszter beleegye­
zését megadván, kéri az igazgatóság a közgyűlést, hogy 
82 db 100 frtos elsőbbségi részvénynek a tartalékalap­
ból való kihasitását és a mondott czélra való felhasz­
nálását s a maradó 27 frt 17 krnak pedig készpénzben 
való megtérítését elhatározza. A második kérdés a kisa­
játítási több költség fedezetének kérdését, illetőleg 
jelenti az igazgatóság, hogy a kisajátítás a len­
tebb említett összegnél tetemesebben többe ke­
rült s miután a többlet fedezete végett a ma­
gyar országos bank előlegezését kellett igénybe vemíi, 
a társulatnak kötelességévé vált ez előlegnek a tartalék­
alapból leendő fedezéséről gondoskodni. Miután azonban 
a kisajátítási ügy mindeddig nincs végleg befejezve, s a 
számadások még nem zárathattak le, ez alkalommal 
alólirott igazgatóság konkrét javaslattal nem Járuihai a 
közgyűlés elé, hanem tekintettel ama körülményre, liogv 
a magyar országos bank részvény-társulat, mint vasi;>- 
társulat részvényese, azt az indítványát jolentctle be, 
hogy a kisajátításnál felmerült több költség okainak meg­
vizsgálására a közgyűlés egy biwD'.lságot küldjön ki. Az 
eddig elmondottakban kőrvonalozolt működése kívül az 
igazgatóság a társulati vonal meghosszabbítására, de 
főleg a m. kir. államvasutak budapcst—zimonyi vonalá­
nak egy alkalmas pontján való csatlakozása keresztül­
vitelére minden szüséges előzetes lépést megtett. Nyom­
jelzési és költségvetési munkálatot készületeit egv Nagy- 
beeskerekrűl—Pancsováig, Nagybecskerekről—Szécsáhvon 
ál Margitáig — és Seécsúnytól Párdányig, valamint 
másrészről a in. kir. államvasutak szabadkai állomásá­
tól Zenián át a Tisza áthidalásával Török-Becséig veze­
tendő helyi érdekű vasúinkra. E tervezett vonalok közül 
a három elsőre nézve már az építési engedélyezési tár­
gyalások megindításáért is-folyamodott s reménye van 
hozzá, hogy különösen a Margitáig és Párdányig épí­
tendő vonalak ügye annyival inkább rövid idő alatt a 
létesülés stádiumába jut, mert az e vonalokért tetemes 
áldozatra hajlandónak mutatkozó helyi érdekeltség egész 
erélylyel maga szándékozik a vasút létesítésének ügyét 
kezébe venni. A mi a m. kir. államvasutakkal való 
csatlakozás kérdését illeti , Bács-Bodrogmegje érde­
kelt tényezőinél egy Szabadkától - Zctttán át Ú- 
Becséig építendő helyi érdekű vasul ügye oly ille­
tékes és oly széles körökben vált már komoly elha­
tározássá, hogy a vasúti (vonal létesítése esak idő kérdése.
A bemutatott nyeremény- és veszlcségszamla tanúsága 
szerint a mull. év tiszta üzleti eredménye a pótberuhá­
zások költségeinek törlesztésére fordított 5266 frt 72 kr 
levonása után 34,573 frt 97 krt tesz. Ez összeg oh­
modon volna felosztandó, hogy 2KX) frt az elsőbbségi 
részvények alapszabúlyszeru törlesztésére, nz czenlul 
femnnradó 32,473 frt 97 kr pedig az elsőbbségi részra- 
nyek kamatoztatására fordiltassék. az igazgatóság mind­
azonáltal más módot, t. i. azt ajánlja, hogy az elsőbb-

. ségi részvények aiapszabályszerü törlesztésére szükségelt 
,2100 írton felül maradó egész 32,473 frt 97 krnyi ősz- 
szegből 31,251 fit 19 kr ezutlal a beruházási kölcsön- 
számla végleges elcnyészletésére fői ditlassék, 1222 Irt 
78 kr pedig a jövő évi üzletszámlára átvitessék, hogy 
igy* a jövőben úgy amaz összeg, melyet u vasúti üzlet 
iisztán hoz, valamint amaz összegek, melyek a jelen­
legi beruházási kölcsön-szátnla egyes léidéiből még 
esetleg megkerülnek, mindenkor a részvényesek rendel­
kezésére legyenek bocsáthatók. Ennélfogva indítványozza, 
bogy a 34,573 forint 97 krt tevő üzleti nyereményből 
2100 frt 21 db elsőbbségi részvény amortizál-ziójárnfor- 
dittassék, a fonmaradó összegből pedig 31,251 frt 19 
kr u beruházási számla kiegyenlítésére fordiltassék és 
1222 frt 78 kr az 1885-dik évi üzletszámlára ’dvitessék.
A közgyűlés a jelentést tudomásul ve vén, az igazgató­
ság indítványát elfogadta s úgy az igazgatóságnak mint 
a felügyelő bizottságnak a feimenlvényt magadta. A ki­
sajátítási munkálatok felülvizsgálatára,"az országos bank 
indítványára a közgyűlés Csekonics Endre gróf elnöklete 
alatt Boreczky Pál és Babies József részvényeseket küldé 
ki. Következtek a választások, egyhangúlag megválasz­
tanak elnöknek : Dániel Ernő, alelnöknek : Frölich Gusz­
táv. Az igazgatóság tagjai: Buzelzkv Pál, Csekonics 
Endre gróf, Gulácsy Kálmán, György Endre, Karácsonyi 
Guido gr., Nagy György, dr. Tószögi Aladár, Tallinn 
Béla, Ullmann Emil, Hertelendy József, lov. Biedermann 
Albert. A felügyelő bizottság tagjai: Kupecz Ödön, Bi- 
sitz János, Cerenday László, Pap Simon.

I A debreozen-h.-nánáal vasút rószvénytár- 
sulat e hó 28-án tartotta első közgyűlését Dcbreczi n- 
Üon, Simonffy Imre kir. tanácsos, Debreczen \á:os 
polgármestere elnöklete alatt. Az igazgatóság jelentette, 
hogy az 1884. október 6-én megnyitott pálya forgalmi 
viszonyai egészségesek s nemcsak "legbiztatóbb kilátást 
nyújtanak a jövőre, hanem lehetővé tették, hogy e le­
járt nem egészen negyedévre, l. i. 88 napra is az el­
sőbbségi részvényeknek teljes 6 százalékos kamatozta­
tását indítványozhatja. Az építési számlál illetőleg a 
dolog mai állapotában kizártnak , látszik minden eshető-
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eíg, moly c czimon lulkiadás vagy a tartalékalapnak 
igénybevételét követelné. A magyar királyi állam 
vasutakkal kötött s a múlt ovi augusztus 10-án lá­
tott rendkívüli közgyűlés által helybenhagyott üzleti 
szerződés elég kedvező eredményéül konstatálja az igaz­
gatósé;*. hogy a múlt évi üzlet-kiadás a bevételeknek 
40 százalékát nem érte el. A 10,272 frt 70 krt tevő 
nyereség hovafordilása iránt indítványozza az igazgató­
ság, hogy a 720,000 írt elsőbbségi részvény első szol 
vénye egyenkint 1 fit 41 krajczácrol bcváltassék, a m 
pro rata tempóm G-J-os kamatozásnak fölei meg; e: 
pedig 10,152 frtot tevén ki, a még fennmaradó 12( 
forint 70 krajezár az ez évi számlára vitessék át. 1 
pú!)a üzleti «iszonyai eddig eléggé kedvezőknek mond 
hatók Végül tudomásul hozza az igazgatóság, hogy i 
pálya folyt,alá- ■ iránt Büdszonüniiütly felé n gróf Des 
sewffy Au. által kép« i.,élt érdekeltséggel sikerre kilátást 
nyújtó tárgyalási kezdett. A felügyelő bizottság kevéssé 
lényeg, helyre'r.izitása. inely n tiszta jövedelemre to 
nnlkozik < . .r, . elhalálozása után, hogy az áUamvns
i tal; uzivtvezi ’ ,ége állal a társulat vonalának üzletéről 

telt v- a tar«iil:it olé terjesztendő főösszegek az 
M ág Budapesten lakó valamelyik lúgja (jelenle 

I. állal e’li'iíjcgycztes^enck s úgy lei juszlessc- 
illés elé a felügyelő bizottság részéről, ellm 

a u -n a ké-vgyűlé.-; az igazgatói jelentési lu 
d «eile és ,i felügyelő bizottságnak a fid 

megadta. — Kifogadta egyszersmind az 
amaz indítványát is, hogy az elsőbb 

részvények illán a SS napi 10,271 forint tiszta 
nyeiv égből nz elsőbbségi részvények első szelvény 
után egv I kint I fit II ki. fizettessék ki. K/.után me, 
a’t'k.ll.il- II r. felügyelő bizottság, melybe egy tagot

ve
igazg.i
<•>'' 
nők k 
tározó 
domá 
men! vényt 
igazgifriság 
rí

l-'O.lo b: : .;! .1 llegv Heve/, ki, liánnal puli;
;. !.. ül I válás .V ginaradiak az eddigiek, u. in 
í-. - írI •. l.-ii . I Aladár > Steinliergcr <»y ulu
> I, -::.iniLs-i.iid--/.i ii!im!i;.iyi vauit ügye, miután az 
e! ito a Iá v - z:v. i felvéve nem «olt -■ vsak mint

zben be. iivli.vány szerepelt, ideiglenes el 
köz/;, ré.-, után tartandó igaz;.ilósági 

á ti let.. A h -naná -bűd-szenlmiliídy 
e a-: i !• . k.ie . vi z< id és a debreozen 
ré-. .. iiyi.,isalat es a tervbe vett minős 

széni a i.-.itvi ven é (iain!i g\ 2 mérlföld) érdekeltségét 
fiV A m l közöli megköttet' II.
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Első cs. kir. szaK dunagőzliajózási társaság.
Kimutatás.

188a. 1884.
A jlinin' 7-t-1 juiiies

terjedő llát l,evételéről : 800,870-9'.) frt 803,287-58 frt 
F-hlicz a hevük; I*k a hajózás

kezdetétől június G-ig . 4 959,212 .80 « 5 107.151-54 o
Összesen : 5.320,118 85 frt 5.470,889 07 frt

Mohács-pécsi vasút.
Kimutatás.

1885. 188*.
A junius 10-t'I junius 10-ig

terjedő bét Im-,éleiéről: 24,388 09 frt 27.66V48 frt
Ehhez a I.'..«illelei: a m. é.

de-.-z. 1-liM jui:!'.-; 9-ig: 087.925'88 « G09,812 57 «
Összesen: 003,809 07 Irt 086,90405 frt

Budapesten. 1 '-85. június hó 28-án.
A magyarországi forgalmi igazgatóság

SORSOLÁS.
- Sorsolások júliusban. I -én dunagőzliajózási sors-
5I, v ni p fórul fiíny leiné-nynyel; 1851-iki ősz- 
t . .• rek ■mzat-liir/á magyar vöio.s-kereszl- 
■•.ísji-.’f 15111.1 frt; héesi koz-égi sorsjegyek 200,000 
f-t IC:.. • uf-i: : braun" hweigi sorsjegyek i -oroznt-
I. írás . " e :i nár-Rvőr-gráe?,i sOBcjegyek (sorozaUw-
:*•; 2- :n : laih.ichi sin., .ek lá,(lt)0 frt főnyeremény-
nyel: 0 ui » i.'zm.r.- sjegyek lO/kKl fi t fúnyere- 
méi.yny-: lő-. In -. t i'aiio-HeilTerscIieid-félu sors
' . I; 20.00H ; trl gróf Wald lein-Wa.‘.lembe rg féle 
sói 1!. 2i,.00O p. frt főnyeremény nyel: 80-án Clary- 
sor je .. k 25,"(XI p. frt fönyereménynycl.

IPARÜGYEK.
— Az orc-zág-OR iparegvosüleíben a nyári évszak 

alatt, julius és augusztus hónapokban, a délutáni hiva­
talos órákat holnaptól kezdve megszüntetik, s ez idő 
alatt hivatalos órák délelőtt 9 1 óláig tartatnak.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
Az ultimo az értéktőzsdén. A különbözetek 

szabály, zása a mai ullimo-likvidáceió alkalmával simán 
folyt lu. A magyar hitelbank részvényeiért 25 kiig és a 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvényeiért 4 
ki;/ terjedő reporíut ellenben a magyaUaranyjáradékért 
221 kri - és a magyar papiijáradúkért 2‘,... krig terjedő 
deporiot fizettek egy léi hónapra; utóbbit simán is pro­
longáltak.

■r Jaradékoladások. A Rotlnclukl-hitelinlézeti cso­
port tudvalevőleg 21 millió forint névértékű magyar pa- 
piij.iradúkot vett át fix árfolyamon, s egyúttal az osztrák 
pénzügyminiszter által 10 millió forint névértékű tor­
i'•szlési járadék el;.dúsával bízatott meg. a magyar pa- 
I n-jársJi-kból eddig mintegy 4 milliót, az osztrák tör­
lesztési járadékból több mint 5 millió frtot adott el. g 

C'aöd a löváionbau. Kein János bpesli bej. 
v"'i di- s ki'-z ruha ken sk. ellen (üzlete hat« ani-uteza 
I sz., lakik koronale i /eg-ie za 5. sz) a budapesti lur.
I : ,.k. h ím: és «aHó ínv. ír zckiu-l 1885. éti 83184. 
‘•••un aia" a e.óil me./nyillntoU. Csőd biztos: Sárváry 
r -'iuv t"ivé v. .a bin"». Tómeggomlnok: dr. Kocsi 
l'ul : «« I Helyettes : dr. Karácsonyi Jenő ügyvéd. Bo- 
J-4. I.iitáridő 1895. uup, 25 I",-Számolási határidő 
18 >'■■■ - ’-pi I - (sv-iválaszimán» m- gtálasztása 1885. 
szv pl. 18.

’' Az Anker. A legutolsó évi zárlat szerint a halál- 
f-etre nycmménynycl biztositollak az évi dij 26%-kát 
kapják oszialékk'-pen. Az 1885-ik évben lejárt gyermek- 
bizto-itás .kra K. táblázat l>7.2*>/„ nyereményosztalék esik 
w igy minden bizlositott 100!) íVt helyett niyereménynycl 
eg;"1.1- 1872 Irt fizettetett. Folyó év május hóban 080 
bevall;:-' i.fi‘2(),í 19 frt összeggel lelt benyújtva. Kiállit- 
t.itoti 073 szerződés 1.170,422 frt tökéről. 1885. január 
1-töl henyujtaíott 3121 bevallás 7.299.230 fit összeggel, 
s kiálliltaloit 3989 szerződés 0.808,328 frt tőkéről. A 
1 .v! )~ii isi állomány 1884. végével 73914 szerződésben 
1 U2ÓÍ.918 frt volt. Fennállása óla a társaság lejárt 
b z'o -i á - k alán 40 millió frtot fizcteit. Bijtáhlázatok s 
le . .lícgo .Iá ok a magyarországi vezérügynökségné!Bnda- 
pe -, V., (iizolla-lér <1. szám alatt nyerhetők.

■•Injatliaok forgalma. A főváros területén ujab- 
1> •' :i t. ..étkező ingatlan-.'; k rnltuk részint átíratás, ré- 
S7. H. »'.:..!■ utján mi* birtokába l|a:n Adolf 1. kér.
1.'l'-nfi.i i’ • «ib« ;i_fckvfi leike. 30<s.i fit Hans Jakab és 
l' ul -i. 1 -n Ozv C a-znek l.r.z II kor. fö-ulcza 
07 sz I . .. hagyaték utján Csúsznék Terézrc. Kran)/.

'/ I. .nna I kér Iáik:, -uleza 1—3. száma.
1 i/.i 'j'v.dék tOjii .A Iiiliwiiih sz Krantz Anna é-; tár- 
*• l';" "-r ‘ I k. r • i'.lé;ihcgvI dűlőben fekvő
1 "b ’ -.íi Irt. rt M«ty Üúudor és mijére. Ilierv.nrtlier 
1 t*éi •>. I Fr lark.- völgyi dűlőben. I. kér. Basadi »10- 
lőbcn, I I».. Id-.oln '-/.a fii I sz. a -zöleje és tdke 
l-.igxai--«; u'jan Km/ Ih iu és l'aulinára Kiug Beginn 
• s l'aulii.a ilb-t - n-.-zei az I. kér Sotauli (liilóbcjl fekvő 
szőleje Ing«:.' !n nij..n Müller Cipóira. Ihirlimger I Iván 
1. kei. németvölgyi dűlőben fi-kvö szol leje 300 fiiért 
Horváth Bélára. I I. Weisz Jakab és neje VIII. kér. F,r- 
délyi-ulcza 3. sz. a. Iiáza 11,000 frléfrt Zelarny Ignácz 
és nejére. Cséry Lajos és társai VII. kor. esömöri-ut 
91/a szám alatt fekvő telke 2015 Irt 30 krért Hitlert 
Jánosáéra. Uraik a Mária és társai Vili. ürörnyölgy-uleza 
20. sz. a. telke 5500 írtért Kmst Bornál eS íkuior La­
josra. Licdl György és társai Vili. kor. fecske és ken- 
der-uteza 18/19. sz. a. háza és VII. lA-r. lörököri dűlő­
ben fekvő szőleje 14,000 fiiért Mislilár Málvás és ne­
jére. Ramaszcder Ödön X. kor. kőbányai' Ó-hegyen 
fekvő lelke hagyaték utján Gschritzl sz. Doviczer Teré­
ziára. Kreulzerl Jakab és Péter Hl. kor. testvérhegyi 
szőlők, osztály ogycss.-g utján Schütz szül. Kreulzerl 
Rozáliára. Milhoffnr Nándor If. kér. németvölgyi szőlő 
Vj-rész 300 fiiért Horváth Bélára. Bauer Rozina és 
társa I. kér. kőbányai dűlőben levő szőlő 20 fiiért Loowc 
Károly és nejére. Dobronyi János IX. kor. soroksárl-

utcza 43. sz. ház Via és Vft-od rósz Bignio szü1. Neu­
mann Teréz és Neumann Francziskára. Gintor Katalin 
férj. Kaiser VIII. k. koszoruruleza 6. sz. ház V»-od része 1400 
frtért Antony István és nejére. Schmidleohner György és neje 
VI. b.'Izabelía-utcza 64. sz. ház és telek 24,000 frtért m. kir. 
közoktatási kincstárra. Pretl^thn István X. kér. kőbá­
nyai óhegyen, szántó 400 frtért Sfcatcjn Józsefre. Bern­
hardt Fcroncz VI. kér. bulcsu-utcza 10. sz. ház örökség 
utján Bernhardt testvérekre. Guczki testvérek III. kér. 
szőlő-uleza 38. sz. ház 6000 frtért Bernfeld Mórra. 
Halász Imre I. kér. várfok-uteza 14. és Mátray-ulcza 6. 
sz. ház 6000 frtért Halász szül. Breisch Ernesálinre. 
Alken Terez II. kér. oslrom-utcza 23. sz.. ház örökség 
utján Csutor szül. Seidl Irmára. Kuliár szül. Sebőit 
Katalin III. k. vörösvári-u. 45. sz., III. k. Remetehegyen 
levő szőlő 1700 frtért Iricsak Károlyra. Libasinsky Béla 
1. k. Istenhegyi dűlőben levő villa és telek Prohaszka szül. 
Libasinsky Matildra. Planer Antal I. k. Gellérthegyi dűlőben 
szullő 1820 frtért Gerster Lajcera. Beuthauser Jápos 11. 
kér. németvölgyi dűlőben rzäj árverés utján Blédy 
Adolfra. Hűkkor Lipót I. kér. kőérbereki dűlőben. I. k. 
madárhegyi, 1. kor. hosszúrét! dűlőben levő szőlők ne­
gyed része örökség uljáu Rükkor Teréz és Linóira. — 
Schütz Krcutzel Rozália és Kreutzel Péter III. kerület 
Florián-ulcza 1., 2., 3. és a többi telkek ősziül yegyes- 
ség utján Kreutzel Jakabra. Kreutzel Jakab és Rozália 
III. kér. Tábor és Testvérhegyen levő szőlők egycsség 
utján Kreutzel Péterre.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a Központi Értesítő 47—49. számaiból. —

I.
CZÉGBEJEGYZÉSEK.

Egyéni ezégek: Fischer Lipót kézmüárukeres- 
lcedö Gyulafehérvái'Ott, Donath Jakabod vegyeskeres­
kedő Jászberényben, Spitzer li. vegyeskereskedő Ti- 
szolczon, Bernáth József vcgyeskeieskedő Gölnicz- 
bányan, Stcrsflnger It. vegyeskereskedő Szalánlún, 
Frank Francziska vegyeskereskedő Sárbogáixlon, 
Feri Lipót vegyeskereskedő Csákvárolt, K. Csiszár 
József vegyeskereskedő Kézdi-Vúsárhelyen, Freund 
Rudolf Hzatúes Magyar-Almáson, Kovák Soma rőfös- 
és divntárukereskedő Székesfehérvárott, Winkler Juli 
szatócs Tabajdon, Máhr Gusztáv fűszer- és vegyes­
kereskedő Miskolczon, Smilovies Leopold vegyeske­
reskedő Nagyszebenben, Kohn Lajos férfi és női ru­
haraktár tulajdonos Sz.-lhlvarlmlyen, Gidóftlvi ZsLj- 
inoud vegyeskereskedő H.-Karúcsonfalván, Hirsehl 
Joli. vegyeskereskedő Cservenkán.

Tápoaa ozégek : Kandó rosy Pál és társa keres­
kedők Karczagon ; Epstein, és Witlheim kézmiTáru- 
kerosljedők Budapesten ; Gtücksmann testvérek ve­
gyeskereskedők Ó-Uesaenyün ; I. Gajdulrai takarék- 
pénztár mint részvény társaság Gajuohrán ; Kézdivá- 
sárhelyi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság 
Kézdivásárhclycn ; SchulecJc és Polioka kereskedők 
Budapesten ; Singer A. D. testvérek aranyművesek 
Budapesten.

II.
OZÉOTÖRLÉSBK.

Egyéni ozégek: Bauer Frigyes Budapesten; 
B/cyer László Budapesten ; Bosknvics Dániel Bu­
dapesten ; Mayor Zsigmondi Győrben és Kollárom­
ban ; Glück Izsák Boroghon ; Várhegyi K 
Trcncsénhen ; Göndör Sándor Sz.-Fehórvárott.

Társas ozegek: Takács és Mieder Budapesten ; 
Bieter Dávid utódai Budapesten ; Halász és Fink 
Budapesten.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Junius 30. —

Gabonatőzsde.
A Ziztza-üzlet ma is lanyha irányt követett. A kínálat 

mérsékelt volt, a vételkedv korlátolt és mintegy 9000 
nini. adatott el, miért még a tegnapi igen nyomott árak 
is alig voltak elérhetők, sőt közben pár krájezárral ol­
csóbban is kelleti adni. — Kgyéb gabonanemekben csak 
rendkívül gyér volt a forgalom és általán lanyha irány 
mellett, az árak igen nyomottak.— Kiadatott:

Búza: Tiszátidéki 150 mm. 79 k. 9 frt, 250 
mm. 78-2 k. 9 forint, 200 mm. 77 2 k. és 200 inni. 77 
k. 8.85 forinl, 100 min. 77.4 k., 100 mm. 77 k. é6 200 
mm. 70.2 k. 8.8i| frt, 500 mm. 77 k. 8.50 frt, 100 
mm. 77 k. 8.50 fi t, 100 mm. 70 (5 k. 8-67*/» frt, 200 
inni. 70 3 le 8.70 frt. 30) mm. 70.2 k. 8.50 frt,-000 mm.
70 k. 8.60 frt, 100 mm. 75.5 k. 8.65 Irt, 100 mm. 75 
k. 8.40 fit. 500 mm. 75 k. 8.30 fit, 100 mm. 75 k. 8 
fit; mind három hóra

Pestvidéki 400 min. 78 k. 8.50 frt, 100 mm. 70 
k. 8.50 forint, mindkettő három hóra.

Bácskai 200 mm. 73 3 k., 100 mm. 73.5 k. és 100 
mm. 73 k. 8.05 frt, 300 mm. 72 k. 7.75 frt, 100 mm.
71 k. 7.50 frt, mind három hóra.

Északmagyafországi 200 mm. 78-5 k., 300 mm.
78 k. és 100 nun. 77 5" k. 8.30 frt, 1500 mm. 76 k. 
7.77Va fit, mind három hónapra.

Szerbiai 1200 mm. 72 k. 0.75 forint, három hó­
napra.

Zab 200 min. 0.55 fi t, 100 mm. 6.GO frt, 100 mm" 
6.45 fit, mind készpénzen.

Tengeri 500 mm. 0.25 forint, készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

íróig

Bnea ó, bánsági.............. 74—79/«,
frtlót írtig

— » tlsznviilúki .... 74-79 » Kló 8^95
— » pcstvidéki .... 74-79 8.05 8.85
— » íuliérmegyei . . , 74-79 » 8.05 8.85
— » bácskai.............. 74-79 rt
— » északmagyarorsz. 74—79 » 7Í80 8.40

Rozs 70-72 rt
Árpa » takarmány .... 60—02 ,)

» ügetni való.... (15—64 rt
— » Btirfózdei........... 64-66 rt

Zab ti ............. .... 39-41 rt G.40 fí',80
6.25Tengorl uj bánsági. . , , , , 75 rt 0210

— másnuiml ..... 73 » 6.15 6.20
[Giles ó ............ _
Rcpcze nj, káposzta ..... _ rt

bánsági.............. — » 8-i-
Határidőüzlet meglehetősen élénk forgalom mellett 
contrermne forcirozott eladásai következtében igen 

lanyha irányban nyílt meg, de vélemény-vásárlásokra, 
melyeket a londoni gabona-tőzsde szilárd magatartása 
idézett elő, csakhamar ismét megszilárdult. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 80,000 mm. 8.10, 

8.11 8.12, 8.14, 8.15, 8.10, H.18, 8.17, 8.10, 8.15, 
8.14, 8.10, 8.17, 8.18, 8.17, 8.18, 8.20, 8.21, 8.21, 8.22 
és 8 23 forinton.

Tengeri júniusra 1000 mm. 0.20 forinton. 
Tengeri július—augusztusra mintegy 10,000 mm. 6.15, 

0.10 és 0.17 forinton.
Uj tengeri 1880. május—júniusra mintegy 10,000 

min. 5.76, 5.77 és 5.78 hton.
Szokvájiyzab őszre mintegy 5000 mm. 6.07, 0.08 

és 0.09 fi ton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom; az irány elom­
lón tartósan szilárd, végül azonban csendesebb volt. — 
Köttetett: |

Szokványbnza őszre mintegy 20,000 mm. 8.23, 
8.2-4, 8.25, 8.24 és 8.23 fiion.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. G.09 és 
6.08 fi ion.

Káposztarepczo augusztus—szeptemberre 1000 mm. 
12 fit.

Déli 1 órakor hivatalosan zárulnak:
Szokván* búza őszre........................... frt. 8.22 — 8.24—
Tengeri í.iájus—jmiiusra....................... « 6.18 — 6 20—
Tengeri julius—augusztusra ...... « 6.10 — 6.18—
Szokványzab őszre.............................. « (j ög   6.10—
Káposzlarcpcze míg.—szeptemberre , « 12.-------12.____

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom mérsékelt volt; az irány eleintén 

valamivel magasabb berlini megnyitási árfolyamokra és 
arra a liirre, hogy a túlságos szárazság következtében 
sok helyen a búza szeme szorult, igen szilárd volt, de 
végül ismét ellanyhult, mert Berlinből nlacsonyabbb zár­
lati árfolyamokat jelentettek. A párisi magasabb gabona- 
és lisztárfolyamok teljesen hatástalanok maradtak. — 
Köttetett:

Szokvány busa őszre mintegy 80,000 mmázsa 8.24, 
8.20, 8.27, 8.28, 8.26, 8.26, 8.23, 8.21 és |8.20 forinton

Tengeri julius—augusztusra mintegy 6000 mm. 6.16, 
6.15 és 6.14 ft-ton.

Hi tengeri 1880. május—júniusra mintegy 6000 mm 
6.81, 6.80 és 6.78 forinton.

Szokvénysab őszre mintegy 5000 mmázsa 6.07. 
6.06 és 0.04 írton.

Este 6 órakor zárulnak:
Seokványbnza 1865. őszre.................... ti-t. 8.18 — 8.20—
Tengeri julius—augusztusra................. « 6.18 — 6.16—
Tengeri 1886, május—júniusra .... » 6.70 — 6.78—
Szokványzab őszre.............................. e 0.02 — 6.04—
Káposztarepczo aug.—szeptemberre . « 17.$ — 12.—

Terménytőzsde.
Terményekben igen gyér volt a forgalom.
Bzilva lanyha, szerbmi zsákáru október—növöm 

bőrre 100 darabos 9Va forinton köttetett, 60 kilokint.
Bzllvalz lanyha, szlavóniai áru szeptember— 

októberre 17>/s forinton, bánsági 17 frton köttetett.
Disznózsír pesti áru hordóval együtt 47 -forinton 

adatott el.
Szesz tartva; szesz 27.26—27.76, szeszélesztő 28.76 

-29.25.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom ama hírekre, hogy Afga 

niszlánban újabb zavargások törtek ki, nyomott hangu­
lat mellett nyílt meg, mely a déli tőzsdén sem javult 
mivel Berlinből is alacsony árfolyamokat jelenteitek. Az 
utó és esti tőzsdén lanyha irány mellett gyenge forga­
lom volt.

Blőtősede.
Az előtőzsdén lanyha irány mellett osztrák lii tel rész­

vény 285.20—284.76 közt ingadozván, maradt 28-4.70 
pénz, magyar arunyjáradók 99-től 98.55-ig, magyar pa- 
pirjáradék 92.474-től 92.20-ig köttetett.

U óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
284.70—284.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén szintén lanyha irány uralkodott. Osz­

trák hitelrészvény 286.30 és 284.80 közt ingadozván 
maradt 284.80 pénz, magyar hitelbank 284.60-en vétet­
vén, maradt 28-4.60 pénz, magyar aranyjáradák 98.76-től 
98.96-ig, magvar papirjárudók 92.80-tól 92.50-ig kötte­
tett. Más értékek közül: Erzsébet-malom 260-tól 267-ig. 
molnárok és sütök malma 450-től 461-ig köttetett.

1 óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitolrószvény
284.80— 284.90, magyar hitelbank 284.25—284.50, ma­
gyar arnnyjáradék 99—99.05, magyar papirjáradók 92.45 
—92.50.

Praeminmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2.60—3 forint, nyolez napra 6.60—0.60 forint.

Utótőzsde.
Lanyha irány mellett az utótőzsdén osztrák hitelrész- 

vény 284.80-on, magyar aranyjáradék 98.82$-en, magyar 
paptrjáradék 92.40-en köttetett.

2 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hilelrészvény
284.80— 284.90.

A magánforgalomban: Osztrák hilelrészvény 281.60
284.90 ig, magyar aranyjáradék 98.901Ő1 98.92'/a-ig köt­
tetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén sem javult az irány. Osztrák hilelrész­

vény 284.80-túl 284.40-ig; magyar arauyjáradék 98.90-en 
köttetett.

6 órakor zárul: Osztrák hitelrészvény 284.80— 
284.90.

Felszámitolási árfolyamok.
Magyar 4°/0 aranyjáradék......................................

6°/0 papirjáradék . .
általános hitelbank............................ .... 284.—
pénzváltó és leszámiloló bauk.

Tiszai és szegedi kölcsön...................
Magyar jelzálogbank................... .... .
Osztrák hitelintézet....................... .... ............................ 285.—
Anglo-osztriVk bank.
Állami vasút. . .
Déli vasút. . . .
Tőrök bír. dodohátiy 
Rima-Murányi . .

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jun. 30. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 30—37 frt, fiatal nehéz 39— 
40 forint, fiatal, közép 40—40£ forint, könnyű 40í—41 
forint. — Szedett neiiéz 88 -39 forint, közép 89—40 
forint, könnyű 4G—41 forint. — Romániai átmeneti,

--------- forint, átmeneti közép —.—
átmeneti könnyű-------- .— forint, ere-

bakonyi nehéz
------.— forint,
poti nehéz —.— 
Szerbiai nehéz

forint, átmeneti közép —.— forint. — 
88—89 forint, közép 88—39 forint, 

könnyű 37—89 forint. — Hízó í éves élősúlyban 
forint, hizó két éves élősúlyban 4°/0 — 

forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá —.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél pávonkint 45 kilós és 4% levo­
nással kiiogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4%-os levonással —.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak t. ve­
vőn s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzudo.
Béce, jun. 30. (Az Egyetértés távirata.) A párisi 

és frankfurti tőzsdék lanyha' árfolyamai és a Standard 
hire az afghanisztáni lázongásról itt is lnnyhaságot idéz­
tek elő. A forgalom a mai előtőzsdén alacsonyabb és 
gyengébb árfolyamok mellett folyt le,de a hangulat ólénk- 
telen volt, mert az üzérkedés tartózkodott az üzlettől. 
Valuták megdrágultak.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 284.80, 
magyar hitelbank 284.25, uuióbank 78.26, osztrák- 
magyar államvasut 296.60, Károly Lajos vasút 249.60,

.............................................. ..... májusi
ma- 
,85j.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde majdnem változatlan árfolyamokkal 

nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hilelrészvény 284.90, 
magyar hitelbank 284.50, osztrák tartományi bank 
93.75, uniobank 78.25, bankegycstUet 100.76, osztrák­
magyar államvasut 296.75, déli vasút 136.60, Károly- 
Lajos vasút 249.50, elbavölgyi vasút 165.50, tramway 
194, török dohányrészvény 90.26, májusi járadék 82.42, 
magyar aranyjáradék 98.90, magyar papirjára- 
dék 92.40, busz frankos arany 9.85Va-

Később a Rcuter-ügynöksőg az afghanisztáni híreket 
határozottan mogczáfolta, mi az ár folyammozgalomba u 
fordulatot idézett elő, mert a kulissa fedezésre vásá­
rolt, mire javulás állott be. A sorompón vasüti értékek 
tartják szilárdabb jegyzéseiket, befektetési értékek azon­
ban nem állnak oly kedvezően. Váltók és valuták szi­
lárdak.

2 órakor zárulnak: Osztrák lútelrészvény 884.60, 
angol-osztrák bank 97.26, unióbank 78.30, bSnkegyesület 
101, magyar hitelbank 284.25, osztrák-magyar ál­
lamvasut 296.60, Károlv-Lajos vasút 249, dunngőz- 
bajúzási részvény 438, Lloyd-réazvények 566, északnyu­
gati vasút 107, elbavölgyi vasul 165.26, tramway 194.00, 
déli vasút 136.60, májusi járadék 82.65. osztrák arany­
járadék 108.26, magyar arany faradéJo 98.97, 
1864-iki sorájegy 167.60, busz frankos arany 9.86'/a, né­
met birodalmi márka 01.05. Jáíadókok és vasutak meg­
lehetősen szilárdak.

Béos, jun. 30. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötfónyek 102.60, 
Erdélyi löldtehermentositési kötvények 101.60. 6Va%-os 
magyar föld hitel intéz e Li záloglevél 102.76. Erdélyi vasút 
184.25. Magyar keleti vasút 108.76. Magyar ny. kölcsön 
sorsjegy 117.20. Szőlődézsmaváltsági kötvények 98.25. 
Oo/tfsjs aranyjáradék —. Tiszavötgyi sorsjegy 149.70. 
Magyar 4%-os aranyjáradók 99.—. Magyar vasúti köl­
csön 148.40. Magyar hitelbank 284.26. Alföldi vasút 
186.60. Magyar északkeleti vasul 174.26. Keleti vasúti 
elsőbbség 98.50. Tiszayidóki vasut-részvény 262.—. 
Magyar leszámítoló- és péozv&ltóbank részvény 79.—. 
Kassa-oderbergi vasút részvény 148.26. Magyar papir- 
iáradők 92.42. Dohány-részvények —. Leszámitóló- 
bank —.—.

Béos, jun. 30. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák lútelrészvény 284.80. Déli vasút 136.60 
4°/o-os aranyjáradók 108.26. Váltó Londonra 124.20. Ká- 
roly-Lajos vasút 249.—. 1804-es sorsj. 167.50. 1860-as 
sorsjegy 189.—. Török sorsjegy 20.50. Angol-osztrák 
bank részvény 97.25. 4-2%-os ozüstiáradók 83.15. Osz­
trák államvasut 276.60. 20 frankos 9.86. 4-2%-os pa­
pirj áradók részv. 82.65. Osztrák hitelsorsjegy 176.75 
Osztrák-magyar bankrészvény 868.—. Csász. kir. arany 
6.87. Német bankváltók 61.—. Elbavölgyi vasút részv. 
166.60. Wiener Bankverein részvény 101.—. DunagŐz 
hajózási társ. részv. 439. Gyenge.

Magánforgalom.
Béos, jun. 80. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után jegyez osztrák 
hitelrészvény 284.00, magyar aranyjáradék 99.

A délutáni magánforgalom gyengébb párisi jelenté 
sokre ellanyhult. — Osztrák hitelrészvény 281.40 és 
284.70 után 284.20, magyar aranyjáradék 98.97: 
után 98.92j.

Az esti magánforgalomban marad osztrák hitel­
részvény 284.40 után 284.25.
Prolongáozló- és praeminmüzlet a bécsi érték' 

tőzsdén.
Béos, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (julius 3, 4, 
6 és 6 terjedt,) a következő prolongáczió-tételek mel­
lett folyt le: Osztrák hitelrészvény 60—20 kr deport 
(i—1||), magyar hitelbank 200—50 kr report, 
(4jj—6JÍ), osztrák-magyar államvasut 40 kr deport — 
10 kr report (1§—3-$), Károly-Lajos vasút 10—25 kr 
report (4J—öÄg), déli vasul 10—20 kr deport (6%— 
5%%), májust járadék simán — 10 kr deport (54— 
4jS), magyar aranyjáradék 30—50 kr. deport (l7/i 
—g°/o).

Praeminmüzlet. A dijtételoket ma valamivel drá 
gábbau fizették. Osztrák hitelrészvény holnapra 2—2 
frt, nyolez napra 5j—5| frt, egy hónapra 11—11 
fit, három hónapra 22—23 forint, osztrák-magyar állam 
vasút egy hónapra 8—9 fet, Károly-Lajos vasút 
hónapra 8—9 frt, déli vasút egy hónapra 6—7 fii 
magyar aranyjáradé/c egy hónapra 2j—2'/a szá 
zalék, három hónapra 3f—41/« százalék.

Magánkamatláb: Első rendű váltóra 3'/a—3% szá­
zalék, távolabbi látra és telepített váltóra 4—4’/< szá­
zalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jun. 80. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

iraki.) A két ünnep alatt még inkább ellanyhult irány 
anfiyiban szenvedett ma változást, hogy az árfolyamok 
nem csökkentek tovább és a forgalom ismét nyugodtobb 
jelleget nyert. Általán ma inkább valamivel több vétel- 
kedv volt, mig a kínálat a londoni szilárdabb sürgöny 
következtében inkább tartózkodó volt. — Köttetett:Búza 
őszre 8.40—8.47, tavaszra 8.70—8.75, rozs őszre 7.18 
zab Őszre 6.69—0.00, tengeri julius—augusztusra 0.37 
—0.33, uj tengeri 0.20.

Szesz áru ma ismét gyengült valamivel. Julius 10-én 
szállítandó gabonaáru 28.75 írtjával storniroztatott, kész 
áru jegyez 28% frtot mint áru.

Délután a jobb kereslet következtében Búza őszre 
mérsékelt forgalom mellett ismét megszilárdult 8.52 
fiiig, egyéb határidőkben leljosen élénktolen volt az 
üzlet és figyelemreméltó változás nem állott be. Búza 
őszre 8,50—8.52, tavaszra 8.80—8.82, zab őszre 0.59 
—0.01, rozs őszre 7.20—7.25. tengeri julius—augusz­
tusra 0.37—0.39, uj tengeri 0.20—6.22.

K<Cs‘z áru határozottan lanyha magatartás mellett 
teljesen iizlellelen.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi órtóktöiodók «árlata.

Az árfolyamok az illeti) helyi azokvíuiyok szerint kószpónzhon, médiára 
«•agy ultiméra értendők, e szerint a mellékeli paritás is kó.U|iéa7ro vagy 
nioifiéia illetőleg ullimóra értendő. A kézpénz-árfolyamok A vul, a módiéra 
Af-uiel, az ultiméra í/-val vannak megjelölve. Mogulul értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a traujuktló-kltttségok. továbbá a medio- és 
lilinio-árfolyainokhéz azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongáczió- 
tételek is számításba veendők. A * gat jelűit értfckck a Ludapesti lozidén 
nem jogyczlotiiek. Alazámilásl árfolyam 100 márka vleta — 01 frt — kr, 

loo frk vista — gy frt 30 kr.

Junius hó 30.

. u
lUtó-bank K 

. K

pAeis
•Franezla 3°,'u-03 járadék . . .

« »»/,0/o-oa . ...
Oiztrák-magyar államvasut . .
Osztrák déli vasút . ■ . .
•Osztrák földhitel-részvény társaság
•Fmnnzia türlcszthetö járadék .
Osztrák t”/o-os aranyjáradék . .
Magyar vasúti kulcsún ....
Magyar jelzáJog-hito.baltk . . .
Bécsi unió-bank..............................
Magyar aranyjáradék ....
Magyar fiO/o-ns papirjáradék .
Magyar leszámítoló és pénzva 
Magyar oiszágos bank

BBBLIN.
Osztrák «,0/o-os papirjáradék . . . K

-os ozUstjáradúk.... A" 
» aranyjáradék. ... R

Magyar arauyjáradék............................ 1/
f-o/o-os papirjáradék . ... U 
keleti vasúti klilvéuyek. . . K 

Keleti 60/o-OS v. elsőbbs. kUtv. ... AT
Osztrák hilelrészvény............................U
Mafcyar hitolbnnk......................................U
Osztrák-magyar államvasut . ... U
Osztrák déli vasul.................................U
Károly-Jzajos vasút.................................V
Kassa oderbergi vasút........................... A"
•Román vasúti részvények ....
Orosz bankjegy........................................
Váltó bécsi placzra..............................
•Keleti kUteson II. kibocsátás . . .
Magyar jelzálog-hitelbank.......................K

leszámítoló és pénzváltó-bank K 
országos bank............................A"

FBASKPüHT.
Osztrák V/o-oa papirjáradék . ... K

,°/o-os eztlstjáradék . ... K 
.'»•os aranyjtimdék . ... K

Magyar aranyjáradók............................U
6°/»os papirjáradék . ... U

Osztrák hitclrésmny............................U
Osztrák-magyar bank ...... K
Orztrák-magynr államvasut . ... U
Károly-Lajos vasul.................................U
Osztrák deli vasul.................................0
Erzsébet osztrák nyugotl vasút . . . K
Magyar-gácsonuutgl vasút......................K
Tiszavldékl v. elsőbbs. kCtvéuyok - . K
Váltó bécsi plarzra..............................

1 i%-oa fülaíiitclintézoti záloglevél. . K

Ar-
folyam

80.83
109.07HM
23U-—
8272

*=/»

87.60 
89.— 
80.80
71.60

101.80
466.—

4RL—
221.-
101.80
00.60

203.80
163.75
00.-

Buda-
pesli

egyenleg

296-22
13Gr07

Külbnls'lzot nz
utblsó zárlat- 

lioz képest 
os^j. ériekben

2.39
0.43

241.50
202.75
112.87

82.04 
llfi.80 
90-06 
»2 33

194*70
284.lt
295Í12
187.21
884.03
118.72

124.32
00.98

295.73
248.18
137.48

0.24
0.85

0.12
1.88

+ 0.04

; dagyar leszámítoló és pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank................................... Ű

igyar jelzálog-hitelbank.....................A"
így or orezágos bank ......

Trieszt, jun. 30 (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Zárlat feló javult a tőzsde. Váltó Londonra 
124.30, olasz bankpiaczokra 49.20, Napoleon d’or 
9.87«/a, májusi járadék 82.50, magyar aranyjáradéle 
99, magyar papirjáradék 92.45, osztrák hitelrész 
vény 284.75, olaszjáradék 95.

Berlin, jun. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Kedvezőtlen külföldi tőzsdei jelentések és itteni 
eladások miatt a tőzsde lanyhán nyiíl meg. Bankéi-tékek 
4s osztrák vasutak gyengébbek. Járadékok, kivált oro­
szok alacsonyabbak; szerb járadék tartva. Később ja­
vult a hangulat; az irány szilárdult, de a zárlat ismét 
gyenge volt. Magánkamatláb 3 százalék.

Berlin, jun. 30. (Tőzsdei jelentés.) Az afghanisz- 
táni lázadásról szóló hir ezáfolata és a nyugoti tőzsdék 
kedvezőbb hangulata daczára itt bágyadt volt az irány. 
Bankrészvények piaczán nyomasztó a hangulat, ellen­
ben vasúti értékek "' * " * 
százalék.

szilárdabbak. — Magánkamatláb 3

Frankfurt, jun. 80. (Esti tőzsde.) Osztrák arany- 
áradék 88.81, magxjar arany járadék szelvény nél­
kül 80'/s, osztrák Httelrészvény 232, osztrák magyar ál­
lamvasut 242%. Bágyadt.

Pária, jun. 80. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az irány igen csendes. IS óra 48 perozkor 
jegyeznek: 4% százalékos franczia járadék 110.10 
3 százalékos franczia járadék 81.12, (report 6 centim)’ 
örök konsol 16.85, egyiptomi kölcsön 82841, török sors- 

, egy 42.87, ottoinán bankrészvény 649, osztrák tarto­
mányi bank 442.50, Szuez-részvény 2155, spanyol köl­
csön 69.66, magyar aranyjáradók 81.93, Credit 
foncier 1352.

40 perozkor zárulnak: 3%-os franczia já­
radék 80.82, 4%%-os franczia járadék 109.97, osztrák- 
magyar államvasut 611, osztrák déli vasút 280, franczia 
tOrlesZthBtő járadék 82.92, magyar arany,járadéle 
81.%, ottomán bankrészvény 648. Baisse.
• ? \ Íun-30- (Az Egyetértés tudósitójána1 táv­
irata.) Az utótózsde angol hírekre, hogy Afganisztán­
ban újabb felkelés támadt, lanyháit vyilt meg, de ké­

sőbb ismét szilárdult. 6 óra 4& perozkor jegy z- 
7vek: Váltó Londonra 26.61, orosz í-ubel 2.53. Magán- 
kamatláb 2% százalék.

London, jun. 29. Konsolok 99g, osztrák déli vasul 
11$, ezüst 49.26, uj spanyol 69|, olasz járadék 96.50, 
osztrák ezüstjáradék 09, magyar arany járadék SÍ,,’ 
osztrák aranyjáradék 88egyiptomi kölcsön 05. Lnnyli.i

Newyork, jun. 29. (Kaholsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94§, váltó Londonra 4 ‘ • 4, 
négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 123), Frie- 
vasut 9%, váltó Párisra 6.21V4.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Berlin, jun. 30, Búza hanyatlik, rozs és olaj 

csendes, zab és'szesz tartva.
Párle, jun. 30. Baza tartva, liszt és szesz szilárd, 

olaj csendes.
Pária, jun. 29. Nyers ezukor 88 fok 44.50—45 frk, 

lanyha. — Fehér ezukor -folyó hóra 40,80 frank, júliusra 
47.10 frank baisse, julius—augusztusra 47.25 frank, ok­
tóbertől 4 hónapra 50.25 frank. — Raffinade 108.50— 
109.60 frank.

London, jun. 29. Baza csendes, angol %—1 shil­
linggel drágább; vevők tartózkodók; külföldi búza drá­
gább ; egyéb csendes, tartott és változatlan. — Rcpc.zc- 
olaj helyben 24. — Felhozatal: Búza 60873, árpa 
40597, zab 71396 impcrial-quader. — Időjárás : borult.

London, jun. 29. Havatia-czukor névleg 17.
Newyork, junius 30. (Kabelsürgöny.) Gyapot New 

Yorkban 10%#, Neworleansban 9,s/i0. — Petroleum
fin. 70° Abel Test Nowyorkban júniusra 8%. — Phila­
delphiában júniusra 8. — Nyers petroleum 7Vs. —
United pipe line certificates 93£. — Liszt 3.75 — 
Piros őszi búza helyben 100 cent (=• 9.12 frt), júliusra 
991/2 cent (=9.07 frt), augusztusra 90% cent (^9.07 
frt), szeptemberre lttlj cent. (=9.22 frt.) 100 kilónkéit. Ten­
geri 53. — Czukiír (Fair rafining Muscovados) 5 25. 
Riokávé 8.20. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.—. (Fairbank 
jegyű) 7.05. — Gabona fuvardíj iinperial-quarterentiit 
Eszak-Amerikából az angol kikölííkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2J cent. 
(-=■ 0 76 frt. 100 kilókint.) — Naoi felhozatal gyapotból 
1000 bál.

Külföldi árntöandók tárlata,
Gabonaszállítási dij waggonrakr.iányekban 100 kilúnkcut értendő. A ezá-

Junius hó 30.

ons 
<1.011 o ih: 
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FÁZIS.
Baza folyó lióra.....................

— júliusra ......
— julius-augusztuara . ■
— utolsó 4 bóra.... 

Liszt folyó bóra . . • . ■
— júliusra..........................
— julius-augusrtusra . .
— utolsó 4 nóra ....

Olaj folyó hóra.....................
júliusra..................... .....

— julius-augusztusra . .
— utolsó 4 bóra ....

Szósz folyó hóra.....................
— júliusra..........................
— julius-augusztusra . •
— utolsó 4 hóra .... 

Szállítási dU: Budapestről
. Béi'abGl . . 
BÉRLIK.

Baza jnntua-julliQra. . . .
— Bzcptember-októberre ., 

Bors junius-juhusra- . . .
azeytember-októberre . 

Zab juimis-juliusra. . ■ .
— szeptember-októberre .

Olaj júniusra..........................
Bzeplembcr-oklúberra . 

Bzeszjumua-juliusra. . . .
»zeplcmber-októberre , 

Szállítási dij: RudapesIrCV 
. 1 lőcsből . .

STETTIN.
Búza juuius-juliusra. . . .

— szeptember oklóberre . 
Rozs junius-jullusra. . . .

szeptember-októberre .
Olaj júniusra..........................

eruptcmlior-oktúbem . 
Szó os kész s/allitásra . . .

— junius júliusra. . . .
— augusztus-szeptemberre
— szeptember-októberre .

Reporte....................................
Szállítást dij: Budapestről

• Becsből . . 
KÖLN.

Busa júliusra..........................
novemberre ....

Rözs júliusra..........................
novemberre .... 

Olaj kész szállításra . . .
oklúberro ....................
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Liazttielet.

Budapest, jun. 28. (A/. Egyetértés tudósítása.) Múlt 
héten a buzapiaczon hanyatlás következett be. melynek 
hatását a lisztüzletben annyiban észleltük, hogy a íiszl- 
árak szintén csökkenést, még pedig eléggé jelentékeny 
mérvben tapasztallak. Az árleszállítás finom és kenvér- 
lisztfajtákban 40—60 krt, alárendelt lisztre nézve pedig 
00—80 krt telt ki. Egyéb mozzanatot nem jeleztünk, 
mert a vevők tartózkodása miatt a forgalom még korlá­
toltabb volt mint a megelőző hetekben. Csak a kenvér- 
liszt fajiák iránt tapasztaltunk némi érdeklődési, <!,■ ténv- 
leg ezekben som volt élénk üzlet, minthogy a gyárosok 
egyáltalán nem rendelkeztek eladó készlettel. A‘kiviteli 
üzlet is megltihetus csendes volt; külföldről a megrende­
lések csak szórványosan érkeztek ide s a mint látszik, 
a külfulvi vevők tömeges jelentkezését csak az aratás 
után várhatjuk. Korpában is csak igen csekély forgalom 
volt, e czikíc ára különben alig változott.

Átlag következő árak jegyeztettek a hét végén, 
sz. 0 1 2 3 4 5 6 7
frt. 17.80 17.— 16.40 15.00 14.80 13.80 13.— 12.—

Ár-
folyam

Budapesti
egyenleg

2310 11.3»
23 10 11.39
23.80 1148
21.10 11.88«e.co 14.47
«1.90 14.50
47.30 *?.G8
51.10 16.82
63.25 31.19
<15.60 31.31
03.75 31.43
65.75 32.42
47.— 25.21
47.25 81.34
47.75 25.00
49.25 20.40
827 414
7.87 3.91

103.25 9.90
108.25 10.20
ur*.— 8.84
160 — 9.15
121.50 7.45
127.60 7.78
48.— 29.28
48 vO 29.04
41.40
4M. 10 20.47

3.93 2.42
3.24 1.91

103 50 9.97
170. - 10.37
14160 8.81
148 50 Ü.Vlt
43.50 29.69
48.60 29. IV
41.20 25.13
41 20 25.13
42.30 26A1
43.— 20.19

4.81 2.95
3.02 2.21

17.20 10.49
17.70 10 80
14 30 8.72
16 20 9.57
irt;, o 32.21
2^50 32.33

3.05

17.20 10.49
14.20 8.00
41.33 25.1»
14.40 8.78

14.—
S.95

8.54
1.81 1

Különbözei »t
utolsó zárlat 

hoz képest 
oszlr. órtéklicn

4- 0.02
— 0 03
-F 0.0»
+ 0.03
+ 0.02 
+ Oj)S
— 0.12 
— O.lt
+ oil 2 
4- 0 3» 
4- 0.13
4- 0.2C

8 8% 8»U 9 F G
11.— 10.— 8.50 0.20 4.40 3 4Ö 

100 kilő után összsúly tiszta súly gyanánt.

Marhavásár.
Pozsony, jun. 30. (Távirat.) A mai szar vas mari in vá­

sárra összesen 1159 db hízott marhát hajlottak föl és 
pedig 831 db magyar ökröt,. 2 db bikái, 162 db aérnet 
ökröt, 16 db tehenet, 6 db bikát és 143 db gávsorsiáí_ri 
ökröt. Az üzlet eleintén vontatott volt, később azonban 
élénkült. Jegyeztetlek a következő árak: magyar ám 
65.60—63 frt, kivételkép 65 frt, gácsországi 58—00 frt, 
kivételesen 62 frt, német áru 58—05 frton, mind méter- 
mázsánkint.

Béos (St-Marx), jun. 30. (Távirat.) Felhajtatott 2011 
db és pedig 668 magyar, 1020 galieziai. 417 német 
fajta. Nehéz áru el volt hanyagolva. Középszerű áru 1 
forinttal javult. Árak: magyar 54— 01 frt,galieziai65—5!) 
irt, német 50—62 frt, 100 kilónkinL

Pária (La Viliette), jun. 25. Felhajtalott 2641 drb 
szarvasmarha és 15742 darab juh. — A forga­
lom u szarvasmarhavásúron, daczára a cdekélvel.b 
felhajtásnak, nehézkesebb volt és az árak d;:ri- 
bonkint 15—20 frankkal csökkenlek. A nagy hősiig 
következtében a iuhvásáron még a csekélyebb Icllmj ás 
melleit sem javulhatott a hangulat és az utolsó jegyzé­
sek csak nehezen tarthatják magukat. Fizettek szarvas- * 
markárt 02—82 eentime-t, juhokért 72—98 cenlime-t 
és különösen magyar juhokéri, miből 2172 db hozatott 
fel, 85—90 cenlime-t * kilókint.

Pária (La Viletto), jun. 29. (Távirat.) Felhozatott 
16,009 db juh. Az üzlet jó.

Sertéavásár.
Béoa (Sl-Marx), jun. 30. (Távirat.) Felhajtalott 0685 

db és pedig 1510 db bakonyi nehéz, 2130 db könnyebb 
és 3045 süldő. A nagy felhajtás és hőség miatt baisse 
volt- Magyar sertések ára 4—5 frttal, süldőké 1—2 fo­
rinttal cselt. Fizettek: bakonyi nehézért 38—34, köny- 
nyebbért 30—32, süldőkért 32—34, szalonnaért 41—42, 
zsirért 44—45 frtot 100 kiiogrammonkint.

Vidéki üzlet.
Nyíregyháza, iun. 29. (Az Egyetértés tudósítása.)

A terményüzlot e héten teljesen megakadt. Egyetlen vefC 
sem jelentkezvén, az árak átlag 60—70 krral hanyat­
lottak métormázsánkint. A névleges árjegyzékek a kö­
vetkezők: búza 7.10—7.26 frt, rozs 6—6.80 frt, tengeri 
0—0.20 frt, árpa 5.25 frt, zab 6.60 frt, szalonna 49 frt 
métermázsánkint
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1885 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 1.
Vetések állása.

Várpalota, jun. 2 >. (A : Egyetértés v rM=:«Ua.) 
Nar- v, li’ szú szárazság ulun tegnap este nii^jntt a 
ván'a-vírt '>6 és -t . ra folyvást esett. Az esti a busa- 
árak f- ;t| ínak annyiban hasznait, hogy most mág 
5’ in tok meg egészen ; a tengerire, Burgonyára és
I s ka iirtivviiyiikre igen jii hatással volt. Nommcssao 
i . a ; 'tii pusztán és környékén diónagyságn jég 
< az (. te - - tönkretette a vetéseket. A búza és 
. ;; a v. i.’kimkön oly szépen k fejlődőitek, hogy merniyi- 

Közép-zv; it tömésre számilhalunk s a minőséggel 
i ; tuvgieheliuik elégelte A.; aratást megkezdtük. Széna 
I’ iíui gén l.vu's, hanem kitűnő termelt. A szőlők 

; . al'aláhan igen jó A luizmllatok egészségi állapota
I. /ti

Székely Udvarhely, juniim 28. (Az Egyetértés lu- 
i-.i If > ••ki'tyfBlí'Ön .ok ideig nagy szárazság 

i Iliinek kövi ikeztébcn vetéseink elmaradlak;
•/. .iánk am II a kiégett, hogy negyedrészben sün fogja 

ik ’ I« lezni, u mi annyira aggodalomba ejtette
1 - I. g.U'k.i'ikal, hogy mindenki potomáron is 

!. 1 a; It ''h.n ji-zágHiltil, de ép azért, mert
'i i; a kvi e i-'l rsokély volt. eddigi vé»A-

: I fél.", i ban -e lehetett alános jószágot eladni,
s-: m i'kar v ni i. A hosszú szárazságra éti

't’.viiv ■ meg k. •' h.ííjvta megszakadás nélkül tart « azt 
!•••■• :■■/•■n.mkut i- lőni.re teszi Mindkét KiikfillŐ és

a béloömlű patakok éa folyócskák kiáradtak, a völgyek 
■ ■■• ■ '■!.!• ■ luigei, melynek piiZRos hullámai boiszn- 
r . . • ü k”1 rluszlatják a már mimlonfilt léka-

• • v ; helyen, mint Háromszéken, Brassó vitlé- 
vi jé- v k 'lék tönkre a vetéseket s a nagy 

- ■ :'.ur.v -í,t a! szegény székelygazda kát-
■ I. / • ím” inéit megélhetésének feitétc- 

I emnn-.'tve látja
líy lre.~ybr.za, jun '29 (Az Egyetértés tudósítása).
■ I a megye egész területén az aratást,

r : i i I -..lill füstbe, milyet sok helyütt az
t.. i *. . .......  a r/o: d.'.s és szárazság leltek, «.minivé ugy

■ni ' II mrmiy:-vg nem elégít ki, hanem a 
r.-u • • s in le .: megfelelő. Mimben a tavaszi, az
.1' . ; • V • I I állt JÓ halt'd esőzések által, feléié­
vel" jó : írni •••el ki ■ -svgleliu* A burgonya már meg- 

•i -e: zintén jól !..>". izniOdo<lf.l^ u dohány
. M ••• '-a teg- ír. • s műit pénh'ken s"k jeget

NAPIREND; Julin8 1-én.
i. — Rém. kath: Theodorik. — Prot. Ti- 
v - V.: (jun. 10.) Juclás apostol. — Zsidó: 

" i.i. Jf>.) - .Nap kél f ő. 10 n. nyug. 7 ó. 58 p. —
Held k'.'i 1 > I ]•. este. nyug. 7 o. 57 p. reggel.
í’ísui'zt-’relaoJc (belügyminiszter) fogad cl. u. 1—5.
Honi .'ílelnti mioiaeter fogad d. u. 8—(•.
I: ói-* laka- cs köelekoiloaäyyi miniszter fogad d. u.

Horvüt miniszter fogad d. e. 10—12.
Or.-. . kiállítás i városligetben reggel 8 órától este 6 

: !' lépti d(j 30 kr. fi órától 20 kr.
Országos fUrtltipanorárua a kiállításon a főbejárattól 

ha" I nyitva este 11 óráig villamos világítás mellett. Be­
lép: i u:j 30 kr.

Iparveac géiluk ts tanulók mnnkakiáUitáaának ineg-
nyiií :i ,. . időleges kiállítások csarnokában 

Nei'/intkózi kcpkiáltltá* a milesarnokliaa (Andrássy-ut
Ív. II tóid ü fi Belépt! díj SÓ kr

o"fí. icieuezházat lótcsiíci egyesület zártkörű 
.Viihui rák- -spalotai porit vendéglőben, 

ii-.-ryar dalcsarnolc Solymoki Klek igazgatása alatt(do- 
' , ' h' ) e!öa<lis este 8 órakor.
.í MiUlit .s iparművészeti múzeumban d. c. U — 

í Üi Kpt; dij 20 kr.
1 armttveszeti vállalat csarnoka (Andrássy-ut 28.) 

in - ikfiithető egész nap.
Vi.i ős-lccveszt ceytot Erzsébet-knrlinzu Buda,déli pálya- 

I': , ii L' ivIH eii megszemlélhető' naponként délelőtt 10 - 
11' óra közelit.

Országot, képtár

Az

H

akadémia po lobijában d. íl-tűl

Nemzeti muzenm: képtár d. e. 10-KI d. ti. 1.
PM-iparmuzenm a kcrep"si utón (Re!cznay-kert) 

ovi : d. e. á-l"l .1 a. I és cl. a. 3—d-ig, és este 7—9-ig. 
Ei:y. eint knvószkert az Üllői utón d. C. 7—12 és d u.

enti könyvtár d. u. 4—8. 
rrlnsontrti kiinyvtitr cl. e. 9-tol d. u. 1.
Állat.1 -.'t nyitva egész nap. Hdépti-dij 30kr.
Gr' - iii;>vmüvé.i:cti muzenm látható naponként d.

'• •' d. »I. t óráig.
Svábhegy. Lóvonatu és fogaskerekű vasúti összekötetés.

I I a Kiiroly-kaszárnyától negvcdörárikint. a viírosma- 
j" reggel fi-lól 10-ig fólóninkint, d. u. 3-ig óránként, 
az.i'.ói ismét félóránként esti 10 óráig.

Margitszigetre hajó indul fólóránkint. A sz.igctcn minden- 
I... a-"; ••••ne. kedd, csütörtök, szombat, vasárnap és ün­
nepnapokon katona-zene.

Kivonata liiv. lap jun. 28-iki számából.
Arvorések a vidéken. Nuttó Donul és neje 537 

f.H'i : • iü"".-agni jnl. 3 Budnkesz. Freund Adolf és 
íü'.i' ; ./tó forintra becs. ingóságai jul. 6 Bicske.

Csouhirdetmények. Preisich Adolf karczagi lakos 
e •: ej. szcpt, L-Áídbizlos: Fater Imre tvszóki bíró, 
tömeggonilnok: Czakú Péter ügyvéd.

CücdmegsznntetÓBek. Horváth János brassói, gróf 
A vari János Ircncséni lakosok ellen.

Pályázatok. A szegedi fűváinhivatalnál pénzügyőri, 
- I.|l,ányán erdötiszti, — a d.-vecsci egyesitett posta­
ls ;a' irdahivatalnál postatiszti, — Zsolnán' (Baranyam.), 
Ni -lnirán, Ochodnieán (Trcncsénm.), A.-Falván (Maros- 
i’c'i''nm.) poslamesteri, — a munkácsi adóhivatalnál VI. 
ősz:, adótiszli, — a szegedi fiSviraliivatuInál szolgai ál- 
lomítsokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.
Elhaltak névsora 188i>. Junius 27-ón.

•. - ív. II. !-. oraril-ut 3íi. szívbaj.
1 K 11) lizv. i. 1>. kadnny ii. IS. tlld5lé|:.liig.
r T. 6í h.izmealor neje VI. k. h/zindy-u. 48. lOdfivcsx

kovács VI. k. Ró:: a u. 6U. lüdSvciz.
Ví. R'V< vl. májloh.

I é. VI. kei. Í v. fy-iAr .1. aggkór. 
hl c<el 1 íV. k. szervita-(ér R. aggkór.
7. é. r.y'ind.úz VI. k. Itúvay-n 10. IcIdSvész.
' é. ia. z.imns VII. k. alsó erdósoz cl. MiiMvIrcnyS.
A. »z-!ga VII. k. Izabelln-u. 80. srivhöd-s.

- I- la T. ii i é. nej'-, ainn nó III. k. Hajka-u. 8. a,”kór.
-'er 1- f • •• eziítta«izd.i III. k. Blályéehegy aggkór.
' eiank c ;,ií c. Tiar-zái:'.',anö III. k. Mik!ós-ii. cl. |í|cl3vé>z.

*Á \*. i'ió- ll.il zímc.s III. k. nacsirla-u. 8. ngylob.
I 1 "I .vi v. hitatoii:«* nejo VI. k. angyalföld leb. hrlhurat.

!-0r V. 
" >1. 7.1

rr J.

ghner J. <5 í. hivalilnok Vi. k. angy»H6|d tébolyda kimerüli».--------- . —.......................... ..
Cienlüii8k.

Bemdt Ftoris 88 é. napszámom8 lí. k. Jinoi kórház tüdlwtsaayfl. 
Koriéi János *0 i. hajós II. k. Jinoikórház hlraH.

NYILT-TÉR,

IDEGENEK NÉVSORA.
Hungária szálloda.

Bannevll M. IMrla 
[)r. Cutw Menlone 
Msssamtü 5. Odessa 
Fried Ks. Királyáéi 
DdriiMcz M. rzetíil 
Kricsfalusy V. bl.-Szicat 
Illan <:. Temesvár 
Vrerehner J. Szeged 
Schwa rcz R. Raja 
Zanlfi J. Athén 
Msnru M. Athén
1‘olnnccau K becs
Vály J. Szabadka 
Reck A. Pozsony 
Kividen S Haag 
Sto'inor R. Veszprém 
Koran (arm J. Aussig 
Klomherger K- Szófia 
Knielhr M. Nogy-Í^ssovit*
Vi lovics F. Ki hegyháta 
Oezlrtjichír W. Prága 
lüeichort A. Lipcse 
Blau J. Temeivár 
SUberbrrg H. Berlin 
lloha M. Arad 
Rofcnfcld J. Kolozsvár 
lÁzár >1. Becs 
Wesel A. Becs.
Magyar király szálloda.

Stcrnthal A. Gy.-Várkony
Piiteowczkr Posen
LSwy .1. Mohács
Tomeaky J Lemberg
Winterfcld V. Pétervárad
Weidlich I,. St.-Gotthardt
Rácsok F. Koejamin
Pannin It. Pétervárad
Cesvkka C. Becs
Swoboda R. Uécs
Wolter M. Prága
Alter J. Krajora
Schwarz J. lltflnn
fioldstein A. Bukarest
Kommcndiger A. Konstantinápoly
I.éwy J. Dakaréit

fehérhatiyu szálloda,
Hrtényi J. Solt.
Kciliny N. Arad 
Miksa b. (lomhoz 
KrohL"icold L Bee»
Grosz l). Bolyok 
Hacker .1. J.-Apáti 
Blum V. J-Apati 
Fulzer J. Kolozsvár 
Schwarz J. M.-Szigot 
Schwarz N. Kassa 
Hay M. Fegyvernek 
Klein M. Bihar 
Prokop V. Becs 
Singer S. Várpalota 
Hummer liy K.-Czcll.

István fölig, szálloda
Heitncr .1 P.rg.msburg 
Juntblülh II. ÍSelena 
Közlés II. München 
Kckmor A München 
Kohn L. Mihovávz 
BlnmonMd A. Béca 
Simonies K. Szeged.

London szálloda.
Brück F. T.-Palaj 
Dr [vvcndowszky C. Pojen 
Halt. F. Zenlz 
Thor E. Veraccz 
Bozanl J. Bocs 
Silheralein A. Igló 
Ncuhold A. Bic*
Óékor J Ré-r 
Ttoller .1. London 
Marik K. Pozsony.

Aranysas szálloda.
Kendo E. Naryar 
l.lplay Gy. Kara 
Barti Gy. Szolnok 
Náná.-y G. Dchreczen 
Bcrotvá.i Zs. X. Kiíró«
Nagy Zs. Abanjszántú 
Brodl S.-azl.-Péter 
Cdnpr J. S.-Szt-Pétcr 
Klem S. Berolő 
Stern A. P.-Tenk 
Jur-mák Gy. Múgoca 
l'r. Szigeli L. Kecskemét 
Vágnor L. Imeonrz 
Pámmrr A. Zalaegerszeg 
Csizmadia J. Uánhorváln 
Sziklay F. Szeged 
llr. Slanjcorics P. Újvidék 
Ur. Grifnbanm S. Körmend 
Na y B Makó 
Nagy A Rimaizombat 
Posnav .1. Csurgó 
Jancsi 0 T.-ltoir 
Echwaicz J. Zsombolya 
Farkas Gr.-né Pozsony 
llankcy .1. Selmcgz
Suszter ti. Sclmcrz 
Gregus A. Sclmrcz 
l'clva J. Sclmecz 
Hálier J. Selmc z 
Gulvjch J. Sclmecz 
Holupctek F Nágsa 
Langdorfcr M. Becs 
Rosch 11. Becs.

Két korona szálloda.
Honvat S Szeged 
Kólába L. Sopron 
Hrdödy G. Aszód 
SzebonyOI. Lajo.-miso 
Székely n.Tejosinüe 
Ilegoilcls A. llndapest 
Grosz F. Esztergom 
Stauh'Z K. Prága.
Italia P. Lajo=mÍFc 
Pacsu S. Ijjosmise 
Skultely L. Lajosmise 
Duskay S. Gyula 
Ocher S. Ajigcrcidon 
Levy M. Efc*
Kohut A. Arad 
Völgyi A. Mcszlegnyo.

Pannónia szálloda.
Gr. Eezlcrházy M. Kolozsvár 
l,0«yn7 3. Sárospatak 
Töifik J. Sajó-Vámos 
TUrös F. Sajó-Atnot 
Werno J. Bsokut 
Bcckcr A. Pölösko 
Brezovay S. Rhode 
Gáspár t*. Sz.-Eehórvár 
Kisen bein M. Debreczen 
Weinberger F. Girince 
Schwarz M. N.-MIbály 
1 Irisch F. Bemáca 
Hegedűs FI. Szolnok 
Nchrer W. Losonca 
Hasenfeld H. Szirák 
Takács J. Zircz 
Szutinisz F. N.-Szalonla 
Knl* B. llcn pzász 
Kirin J. Zenla 
riadó B. Zombor 
Friedrich K. Kajor 
Kraue: J. Kis-Kdrös 
Borsrljjjig F. Pécs 
Zan aimik Pécs 
I.atincr K. B.-Csaba 
Tambory V. Bcrettyo-Vjfalu 
llollosy E. N--Várad 
Varga A. Szombathely 
Asres L. Bukarest 
(joinny C. Szcnlahcly

Oberholfcr Szfijdahcly 
Holle P. SzerSlhely 
Stgrn V. Bécs.

Holzwarth-Frohner száll.
Stadler fi. Reazlsruzebánya 
Jciger L. Eszék 
Kizek F. Prága 
Dor-eppi F. Trieszt 
Rouchetti F. Béca 
Thol O. Pécs 
Mahl }. Bécs 
Kllendt A Berlin 
Ollaehnl A Szolnok 
Markus« J. Szolnok 
Dr. licifmann Lemberg 
Dr. Kral Szabadka 
Dr. Pösicgi T..Bocsa 
Bariéi A. Trnppan 
Bracntel L. Troppau 
Frank J. Falkenau 
Hohn J. Mclkut 
Werfer K. Kassa 
Stein M. Szeged 
Karáh F.. cs nejo Próga 
Hein M. Körmöcabánya 
Hoven W. Frankfurt 
Muzlugcr II. Dunaroldvár 
Krcpalsch A. Luxenburg 
Scheinet A. Prága 
Örtlich H. Bécs 
Miede N. Becs 
Salamon A. Béca.
Bonner R. Bécs 
Peelagh 1(. Bécs 
Mennie* N. Becs 
Ficgl K. Bécs 
Llndaucr J. Decs 
Den!sch J. Becs 
Weis* F. Becs 
Klein J. IJÍ.-.Í 
Damjanich S. Szeged

Paris szálloda,

Holzier J. V.-iyiel^
Häuf K. Béca
Bauer J. Bécs
Poliak S. Újvidék 
Cseh 0. Bécs 
Kölni 11. Bee»
Rozdorf U. tiers 
fiehmda A Bézs 
Blelshabcb W Béca 
Duschlnszky F. Béca 
Miskolczy F. Bécs 
Schimpel .) Illává 
Szlanszkjr -I. Tapolcoány 
Kupclz S. Tapolcsáu 
Blazrdk F. Gyarmat 
Schmidt fi Pozsony 
Vaduzchok M. B. Gyula 
Sanger R. Kassa 
Rocfossy li Árva 
Grosz F. Ujhcly 
Ormenovszky .1. B -Gyula 
Károlyi P. Pnnkola 
Blazsfk F. Gyarmat 
Kvoda R, Praga 
Ott J. Jedlersuorf 
Rákosay L. Léva 
tomller M. Váci 
Bangor R. Kassa 
Rodossy R. Árva 
Kort J. Béca 
Hirsch A. St.-Miklós.

Vadászkürt szálloda.
Biri DSry S. h'amobor 
Utkóczy 1. Nyitra 
Mlchols J- Palán ka 
BAro* Gy. Nyálra 
Michels J. Palánk,1 
Müller J. Baranya 
Zworényi E Ung 
llölzel J. Mohács 
Tscsek K. K -Apáti 
Nagy II Hont 
FrlTse A. Eperjes 
Lag K. Sehivonn 
Donaih M. Canada 
Weny L. Dics 
Schallabek Bé s 
Snlloler P. liéca 
Karparejli Bécs 
Zslekay A. Győr 
Hurler 1,. Samohor 
■tu Inka F. Sinabánya 
Zuptek J. (jeenko 
Klenz F- Bécs 
Brünetter M. Bécs 
Délről A Kőin 
Pelei Kolosvér 
MQilcrt V. U illő 
Zweig Z. Olmülz.

Nemzeti szálloda.
Báró Fia Idnig Alalya 
fényi K Kö'/.cg 
lletmann S. Vnrannó 
Uuchcnes A. Bécs 
Rusmann E.'Bées 
Kramer F. Bécs 
Ugrón J. Kovászna 
Beesők J. Kovászna 
Remet J. Baja.

Erzsébet szálloda.
Papp 3. Elemér 
Faíkaa S. Halas 
1‘eterfy A. Arad 
Dr. Károlyi A. Pécs 
Dr. Timon A. és neje Gyflr 
Schilling E. Halas 
Moor! E. Staged 
I'osael G. TaU 
Blau 8. Dabas 
Tauhinger K. Mádon 
Mendel Gy. Győr 
Dunák B. Arad 
Szerencsés K. Béca.

Fehérld szálloda,
Udvardy Ju 8z.-Fehérvár 
DomiJa F. Sz.-Fehérvár 
Knlinz^k. Béc«
Mihály*II. Déva 
Ambrok fjy. Szerdaholy 
Groszmann S. Bécs 
Roth Gy. Szolnok 
Taudler 8. Solmocz 
Parii L. Szollá 
Czeizlcr S. II. M.-Vásárhely linker S. Urat '
Szandor M. Bocs 
fiuttmann J. Berlin 
Kohol J. Kanizsa 
Szí hold A. Újvidék 
Hoz. nswdg ,x. Nyílra 
Mvy J. Gyöngyös 
Kurlz A. Poziony.

Európa szálloda.
Br. Novano Bécs 
Breyer C. Pária 
XVendl P. Bécs 
tiso J. B. Newyork 
Justus M. F.-Abony 
Gorloy F. Ixmdon 
Naschausz W. Bécs 
Capellen G. Bécs 
Zdcborszky J. Hzalatna 
Grosshaum L. Bécs 
Jakab P. Kassa 
Ehrmann A. Munkács 
Klein J. Neu lm 
Singer W. Bécs.

Genua (Olaszország) 1884. április 3.
Miután a Bravais-vasat már többször használtam, alkalmam 

volt meggyőződni, hogy az csalhatatlan szer a sápkór, vér- 
azegánysóg s még m4? cqyób rokonbetegségek ellen. Kérek 
még hat palaezt Bravais-vaaat részemre küldeni. Legjobb 
kőszönetem mellett maradtam őszinte tisztelője

Porotli A.
Kapható minden gyógyszertárban. Tessék figyelni a vörösbe 

al.il rfnyomott R. Bravais aláírásra.

Első rangú vasmontes savanyuvlz, 
szénsavdue, lithium és bornátrium tartalmú forrás

Salvator
vese, hugydara, köszvény és hólyag bántál mák ellen, 
továbbá a légző és emésztési szervek hurutos bintalmai- 

nál orvosi tekintélyek által rendelve.
~ä Borral használva igen kellemes Üdítő italt szolgáltat. =

Kapható ásványvíz-kereskedésekben a a legtöbb gyógyszertárban. 
1510 A Salvator-forrás Igazgatósága Eperjesen.

Budapesten főraktár ÉDESKUTY L. urnái.

SZÍNHAZAK es mulatságok.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 73. Havi b. í.

Budapest, julius 1-ón.
Szakáll Antal ur vidéki szi-

nesz vendégjátékául:

TARTU FFE.
Vigj. 5 felv. Irta Moliére.
Fordította Kazinczy Gábor.

Személyek:
Pernellenő Sznthmáryné
Orgon Saigcti J.
Elmiro Lcndvayné
Daniig Horváth
Mariána Alszegi
Valóra Benedek
Cleant Komáromi
Tarluffe Szakáll
Dorinn Vizvdrinő
Loyal nr Galyinyi
Rondtirbiztos Tóth

Farnie. Fordították Ewa és 
Fái. Zenét Planquette R. 

Személyek:
Derrick Németh
Adrien, fia őri B.
Rip van Winkle Vidor 
Lisbet, folcrége Pálmai I. 
Alice, leányuk Szelcczki E. 
Van der Bill Kassai
Nick, fogadós 
Katrma, buga 
Charlotte 
Egy katona 
Egy paraszt 
Richardson

Újvári 
Aranyossiné 
Vidornó 
Imrei 
Varga 
Erődi

Ezt követi:

Sagnarelle,
vagy: azt hiszi, hogy 

meg van caalva.
Vigj. ,1 felv. Moliére után 

forditolta Szász K. 
Személyek:

Gorgibus 
Célie
Horace 
Pocznk 
Sganarellc 
Sganarclle-né 
Villobrequin 
Társalkodónö 
S.-né rokona 

Kezdőin

iiyt
Egressy 
H. Lánczy 
Mihúlyfi 
Sánlha 
Vízvári 
Vizvnrinó 
Pintér 
Győrgynó 
Faludi 

7Í órakor.
Holnap, julius 2-án.
A szinhán zárva.

Holnapután, julius 3-án. 
Bérlctfolyiujiban.

Pry Pál.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, julius 1-én.
Az operaháa zárva. 

Holnap, julius 2-án. 
Porolti Gy. vendégjátékául 

Bérletfolyamban:
Ö rd ö(j Róbert.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, julius 1-én.

Kip van Winkle.
Regényes operett 3 felvonás­
ban. Írták Meilhac, Gille és

Hudson. szelIemKomáromi
1- ső tiszt Gergely
2- ik « Pintér
3- ik « Füredi
•t-ik u Narczisz
1- ső polgár Hortobágyi
2- ik « Kopácsi
3- ik « Földvári
4- ik « Izsó
A kék hegyek

szelleme Pálmai I.
Kezdete J8 órakor. 

Holnap, julius 2-án. 

Nőm anczipá czi ó.

KRISZTINAVÁROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 1-én. 
Tánczvijjnlommal egybekötött 

jótékonyczélu

műkedvelői előadás.
Kezdete 7 órakor.

GYAPJÚ-UTCZAI 
SZÍNHÁZ.

Feleki Miklós igazgatása alatt.
Budapest, julius 1-én.

A czigány princz. 
Eredeti szinmü 3 fblv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 1-én.
Toricatta japáni társaság ál­

tal adatik:

Abracadabra.
Komikus tündérrego 4 képb. 

Kezdete 6} órakor.

MAGYAR DALCSARNOK.
Dohiny-utoza 4-lk szám az izraiiíta templom meflett.

Ma szerda lulins 1 én.
UJ mfison

Az Oiráni zenésxett táráéiig páratlanul nagyszert 
mutatványai.

Hu.ki duett éneklik Benard Kamilla és Martens.
Dally Luiza, Schiff Sarolta, Beks Lilla, Tadano nSzérok (román énekes­

nők), Terónyl Mariska, Vlrágh Jósa, Reményi Irma, Kovács Fánál, Bog- 
nár Eszti éa az egész nagy nil kar, valamint Bokor József, Engenlo 
erömövész és Bonard Kamilla énekesnő. Ira Paine, csak julius 
4-lg lép fel. 'Bsép Gala the a* jvuodistiikus liohócAg, a czlmszoropben

Keadete 8 órakor.
Jegyek dóré válthalók a dohány-uloza 4. az. alatt Iev8 trafikban.

..KIÁLLÍTÁS«,
H.-M.-Vásárhelyi halászcsárda.

Naponként két tlszavldékl hatása főzte magyaros zamatu
^ HALÁSZLÉ.

Kitűnő asztali és asszu borok. líti
18 tagból Olló ni ioltll zenekar.

'08

Orpheum.
Nagyroostt-utcsa.

Ma julius 1-én Mr. Sándor vcnlriloquista első fellépte.
Az amerikai miilövök Flip nr és Flep asszony első fellépte!
Az ujonnan szervezett friuiczia liBIgyqnlntctt u. m. Fanny, Alo- 

landrinno, Lotty, Ada és Klára kisasszonyok első fellépte ! Három

SConplet! ! olóadva Büok nr által. Továbbá Hullna Brothoro.'Dare 
rothora, Bovtdlo Brotbern, Biehtor testvérük, Bolllni ur 
Kichnrd Marteno nővérek, (Vara de la Tőrre cs Kovács nővé­

rek föllépte. 1813

379 VÍZÁLLÁS 188ß. junitiB 30.

Waldheim Mrataios mietreiiiltóDffe.
•Tuti un a hazai és külföldi nj monellervök- 

. kel, a fővárosok és vasutak melletti kalauz­
zal. T6bb város tervével és képeivel. — Ara 
1801 OO kr., portán OO kr.

V Utánnyomat vó telét ti 1 teasék óvakodni.

Jorrnínhli • Waldheim képes kalauza, az oaztr. alpesi 
* vesutakan 138 képpel. Ára csak 50 kr.

977’o'r"" M"é tér
Návszerint rg Változik Névazcrint 7) Változik

fölül* alatt lölött

Duna Tisza
Pozsony . . 
Komárom .

1.98 — M.-Sztget . 0.79
1.73 Beregszász.

Budapest . 2.00 áradó Sárospatak. —
Mohács. . . 3-81 Szalmir . .
Vukorár . . Tokaj. . . . 120 áradó
Újvidék. . . 3.30 áradó Szolnok. . . .43
rtmesova. . 2 00 áradó 0.75 — áradó
Orsóvá.. . 2.03 — áradó Körös

Dráva
Barcs. . . . 
Eszék. . . .

t.61
2.17

U.-Gytila. . — 0.10 apadó

-
Maros

Arad .... 1 50 __ áradó
BzAva

Mitrotrics*. 4.2« - áradó
Bóga

Temesvár . 0.68 - áradó

IDŐJÁRÁS junius 30. regg. 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak:

Európában: A depresszió egyik (766) keleti, másik (761 
—752) nyugotról, összefolynak Trencsón felett, s kiterjednek 
a kontinens többi nagy részére ! is (760). Kevés htivált- 
ozás mellett az idő többnyire változó felhőzetű, helyenkint 
zivatarokkal.

Hazánkban: Többnyire délkclcties mérsékelt szelek 
mellett, a hőség valamint a légnyomás is keveset változott. 
Az idő derűs, közben felhős- vagy borússal változó, nagyon 
meleg. Eső gyéren es kisebb mennyiségben volt, zivatarral 
Ungváron és Sepsi-Szt.-Györgyön.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Általában változó, közben napos, 

szeles időt várhatni, helyenkint esővel és zivatarral.

Az időjelző-intézet távirati jelentése.

kiss /

Állomások nrnyomás7"°
iránya
(!- 1

A hl- 
raéklt: 

(>l-ias 
fokluu

r~T Fel-
Iní-
z=t

Arad............................. 57.8 DK í> + 23.7
Beszlorcze................... — - + 2:'0 __
tiCízLerczcbtuiya. . . . 56.1 E 3 h 28.8 __ —
Budapest...................... ;>ti,a D 1 > 21.8 —
Csáktornya................... 55. ü EK 1 1- 22,1 — —
Dílircczon................... ílfi.il K 1 -I- 22.2 n —.
Eger............................. 58.1 NY 2 -j- 33.5 — __
Eszék............................. — — _
Fiume............................. dő.O E 2 -j- 23.1 — __
Késmárk...................... — — — — __
Keszthely...................... 58.7 !) 1 -1- 23.9 _ -- -
Kolozsvár...................... 58.0 NY 2 -i- 19.0 __ ,_
Magyar-fivér................ 51.1) DK 1 + 24.8 — —
Mármaros-Sziget. . . . 582 K 1 + 21.8 __
Nagy-Enyed ................ 58.9 DNY 1 + 21 l.O — __
Nagy-Szcben................ 57.5 K 1 + 17 8 ő
Nagyvárad................... 58.1 I) H — ___
Orsóvá.......................... 58.G DNY + 20.3 —
Ihmcsova...................... 57.5 K + 22.1
Sclracezbáuya............. 57.5 DK 4 + 23.4 — __
Sopron ......................... _ _ __
Rzatmár-Németi .... 55.fi I) 2 + 23.2
Szeged .......................... 56.2 D 1 + 23.8 —H
Szepsi-Szt-György. , . 68.5 ENY 1 + 20.5 1 —
Szolnok.......................... 55.3 m + 25.fi __ __
Temesvár...................... 69.-t it 2 + 27.0 __
Treucséu...................... 54.5 K 2 + 230 —
Ungvár......................... 56.9 EK 2 + 23.0 1
Zágráb ......................... óii.7 EK 1 + 22.4- __
Uécs........... ófi.O © + 21.9 —
Bregenz ....................... 52.2 © + 17 3 1 __
Lesina...................... , . 57.1 DK 1 -i- 23.0 __ __
Pula. ............................. 57.1 DNY 1 4- 24.7 __
Prága............................. 5G.1 D 1 + 21.0 — .

Vasúti közlekedési útmutató.
érvényéé Junlna elsejétől kezdve.

Komirom-Vjütöny, Győr, Kli- 
6^85 reggel ós 10.50 e.tí: Kolenföld, KopiáronvTTjízöny-

Indul:

a magy. kir. állanxvaautak központi pályaházából.

Győr—Bécs felé.
Gyorsvonat, 8,45 délután : KclenföM 

Cici!. Soprqji. Bruck de Bdc.be. i
Személyvonat, 6.85 reggel 0» 10.50 e.ti 

Győr, Ki» Ceell, Grácz, Britek é. Bócebo. 10.50 este: Sopron,
Omnibuszvonat, 5.35 dőlutá.n: Győrbe,

Kelenföldön át Pécs és Szélcasfehérvár felé.
Seomélyv., 7.05 reggel és Viö e»to: ((!.atlako«á*nl a dőli v*«ut 7.30 

reggel c« 10.80 eelo Induló »eemólyvonntalhcr..) Stékgefchfirvir, Kn- 
nlr.»a, Zágráb, Kirolyváro.ba. 9.55 c.»le: (Giatlakozáaial a dőli vasút 
10.10 oito induló »zcmőlyvniutilioe.) Trióit é. Flugióbe. 1.0! reggel: 
(0«atlako»ái ívdéll vaiut 7Ü0 regg. Induló seomólyvouatához.) 8zom- 
b 'thely, OrncZv

Omnlbnszv., 8.15 regg. di T.tSaeto: Dombóvárra, Fde.re, 10.10 d. 0. ó. 
6.35 d.u.: (C^MlabozIk a dőli vasút 11.00-kor indáin ve'gyc«- ó. 
li.05-ho r Induló, gyorsvalúhoe.) Kanizsára. 5.35 d.u.: Kiroíyviros, 
Fiume di Trlcvtbc. 0.55 este ős 7.05 regg.: Zákány, Dombóvár d. 
Báttaszókre, 9.55 oito: Szl.zek, Doberlln 8» Bánjaink óba.

Belgrad, fazék és Bród félé.
KelOtt expzezegr., 6.80 regg. minden ciüjtbrtókön: KL-KörSi, Szí- 

Padka, Újvidék, ZImony, Ilolgzád és Nl.bc.
Oyorsv., 3.55 d. u.; Kls.Körö«i (Kalocia), Szabadka, (Szeged), Iudla 

3e Helcgiidba.
Bzbmélyv., 7,55 rogg.: Kli.Kórös, Kalocsa, Szabadka, (Baja, Szeged, 

Brod), India, Mltapvjcza), Bolgrádbn. 3,25 d.u.: Klz-Kórös, Szabadka, 
(Szeged, Bízók,''Villány, Mohár», Bród, tizerajnvo), India ős Bcl- 
gradba.

Omnlbnnzv., 9.— este: Ki..-Körn«, (Kalocsa), Sgbadka, (Baja, Szeged, 
S zók, Villány). India, (Mlirovlcza) é. Belgrádba.

Fiilék—Ruttka felé.
Gyorsv., 7.15 regg.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, (Tlszoloz, Doh.-,Ina, 

Mlaknlnz), Zólyom, (Beszturczebányn, (laram-Bcrtencte, (Selmecz- 
bánya) jtultka, (Voprád-Felka, Oderborg, Krakkó, Botoszló, Berlin, 
Hainhurg),

Bzemélyv,, ÍII.OO d. e.: Hatvan, Vilink, (Tliaolcz, Dobilna, Miskolci), 
Zolyom, (lle:czlefczebáiiya), Oaram-llorzencze, (Belmecxbanya), Bult- 
kára óz l’oprád-Felkára. 5.50 d. 11.: Hatvan, (Szolnok), Fülek, Zólyom, 
(Ueaitercaehánya, Brozovn). Oaram-Berzencto, ltuttka, (I'oprád-Fclka, 
Udorberg, Krakkó, Boroizíu, Boriin, Hamburg).

Miskolcz—Kassa felé.
Gyorsv., 2.35 d. n.: ITptvan, Vámo- Gytirk, (Gyöngyöz), Fllzea-Abony, 

(líger), Miskolci, (Szcrcups, ti.-A.-Uthely, Legénye-Mihályi, Przyryl, 
l.einbere), Kassa, Poprad-Felka ds Eperjesre.

Szomolyv., 7.25 regg.: Hatvan, Vjmos-Oyiirk, (Gyöngyös), Füzes- 
Abouy, (Kger), Mlskplcz, (Do|irecten, Piijok, Szerencs, S. A.-Vjhely, 
MArmerose/lgol, Igegonyc-Mlhályl, Prícmj-.il, Lombcrg), Kassa, Poprád- 
Felka, Kperjes és Tafiiovlm.

Omnlbustv., 8.15 este: Hatvan, Vámos-Gyiirk, /Gyöngyös), Fllzeg- 
Abuny, Miskolc«, (Dchreczen, Sterencs, S.-A.-UjhÜ/, Mármarojszlgol, 
Logenyo-Mlhályl, l’azemysl, Lombcrg), Kassa, (Popriü-Felka, Eporjesrc),

Érkezik:

a mngy. kir. államvnsntak köap. pályaháaába.

Bécs-Győr felől.
Oyorsvocat, 1.05 délután: Bőrs, Bruck, Gyér, (Kls-Czell, Grácz)," 

Komáiom-Ujszöny és Kelenföldi61.
Személyvonat, 7.00 röggel és 9.10 este: Bécs, Brock, Győr, (Kis. 

Czell," (jricz), Komárom-Ujszöny ős Kelenfbldröl. 7.— reggel: 3op- 
ropliól.

Omnibuszvonat, to.O-t délelőtt Győrből.

Székesfehérvár és Pécs felől Kelenföldön át.
Bzemélyv., 7.— regg. ős 11.45 d. c.: Trió«., Fiume, Kirol/viror, 

Zágráb, llítlaszák, Zákány ő. Kanlztáró!.
Omnlbnszv., 6.20 regg. ős 8.55 c-te: Pécsről, Dombóvár ős Zákányról

Belgrad, Eszék és Bród felöl.
Keleti erpposov., 10.20 d. e. minden pénteken: NTs, Belgríd, Zimouy, 

i jvidék, bzaliadka ős lvis-Körözröl.
Oyorov., I.LO d. u. i Belgrad, Szabadka, (Szegőd), Kls-ICőrösről cs (JCa- 

Tocsáról).
Szcaxélyv., 11.15 d. e.: Belgrád, Szabadka, (Szerajevn, Bród, Villány, 

Kszék, Szeged) ős Kis-Körösről. 7.15 eile: Belgrád, (Mitrovlcza), tiza- 
batike. (Esték, Szeged), Baja, KU Körös és (Kalocsáról).

Omnlbnszv., 5.50 regg.: lielgiád, (Mlirovlcza), Szabadka, (Villány, 
Eszék, Szeged, Baja), Kis-Kdrös és (Kalocsáról),

ltuttka—Fülek felől.
Gyorsv., 9.10 osto: Rtillka, Oaram-Ucrzcncze, (:Selaicv/.liánya), Zóijom, 

(llrczoya, llcsztcrczcbinya), Haja, Fülek, (Miskolc*),'llatvaa és (íjjol-

Bzemélyv., 6.15 este: Huttka. Oaram-Berzencze, (Selmeczliánya), Zó­
lyom, (lleaztereiobáliya), Dobilna, Tlszolcz, Fülek, (Miskolci) é< Hat- 
vsntvl. «..VJ d. n.: ltuttka, Oaram Ilerzenczc, (Ucszicrczcbánya), 
Zólyom, Fülek és Hatvanról.

Kassa—Miskolez felől.
Gyornv., UFi d. ti.: Kassa, Misknlnz, (l.emborg, Pizernysl, I.cgenyo- 

Mibilyl, SoA Uihely, Eeeronc), 1 Uzcs-Abony, (Kger), Vátaos-Györk, 
(ti.vöo.ryösj és Hat vauról.

SZOmélyv., 9J10 este: Kassa, Miskolci, (Lemberg, Przemyrl, Legcuye- 
Mihnlyl, M.-Er.lgel, Ö.-A.-Hlhcly, Sterciiis, Dcbroczeu, Fülek), Füzes. 
Al.o.iv. (Egei) és Hatvanról.

OmntbUBBV., 7.15 reggel: Kassa, Miskolci, (Lemberg, V tetayal, l,c. 
genyn-Müiályl, M. Sziget, K. A.-Ujhely, .^.freiies, Debreczen), Füzei- 
Abouy, (Eger), Váraos-liydik, Gyöngyös es Hatvanról.

Tövis—Arad felől.

Arad—Tövis féló.
Gyorsv., 1.45 d.u. 1 Szolnok, (CzoglAI, Kun.-8tt.-Márton), Mezőtúr, 

(Szai'vn), Osabá, Kétegyháza, Arad, fromesvir),
Bzemélyv^ 8.O5 d. e.: Szolnok, Mezőtúr, (Szarvas), Békés-Földvár, 

(Békés), UsAbn, (Nagyvárad, Szeged, Kétegyháza, (ktesíliogyos, Kls- 
Jcnó), Arad, (Borosseboa-Butyln), Piskl, Gyulafehérvár, Tövis és

Omnlbuacv., 8.00 osto 1 Szolnok, Mezfilűr, Békdf-Földvár, (Békő-), 
Csaba, (Szeged), Kétegyháza, (MezfiHégye«), Arad, (Bomszebes-Butyln, 
Temesvár), Pisai, (Pclrozsőny), Gyulafehérvár, Tövis és Kolozsvárra.

Nagyvárad—Predcál felé.
Győré»., 1.45 d. n.: Szolnok, (Knn-Szl.-Mártoil, Uzegléd), P..f,adány,

(Daht#c«en), Nagyvárad, (Csaba),..................... ....................................
vásárhely), Towis, Kis-Kapus, fS 
drál én Bukarest.

Bzemélyv., 6.20 este: Szolnok. P-Ladiny, Nagyvárad, Kolozsvár, 
(DcT»), Gyáros, (Torda), Kocsárd, (Marosvásárhely), Tiwls, (Arad), 
Kis l>Ápm, (Nagy-Szcbcn), Segesvár es Brasaúba.

Omntbgefiv., 6.17 regg. 1 Szolnok, PDspük-Ladiüiy, F " 
várad és Csabára. 3.15 d. u. Szolnokig és 8,09,'Tito:

Kétogyhiza, Mvzó- 
, Ezolnek, Cicgléd,

Oyorev,, 2 10 d. ti.: Badua-Llppa. Arad,Tome: 
hegyes, C.-.-vbe, Békés-Földvár, Mezőtúr, Bga 
Kmi Szent Márton és Ulszászról.

Bzemélyv., S.lC'oslo: Brassó, Tövis, Piskl, Arad, (Uoros.-ebez Butyiu, 
Kdteg. ná.-.a, Csalit, (Nagyvárad, Eleged), Bókés-FÖldvár, (Hőké ), 
Mezőtúr, (Szarv.-,..) és Szolnokról.

Onmlbuoxv., 7.10 regg.: Tövis, Piskl, (Pctroz- ,’ny, Valda-Hunyaü), 
Arad, (Borosiidies-Butyin, Temesvár, Kő-.cgyhata, Meiőhegvci), 
Csaba, (Nagyvárad, Szeged), Békvs-Fóldvár, (Hókéi), Mezőtúr éj 
Szolnokról.

Predcál—Nagyvárad felöl.

Kolozsvár, Gyéren,"Kor'sárd, (Maros- 
fagy-Szobcn), Segesvár, Brassó, Pro-

OyorSVy 2.10 d 11.: Bukarest, Pirdgal, Bratsó 
eh), Tövis, Focsárd, (MarotvAearholy, Gyi

Kis Kapu« (ifagy-Szo-
>cy-

Debrceton. Nagy. 
P.r.aAánylg.

OBBtr.-magy. államvaent pályaháaábdl.

<UlAmv.
Ft

Érsekújvár—Bécs felé.
‘.,11.— d. 0. mindennap: Pozsony, Bécsi), 
7.— regg. és 4,15" d. ti.: Érsekújvár, P<rntirv.,

d. u. Totmegygfcn át Nyltrára.

. Párlsba.
Pozsony, Bécsbo. 4.15

Éwck- 
rogg-: 

1.25 regg.

Omnibus Nv., 2 00 d. u. és y.45 ä^n■. Palotára. 11-50 d.e.t Vá zra. 
7.80 regg., 5.45 d. l|. 1 Bsztorgom-Nánára. (A 7.20 roggul Induló

Kpitvonnt csak vasár- ' 
ekujvirra

él ínnepnnpokoti közlekoBk). 2.50 d. u.

Nagyszombat, Ga-
Á vdgvöirrui vasat állomásaira.

Bzemélyv., 6.25 regg.. 9.10 d. c. és 8.15 es'.n: Nagyi: 
lánthln át Zsolna felé.

Szeged- Vercziorovn felé.
Vlll&mv., 5.4T regg. minden kedden és szombaton Konstantinípolyba. 
FutArv., 10.40 este: Tiunovár.tkrsov.in át llukareilbe.
Bzomélyv., 7.45 regg. t'Tcmcsvár.Oriován át Bukarmlbo és Bázlisra.

6.15 estet Temesváron át Báalásra.
Omnlbnszv., 8.15 d. u.: Szegedre és 9.00 este Czoglédro.

A déli vasút budai pályaházából.

Grácz és Pragerhof felé.
Oyorev., 6.05 este: Székcsíehérvár, Kanizsa, (Szombathclv, Sopron, 

Csáktornya, Zákány, Pragerhof, Triest, Fiume.
Bzemélyv., iO.to este: Szókesfehőr 

ron, Becs), Csákínrnya, Pragerhof é:
estet (Kolenföld, Győr, Bája), Zákán 
11 Veszprém, Szombathely,;Grácz és

A badís-pesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései junius 30.

Faj

bánság,! búza 
tlsrcvldó"! . 
nestvtdókl 
fe'órmc-syot. 
bnoekai. . .

Gabona

Irányzat

lanyha

i*fin6s<írwi silly hektoliterenlcint

frlló-l I frlig II fiitól I Míg i| friiil

8 0Ú 
8 05

8.30 
8 20 
8 211

8.10
8.30
8.3-1

6.40
8.30
8.50

Ifiig
100 kilogrammnak Ara

fiiig li fittói j Trüg

3l

8.50 
8 10 
8.10

zab . . 
tená-ari

kAyosata -repc.z 
bAantgt repeső

Faj

takarmány 
égetni való

rráurtmO

Irányzat
j Miiioeeiiiji
súly lick-1 !M lile-rí mi ín

TFr~|~Kr"H",|rl" I lir
kint '-Br— —

lanyha 70 72 _ _ _
IV1 62
0.' - 61
61 66

lanyha 39 -11 6 F) 8 811
76 fl 80 6 26

• 73 1 ti 15 6 20

nélkül - - -
.-. ! - 1 - - -

8.70
8.60
8.60

frinir

8.80 
8.70 
8 ÓZÓ

írtig

8.95
8.85
8-85

Gabona Irányzat Határidő
ÍOO kilogramm ára

1 árú
V *r "Trr kr

bnxa . . . 1 lanyha tavaszra —
• 8 82 8 24

tengeri . . . I szilárd máj—jun. 6 18 6 20
. jul.—aug« 6 16 0 18

sab................. . őszre 6 08 6 10
káp. repose J csendes aug. - szopt. 12 - 12 -

1

írttól trug

i: R T EKPAPIRO K

ÁLLAMADÓSSÁG.

Utolsó úrkclot)j
pénz i árú

Megy. kir. aranyjátadek adómeittes 10.), őrt', 1000 . . . 
*dag;'. kir. arauyjiradék adóineotés 10,000 ......
Magyar papirjáradék adómentes.............................................
Magyar vasúti kólciCn A 12V frt o. é. 'HO-i frank) .... 
Magrnr vasúti kf.iutőn 12- f.t egyes darabokban ....
C"—Sri államvasnti z-.ii z'ovelok..............................................
Megvár 1869. keleti v:m áiiainkölv. -elsébbs.i átlóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasul nrnny v. ezüalb. (elsőbb.) adóm. 
Magyartl876. keleti vinni ál'amkütvény aranyban . . .
M? :y kir. nycrcménr-kOI-M'5:i 1-!V frt . .....................
5I- -;. kir. nyeremény-kőlciOn 50 fit . .....................
J.íizal c s tveredi kOlraibi..............................................................
í'.-'-lki magyar ilUm-k ilcsunkOtvsny font it.-bcn . . . , 
I magyar átUii-$.51-»SnUCtrény fuiii sl.-lien ....
Megye-' fil.'iUvhermentrsltéfi kötvények...............................
Mfg.v fMdlchermentezi'eri köivínyck 1867. záradékkal 
Mi'rya flndlshcrmertririléel kötvények temesl ....
M., fr'Mtíhcrircnteiilé.i kötvények 1357. záradékkal 
.‘lagyzr földtehsmcntrsllésl kötvények hoivátorzzagi . . 
Jtagyar f.ldickermcr.triitési kötvények erdélyi a . . .

92.45 
148— 
140 —

08.50
123.25
T08-57
117—
117.—
119.75

92.75
148—
150—

99— 
124— 
100 25 
117.50 
117.1.0 
120.25

ÉRTÉKPAPÍROK

Magyar oraz. jelzálog úrbéri válUágkOlvényok (ÍOO frt) . . . ffi/o 
Kir. herv.-sziavoniclzálog fjldváltságkf.tvény (100 frt). . . . 6%
Szölödézamaváltaagi kötvény (1QO frt)......................................... 5%
Megy. kir. kamatozó kineat. utalvány 0 hóra (100 frt) . . .

só árkclcl

102.50 
102.50 
mi:
101 50 1 102.50 
10150 1(M.—
101 50 I 162 — j

103 50 
108.- 
102.50

Rgycsitctt államadósaág papírban máj.—nov. . , .
Egyealtett államadóaság papírban febr.—aug..................
F.gycaftett államndósaág ezüst kamat lan.—jul. . , , 
Kgyesjtelt államadóaaág ezüst kamat ápr.—okt.. . ,
Osztrák aranyjárodók adómontes.....................................
Osztrák papirjáradék adómentes ........
Ovrtr. államid , klaorsolással 1851-lkl 6 250 frt p. p.. 
O-.ztr. államad., kisfirsolássnl 1860-ikl á 600 frt o. é.. 
Osztr. államad., klsorsolássnl lsco-lki á 100 frt o. ó,. 
Osztr. állatnád., kisoraolisaal J804-IU 6 100 frt o. á. . 
Osztr. államad., klsarsolizsil 1381-ikl & 50 frt o. é,.

Pest város kölcsön» 1870-bSl adómentes .....
Pest város kölcsöne i871-böl adómentes.....................
Budapest ßwU-os 1880-lki kölcsöne adémi 
bzernlnl nyeremény-kOkSBn 100 frnnk .
Becs város nycrtmény-kölceöno 1871-ból

«•/io0/o
iVuPlo 
4*/3) 
4 */to°A)
. 40/0

\Z
. 5% 
.60/e

88.60 
83.50 
88— 
88— 

108 M 
D0.tL 

lt8— 
1892» 
lll- 
lO?*) 
168.60

104.-
168.-
094»
8348

184.76

áru

88 76 
88.75 
83.26 
83.85 

108.60 
99.50 

189— 
140.60 
148—

‘».'te

186.86

Osihltt

ós 6.05 este 
7.30 este: 
gel, 2.15 d. u. 
reggel, 2.45 d. u. 
Vegyesv,, n.c

r, Kanizsa, (Szombat hcly^Sop- 
Bócsbe. 10.21 este, 7.30 reggel 

r, Barcs és Zágrábba. 
,, Innsbruckba. 0.13 reg-

10.20 oslo. (Csatlakozással n nt. államvasutak 0.35 
s 10A0 oslo Induló vonataihez.)

Kanizsára.

várod, (Csaba), P.-Ladáuy, (Debreczen), Szolnok, (t.’zoglóii ős Kau- 
Bz.ec t Már Ionról).

flzqmélyv., 0— reggeli Brassó, Kis Kapus, (Nagy-Szél.en). Triv: 
(Arad). Kocsárd, (Marosvásárhely). Gyére», Tordi. Kolozsvár, De-át, 
Nagyvárad, P.-I.adány. Dcbroczeu, Szolnok ős UJszászról. 

Omnlbnszv., 10.05 éjjel: Nagyvár.-vl, Püspök-Ua-lány, (Debreczen), 
Szelnek és Vj-ziszról. 10.30. d. e.: Kzolnokról.

Aa Ldztr.-magy. állomvnsnt pálynhúzúba.

Bécs - Érsekú jvár felől.
VlllAmv., 5.37 reggel naponkint Parisból és Béesból.
FutArv., 1.10 d. u. és 10.0 este ltdcsből.
Bzomélyv., 5.2.1 reggel ős 5.25 d. u.: Bőcs' Pozsony, Krsoktrivárról- 

6.25 d. n.: Nagy-Béllcz, Nyltráról. 5.25 reggel Nyltriról.. 
Omnlbnszv., Z.IO d. ti. ős 7.81 este: Palotáról." <j. ti.! Váozról 

8.33 r.-cg.: Ktztm'gom-Nánáról. ,10.*1 -1. e. ős 9.57 e '■ (Kr utóbb, 
csak vasár- is Ilnnopnapokon), Érsekújvárról

A vágvölgyi vasat állomásairól.
FutArv.,,19.00 este Zsolnáról Galáulbin át.
Bzemélyv., 7.25 regg. ús 5.25 d. u. Zsolu írói GaláutMn ál.

Vcreziorova—Szeged felöl.
VlllAmv., 10.18 d. e. minden hétfőn ős csütörtökön Kon.laulrni

polyhól.
Fut&rv., 6.25 reggel Bukarestből, Bázlásról Temesváron át. 
Bzontólyv., 8.20 reggel ős 8.10 este Báziáiról Temesváron át ős 8.1 C 

este llukarcstb/ll Temesváron ál.
Omnlbnszv., 7.41 reggel Czcglédról és 12.30 d. u. Szogeuről.

A dőli vnent budnl púlyuházába.

Pragerhof és Grácz felöl.
, Pragerhof, Kanizsa, Sopron, Szon:-Gyorsv., 11.17 d. e.: Triest, Fiume.........

baUiely Székesfehérvár ós Kelen fel difii 
Bzomélyv., ».3Ö nslot Orár/., Prágerhof, Kanizsa, Szombathely. 

Székesfehérvár ős Kelenföldr.’.l. 6.43 regg. : Bécs, Pragerhof Kanl. 
r.sa, (Siombathelyk Székesfehérvár és Kelenföldről.

Vegyesv., 6.21 este: Kanizsa ó- S/őkesfebéiv.-'ur,l.

ÉRTÉKPAPÍROK

«—

Á

106—

láglaság , 
t. társ.. . 1; 
tízet. . .

* m

RÉSZVÉNYEK, 
aj Bankok. 

Anrol«pzlrik bank 
Buda pásti bunkerre«, r. tóra. . . .
Horvát óesaómilolo bank...................
Közp. ipaitáraulati hltelintézit . , 
Magyar Általános hitelbank .... 
Magyar lolzálog hltelbai.k .... 
Magyar lelzálog-hllelb. II. klb. Id. e. 
Magyar loszAmUotó és póntváltóbank 
Magyar oraaigoe bank r. tárarr . .
Osztrák ytellntómt............................
Osztrák-magyar bank........................
I. Magyar Iparbank............................
Pesti magyar kereskedelmi bank . .
Sziszek! hitelbank............................
• Unlos-bank , , ...... ,

tj Biztosító társulatok. 
Bécsi biztosító társaság .
W«! élet- ás járatiúk-blzt.
Első magyar általános blzl 
Kondira pesti biztosító Int 
Magyar-franciig biztosító társasig 
Pannónia viszontbiztosító társaság 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom...................
Első budapesti ,,,,,,, 
Emiébet-malom .......
Héegermalom................................
Luiza.malom............................$
Molnárok éa sütök.......................
Pannónia ...... t . ,
Viktória..........................................

i) Közlekedési vállalatok.
<Adrii» m. tengeri bal. r.-t . . 
AUÍltHlumel.........
Arad-csanádl vasul.......................
Amd-körörvOlgyl vasút .... 
Barcs-pakmczt vasul résiréiur-tára. 
Báttaszék-dombovári . ... . 
Debreczen-hajdunánisl T. s. r. .
Dóit vnaut....................... ....
Északkeleti vasút ......
Erdélyt vasút.................. ....
Gylr-sopron-ebeaftirtl vasul, 

raodsroenri vasút,
sitit. . ^ .
hérváNgydr-gráczi) 
.-t éls. r. . 
nvasút . . .

fÖulY?1,:r:

; dunagözhajózást társasig.

300

Utolsó árkclcl

101.50 101 —

——
384 25 884.76

107-50 rosi—
70;v, 70.%

284 80 285—
|8á7— 860—

149— 150.—
576— 619—

208— 210—
800— 206—

8130.— 815».—
77— 79—

204usr IMI—
~~‘T~

694— 697—
1870— 1290—
266— 268—
006.— 810—
294 — 297__
460— 463—

1085.—
884—

1095—

165 iso iBoieo

——

187— 188—
174.25 174.78
184.60 185—
1*7.10 148.80
175- 176—
107.78 16828
00— 0I--

896.75 807 85

86—
88L5Ö" 252.50

OutiUt
1891-ie

4-Si

1
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Pesti közúti vaspálya..........................
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

r) Takarékpénztárak,
Budapest Hl. kerületi..........................
Országos központi...............................
Pesti első hazai....................................
Egyesült Budanost fSváros! . . . . 
Magyar ált. takarékpénztár r.-t. . .

f) Különféle vállalatok.
jtllejjános waggon-kSIcsönzó bitsasúg"

ElaöNnogyar üveggyár r.-t...................
Esznkmagynroraz. o. kűszónb. r.-t. . 

n-Társulat kfiny

200

1
Pranklln-Tdrsulat könyvnyomda 
Ganz 6« Társa rasöutódo ós gép 
Gschwlndl-file Szeszgyár 
Gynpjumoeó ós biz. első mngy. 
Kereskedelmi testiilct épülete . 
Könyvnyomda «Athenaeum 
Pesti klinyvnyon

gépgyár

Utolsó árkelot

695--
895—

Xz
89—

201—
866—
438.—

ÉRTÉKPAPÍROK li Utolsó iirkclet

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld-fiumei v. ti. (v.-eszéki v.) Cf.l 5"/e 
Allbld-littmei vasút 1874. kib, . ?iij) yy0
Bndapggfrpécsi vasul...................... 6"/o
Báttaszok-ilombovAr-zákányl v. 
DunagőzhaiózAsl társulat 
Dunagözhajúzási társaság 
Északkeleti vaspálya....
Ijjizakkcleli vaspálya .aranyb.)
I^szalikcleli vaspálya (aranyb.) 
Esz.-njagyaror. c. kCszénb. r.-t. 
blagynr-gallcziai vaspálya . 
Magypr-galiczioi vasp. II. ki 
M.-ny. v. (i

íi v. . W| :/t/o 
. . MW
. . . ;# ó" o

kib.

Stíl -V/o 
likrt 5»/e 
JTO 6%
M <r/o
'/Id 6»/o

Pwtl könyvnyomda rcszván^lára. • . 
Kőszén- s téglagyár fDraüdie) . . . 
Nemzetközi WMgon-k. részv.-lára. . 

• I Rlmamarány-salcóüirjáni vasmű . .
I— baígótoriáni köszenbánya.....................
lS-H Semick-rdo vasflutöda s gépgyár . .

uáStóp :::: f

ZÁLOGLEVELEK, 
[agyar földhltolint. panirértók . 
agyar füldhiloiint. papirortók . 

Magyar IBldhitclint. pnpirértók . 
Magyar löldhilelint. nr. v. oz. .
= : : : :
Kisbirtokosok orsg. földhite 
Osztrék-magyar bank o. é, 
Osztrák-magyar bank o. é 
Osztrák-magyar bank o. é 
Pesti magyar kereskodolmi bank 
PoiH magyar kereskedelmi bank 
PcsB magyar kereskedelmi bank 
•Alblna» takarék- » hitelintézet. 
Nagyszebeni IBUhllolintczet

5'/«°/o 
5 «/e 
41/,0/e 
5 2,0 
h'/VVÖ

. a B,t
ildhitelintézote 6*/,"'o 

6. ... 5 ",o
é- . . . 4'/,"'o

108.75
1DBÍB5 
127. 
101 —
08.50
OU.Zó

103.«
lot A

D9.2d
108.59
191.50 
99.—

100.50 
100.-
101.50 
101 »5
100.50 
99.25

291.— 
103.— 
10b —

162— 
97.— 

279.-

1(0 50 
102. -- 
«..76

137.60 
102—
99—
119.75

103.70
102—56.41
103 - 
102— 
00.-- 101 50 

ÍOO.'SO
108.60 
101 75 
101 — 
100.—

M.-ny. v. (vz.-fch.-györ-gráezij . '|) 
Magyr nyn.i». v, 1871. kib. KO* Ifi1 
M. v. elsőbbs. beruh aranyb. . tfr
I. cnlclyi vaspálya.....................
fiynr-sopron-ehcnfurli vasul . . 
Kassa-mlcrtyrgi vasul, ezüstben . 
Kassa-odcrbcrgi v. (eperjes-tam.) t„, „-,u 
Ka.'sa-odcrbcrgi v. (osztr. vonali 200 6Vo 
Kassa-diletbcrgl v. (maRy. vonal) yye 
Osztrák-magyar állnmvasut . . 5nA> 
O.-m államvas. 1883. kib. . («19)00 ln,e
Tiszáviaíki vasút.......................... 5»/0
lludajvuti lánrzhld.....................Itt) 6"'o
Lloycl és tőzsde épület .... 1$ 52/0

MAGÁNSORSJ EGYEK.
flsztsiik hltclinlézet....................................
Uudavárosi snmjogy....................................
Koglevich sórsjegy.........................................
M. sz. korona tinut. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt cgylot....................
PáHTy eersjegy..............................................

PÉNZNEM EK.
Császári király) arany (ver!) ..... 
GsntizAri királyi arany (k.'.rmöczi) . . .' 
Osztrák-magyar 8 farinlos arany . . . 
20 frankos arany...................................  .
20 márka........................................................
Török arany Ura.........................................
Oízfiúk és magyar ezüst..........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (Iáira)
Német banky.iacsrk ÍOO márka . i^'o 
Amslcrdam 100 hollandi forintért . DVo
Brüsszel 100 frankért..............................gey,
Páris 100 frankéit...................................8%
Marseille 100 frankért.........................iPe
Svájczl pénzpiactok 109 frankért. . 30/0
Zürich 100 frankért..............................so/e
London 10 font sterlingért .... ZTo 
Szentpétervár 100 rubeléit .... ip/c 
Olasz bankp, 100 lire nouve Ital. . 6°/e

09.60
100.50

09-50
99.25

100.«

12315

100-50
100--

ZZi

104.—
37-60

175.50
12.50
19—
9.25

14.75
30.75

5.85 
5.80
9.85 
9.85

18.19

100.—
101.50

100— 
125— 
131—

124.25
99.76

101 — 
100.50

104.25US.—

17« 60 
<3.50 
20.
15Í2.Í
40.73

6,88
5.83
9.88
9.88

12.88

60.95 61.10

61-
108.10

61.80
108.40

49 80 69.40

1

1

49.16
49.15

184.80



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, JULIUS 1885
# tow; '-3 ■ :rc.on cfyjscn ncumtasa 2 krba virfl*, hir- 
doté sokért,. idlyck .. hirueíó félnek lakcsimdvcl I vannak 
látva, minden eyyca közlés után 80 kr. bályogdij s fizetendő. iR ■ I •:« I •; Minden hirdetésre felviligoeitáat ad a kiadóhivatal. Levclbeh 

tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges páva- 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés alatt álló kis szám Aözöltcuk,

Csak oly révelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges 1 e vél bélyeg beküldetik.
Házasodni

kiválni úrnők, kik
ib -5(1,0'10 idii’T h',: nnaiiv- 
nval ' in ik ' ífánvoikal ki- 
liázfts’tnui akaró r-iúluk. liiza- 
lomnial i'o.’luli.alnak i «y 
lárd jellemű urh'/, «Tiloktar- 
l.is.. .: >».(«K>. r/im alatt, n 
lap kiadóhivatal.- által 11:18

Les ecrivoins
it art isles etranv • . sont invi­
tes le fairé usogl de hospitalité 
icrdialemcnt Offerte de la so­
riéin dea cerivains ct artistes 
hongrois.

I jutányosán eladó. Közelebbit | hoz eladó egy 110 hold kiter-
■ sétatér-uteza G. tz. a házmes-1 jodósil nemesi birtok. Bővebb 
térnél. 1868 j értesítést ad Wiener Sándor h.

,IV. ujvilág-

Eladás.
Különféle bútorok, i
ezek közül egy elegáns háló- j 
•- ".oi i c< egy zongora azonnal j

Teljes lakberende­
zés , eladása 

Méltóságos gróf Pcjacsevlcs- 
féle palotában Andrássy ( ugár- 
ui) '16. szám II. emelet II. ajtó; 
.Mindennemű házi bútor, ngy- 
mini egv elegáns fekete gyöngy­
ház szalon, npy tölgyfa ebédlő, 
egv úri éj 'egv hálószoba, 
valamint egv teljes egyszerit 
nyárilak bútorzata, továbbá 
képek, függönyök, szőnyegek, 
és egy kiváló finom srtique 
íróasztal, ■ -rnnall átvétel mel­
lett igen o -ó áron egyenkint 
is eladatnak. 1431

Hirdetmény.
Ilevcs megyében Gyöngyös 
melleit közel a vasúti állomás-

ügyvéd Budapesti,! 
utcza 31. számi',! 1440

Vetél.
A nagy körúton

üres telek kerestetik megvé­
telre részletfizetés mellett. 

Bővebben »Telek» czim alatt a 
kiadóhivatalban. 2160

10 lóerejti
lokoniobi! teljesen jó karban 
vételre kerestetik. Bővebbet a 
kiadóhivatal. 1436

Alkalmazást keres
Egy fiatal özvegy
nő, kinek egy 6 éves fia van, 
mint házvezetőnő vagy kul- 
csárnő óhajt alkalmaztatni vala­
mely magas ur házánál. Leve­
lek «A. A.» czim. 2049

Egy jobb családból
való özvegy asszony mint tár­
salkodónő alkalmazást keres. 
Levelek a kiadóhivatalhoz czim- 
zendők «özvegy asszony 111» 
czim alatt. 2129
Csinos fiatal leány
óhajt alkalmaztatni valamely 
c/.ukrászdában vagy bármilyen 
tisztességes üzletbe mint eláru- 
sitónő. 2146

Egy 32 éves
nős gycrmektelon, lanult ke­
reskedő, ki a gazdálkodásban 
is jártassággal Jiir, magyar, de 
a német nyelvet is némileg 
bírja, — óhajtaná valamely 
gazdálkodásban mint felügyelő, 
kulcsár vagv ily minőségben

Alkalmazást nyer
Gyógyszerész-

gyrkornokul egy 5—6 gimn. 
osztályt végzett jó családból 
való ilju azonnal elfogad tátik. 
Bővebbet a kiadóhivatalban.

1334alkalmaztatni. Levelek a kiadó­
hivatalba czimzendők. 1441
Egy müveit úri nő,
közép korú, óhajt mint ház­
vezetőnő vagy gyermekeknél 
mint anyát helyetlesitőnő al­
kalmaztatni, jó bánásra fek­
teti a fősulyt. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 1442

„Útitára.“
Előkelő, régi nem családból, 
középkorú földbirlmtos, külföldi 
útjára korához illő. tisztességes, 
művelt, szép impozáns állású 
özvegyet, vagy bajadont, — 
kivel ha sziveik összeolvadná­
nak, életpályáját lefutni nlrnrj«

50 forintot
adok annak, ki nekem fiatal 
nős embernek gazdasági ispáni 
vagy kasznári állást szerez. 
Bővebbet Politzer Sámuelnél 
Czegléden. 1445 í

— úti társnak ’ keres. Levelek, 
melyekben körülményesen sze­
mélyét illetőleg, czim, lakhely, 
utolsó postával ki teendő le­
gyen e lap kiadóhivatalához 
«Útitárs» czim alatt julius

10-éig intézendők. Titoktartás 
nemesi becsületre fogad tátik.

1443

Lakás és bérlet.

Két nagy

pinczeraktár
I Julius 19-től kezdve kiadó. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 2151

Borsodmegye
Duzsnok pusztán; 688 hold a 
hangáczi halárban lOOO hold 
Ilevesmegyébén Szárazbcőn 

588 hold, Tisza-Szőllős 880 
hold bérbeadó. 1360

Kis családi ház
legalább 2 lakással kerestetik 
vagy megvételre, vagy egész­
ben való kibérlésre a főváros 
területén. Bővebbet a kiadó­
hivatal. 2151

Oktatás.
Iskolaszék! elnök

urak becses figyelmében. Egy 
gyakorlatilag kitűnő sikerrel 
működő nős r. k. vallásu tan- 
képesitett elemi néptanító és 
oki. tornataniló, ki több éve-

érdemes lenne, különösen hol
némi évi segélyt kapna. Neje 
még a női kézimunka tanításra 
is vállalkozhatik. Bővebb fel­
világosítást nyújt akiadóhivatal.
2128______________________

Egy kitünően 
képzett egyet, halig, ajánlkozik 
vidékre vagy helyben, a szün­
időre nevelőül. Ajánlatok a 
kiadóhivatalhoz B. E. nevelő
czimen intézendők.______ 1424
Izr. okleveles ta­

nítónő,
ki a magyar, német nyelvet 
tökéletesen bírja, zongorát és 
kézimunkát kitünően kezeli,

kon át mint állandósított köz-1 úgy elemi, valamint polgári 
ségi osztálytanító működik és tantárgyak előadására képes,
kinek neje képesített kisded­
nevelőnő ; óhajt oly város vagy 
községben tanítói állomást, hol 
nejének kisdedóvodát nyitni

ajánlkozik szeptember tizen­
ötödikére helyben vagy vidé­
ken. Bővebbet a kiadóhiva­
talban. 1444

K'ííanféle.
Egy magányosan

álló ur vagy asszonyság, ki 
vagyonnal hír, de vagyona 
kezelésének gondjaitól óhajt 

I megszabadulni, életjáradékét 
! kaphat vagy teljes. tisztességes 
úri ellátást egy jómódú úri 
családnál, hol az illető egész 
életén át kényelem és nyuga­
lom közölt élhet. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2142
Keresztény család­

nál.
több fiatal ember ebédet kup­

ihat. Érlckezhctni Fcrencz Jó- 
|zscf rakpart 19. szám II. em. 
114. ajtó. 1139

lÁfl&W&MSh'S

BUDAPESTI KALAUZ.
Szállodák: 

•Pannónia szálloda.
I London szálloda,
IIstván föherczeg szálloda.

! Fehér ló szálloda,
• Schmidt Orient szálloda 
Kronawetter szálloda Csömöri-iit 19.

Olvci szobák.
—— 1JÓ6— C8
házak:

rak- 
udvar

vi' zi-kiírut ifi. apónk, 
zcmvuléljr. b?ját »nelmr.

Jmperial-kávéház. c'hanunt.
Árvái Kecskeméti kávéház,3

Naponkint zene

K íi v c
[Sóidon kávéház, 
I Union - kávéház,

Sori» ázak:
i Rvállnla iKukovolz M.,) kilünö magyar 

I emzeil szauoaa, koinia, ok-só arak, nap. zene.
j Mikié Nándor, Naponkinl zene.

Mulatságok: 
jörpiieum Prngmayer József

holy
l.f i, óbb mulató hely. Napónk. nemzetközi előadás, l’i- 

l:t. I .Ihol,szék 1 írt I. hely 80kr. Dtmcnet jO kr. Karzat 30 kr.
tforenl n eiiim (freund, apród-nlcra 1.) Xaponk. előadó». X3S.CI bu tauum, ].;nek.-m6k: Freumhv-, Köniípwnrth.Wer. 

I ucr, Mariiba, l!aumgart:ur. Kn»kisck: Crilnc, Prokrsoh, Tauc-r, 
Ximmermann-

15 >S5Ká#5K7338S

Haszonbérbe adás.
Biharmcgyében, a nagyszalontai vasúti állomás­

tól *Jt órányira, Marezihúzán és a pánti pusztán 
Móricz Pálnak tulajdonát képező' birtok 9 cgy- 
másutáni évre, f. évi október 1-től kezdve haszon­
bérbe adatik.

A birtok kiterjedése 1925 hold (á 1100 □ öl), 
ebben bcntfoglaltatik az összes belsőség és a 
kataszterik" haszonvchetlctmck nyilvánított tér iá. 
A birtok legelőjének c-gy része holdankint 8 forint­
jával bérbe lóvén adva, ez a viszony a lejáratig 
respektálandó. A birtokon van teljesen berendezett 
s bútorozott emeletes kastély 20 piéoeszel, kert­
tel , Vf n kellő gazdasági épület és teljes felsze­
relés. a bérbevevés történhetik a kastélylyal vagy 
a nélkül. Az idei felszerclvény, széna, szalma- 
készletek és minden lábas jószág átadatik, a bérrel 
együtt 9 év alatt fizetendő részletfizetés mellett.

Az évi bér, és minden más részletek és felvéte­
lek iránt értekezni lehet a pánti pusztán Dávid 
Nándor tiszttartó úrral. jygg

Cement-ászok hordót
üvegbéléssel,

1.050 lielitolstei*
űrtartalommal állitottunk fel. mint a legelsőt az Osztrák- 
Mi gyár monuichiáhuit. Dietzl József, budapesti bor nagykeres­
kedő ur pincészetében Budafokon (Éromontor), s minden ez 
iránt érdeklődőt annak megtekintésére, a tulajdonos ur szives 

yiv.ésévei ezennel meghívunk. Fzen hordók előnyei a 
I 'vetkezőkben összpontosulnak: elpusztlthatlan tartósság min- 
d'i. ké-.őM.i javítási szükség nélkül, rendkívüli helymegtaka- 
ritás, rcndkiviil egyszerű kezelésmód, üresen való eltartása 
penész kcpziidés nélkül, felváltva vörös és fehér borhoz való 
Imzivjlhalasa, s olcsóbb előállítási ár mint a tölgyfa ászok 
hordóknál.

EORSAPJ J. Társ. Zolloii-Znricii, Sweitz.

1- 1 I gvúrtmány feltalálói s tulajdonosai az ezt vonatkozó 
b/ai.:iila!<..:mak. az Usztrák-Magva- birodalomban, a Német hi- 
riMl.Ui,: , és Ola-zorszaglAii. Értesítések s képes árjegyzékek 
k’vánMra ingyen és hérmentve küldetnek meg s minden bő­
vebb fvlvilágosilásuk készséggel teljcsiltctnek. 1877

AZSjSEJjRRSníJS
.1 Iir/.ll«/.- iH-mtilnlrtt s-hnUtUtn mrtibltliatn hitrlr» kOtxO- 

1‘rHrnt /'■.•i.t-iii neu l«(. r.-f Irujnileiirblmi alilnllintii.

Titkos betegségeket,
liuirycsöfolyásókat és sebeket, az önfertöztotéo 
ni , .pu a? olgyoriKUlt férfleröt. mapömlésokot, n 
bviakOrnak utókbv« tkezményeit. nőknél fehér fo- 
lyast. l'nrinvnnyin; is idültek, valamint mindriZ'.n nöl botegoé- 
gokoT. 'i; y ks.-k a magtalanság rö-ikoMi», és bör- 
botcíSúGttKot, gyógyít uj gyógymód forint biztos stkerret, 

gyorsan és alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orva», si:hr.u, pzilléu és vten:i.a tudor, volt c.-á.*r. Hr. oszt.-lőorvos. 
Lukas: Uu.lap-sl, VI. k-r. gyár uleza 7. I. »m. bejárat a lópcsörSI, 

a sugár-utlóf jobbra a második ház.
Wendel I mp. nl,' in Arái d d. e., ry v. I óra délutánig, este 7 órá­
tól » or űr IZET" fl'jayit Icvrlckm n lcrniayolih (így«liminni vita- 

szólta!::: <■< ryvgyszprrkrul is gondoskodva Hz. -|^ 
K'dliuoU kulim váróterem.

Ugyanott mi-gj-lnnt éj a szerzőnél llr. Caral A illáinál msgron.lclkclö :

ÜMőpazerii útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czim« könyv. — Ára 2 írt 50 kr. 849
A könyv tartalma : I. Az ivars/«rv»k Inirása. H. A nnml élet .:h- 

nr<l.&-r. Ili Az hniertuzlet«» na az éjjeli mnrömlésvk. IV A Iiiitv 
caTilakár ;Trlpp-r) és hugyaősznkülelck. V. A hujakér tsyuMIki. 
\l K.'herlolyó«. /II. Klryonglilt Blüerű. Vili Nfii maiiahn-Ag. 
IX. Az ivarjzórvek megb-legedósén k Rtenyezfijn a prostiiutió.

Karbolsavat
különféle

karbolsaivas 
m e s z e 

karbolport
ajánl /.

&

16

A
& M

v / mint a

leg hat á- 
•abbnah
ismert

fertőztelenitő
1699

HUGO VIKTOR
legszebb regényét «A nyomorultak «-at ^kötet­
ben 12 frt )>olti ár helyett lapunk előfizetői kiadóhivata­
lunkban 6 frtkedvezményáron rendelhetik meg.:

Rendkívüli kedvezmény az

„EGYETÉRTÉS“
t. előfizetői részére.

MontepinXavier
a most egyik legked­
veltebb franczia re­

gényíró müvei

80 kötet regény
80 frt bolti ár he­
lyett csak 25 frt.

Az -Énretérté»» 
... előfizetői részére

Bolti ii kedvezmény irl 
8.- 1.60 8- 8.80

ERTESITES!

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság

kibocsátású
időszakra

ezennel közhírré teszi, hogy az els 
részvények (1—500 szára) után az 1884-ik üzleti 
kőzgyülésilcg megállapított osztalék részvényenként

tizennégy forint
t. évi Julius hó 1-től kezdve a társaság pénztáránál
(IV. gránátos-wteza 6. sz. I. em.) az ideiglenes elismer- 
vények felmutatása mellett felvehető.

Budapest, 1885. junius 26.
Az igazgatóság.

sasI MELOCCO TESTVÉREK
első magyar híz. szab.

dessain-cementlap gyára
Budapest, csömöri-ut 12.

(a ktiipontl pályaudvarral nemben).

vázái:,'csillárok, szőkokalak, lépcsők, mozaik-lapok, asztalok és padok nagy raktára.
találmányii hengeralakban kapu-bejáratnak, Járdának, udoaroknak, Istállik- 

ek. Épület alapok él csatornázások vállalata llyd K. raktára Portlardból ás min- 
nyaubál. — Áttolunk téliesített munkákért minden kezossóoet elvAllalunk,

Különleges betonpadlórat, 
nak, gyáraknak, fürdőknek,

denntmű épitke/dsl nryagbál. — Általunk teljesített munkákért minden kezességet elvállalunk. 
A hl&UltAetmn aa. caoport. a kl» tparoaamok előtt és háta mögött.

PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadóhivatalában (Budapest, IV. kér., í 
kecském éti-utcza 6. szám) megjelent:

SZÉKELY TÜNDÉRORSZÁG
SZÉKELY NÉPMESÉK ÉS BALLADAK.

IRTA

r
MESÉK ÉS REGEK.

Tíz képpel.
Gyermekek részére.

BENEDEK ELEK. 
RÁKOSI jeh3 előszavával .

Irta

FAYLNÉ HENTALLER MARISKA.
Ara fűzve 3 forint. HistkOh'sben 4 forint. 9 forint helyett csak 1 forint ‘

1ÍERMDEL1 FIIUL s MAGYARORSZÁG
MEZŐGAZDASÁGI, NYERSTERMÉNYEK

ÉS >
IPARKÉSZITMÉNYEK

BEHOZATALA ÉS KIVITELE.
Irta >

TELKES SIMON.
1 forint helyett 60 ktojos&r. é

Kereskedelmi tanodák is felsőbb Ipariskolák szá­
mira engedélyezett tankönyv.

Irta

Dr. TOLDY LÁSZLÓ.

Ára ai I. és n. tétetne* 3 Irt 20 tr. ,

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
czia szótárirók után. 3 nagy kötet, fűzve 10 írt. Kötve 12 frt. t

,»■> sr» 9 ü w » V „ ^ v > » , ___ _ v. 'tt -Jt

PALLAS irodalmi és

Bécs. - „Hőtel Metropole.“
Ringstrasse, Franz Josefs-Quai.

Első ritnjjfu nufgy szálloda. “W
300 noha 6* terem (1 frt tói feljebb), szemé ly-fül huzó, olvasóterem min­
den országbeli újsággal, „Egyetértés“, pompás Üveg terem, 
dunai fdrdok és tóyirdai hivatal a szállodában. Szállodai- omnibusz minde.n vas­
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt Arak.

SPEISER L. igazgató.

xiszorkiny» (két képpel)
leányai».........................

Ilei bűntény....................

, - rüs£
1 9. »Dráma a lebolydában 
! 10. »I’énz ö felsége- . .
I II. ».S/orelem ő fensé»-:» . . . 
I 13. »A íirboll rejtélyes halottja»

14* »Valentine férjei’» ! 
ló. «A szén özvegy .
Ifi »A gyilkos királynő.
17. »A grófnő titka» .

HIRDETMÉNY.
A <1 vúny.-i rcf. egyház tulajdonát kúpező földek u. in.
1. Az úgynevezett Szilasok 134 cat. hold 760Qöl 

tanya épületekkel:
2. A régi temető hely 3 eat. bold .31 Qo! és
3. A szederkert inegotti mintegy 11 hold 11200Q öles) 

területié! a folyó 1885. szept. 29-töl, 1891. szept. 29. 
•"Ivó hat évre haszonbérbe adandó; a bérbeadás nyilvá­
nos árverésen történik; ennek határidejéül 1885. jul. 
hó 19 i1 napjának d. o. 9 órája, helyéül a gondnoki 
hivatalin yiségfi tüzelik ki, kikiáltási ár elsőnél 
l(KH) frt. a másodiknál 100 fi t, a harmadiknál 50 frt: 
a fi Kőtelek a jelzett határidőig a mondott helyen 
barmikor megtekinthetők.

D.-Várn án, 1885. jtinin-- hó 25.
A rcf. ctjyhó-ü clnölcscffc.1U01

E regények egyenként is nicgromtellictok. A fenti 80 kötetből 
álló tizenhét Montépin-rrgény együtt és egyszerre rendelve meg, 
80 frl helyett 25 frtért kapható; de csak korlátolt számú pél» 
(lány Allván rendelkezésünkre, kérjük a megrendeléseket minél 
gyorsabban megtenni, mert igen valószinti, hogy ily rendkívüli 
olcsó árak mellett készletünk rövid idő alatt kifogy.

Utánvéttel való megrendelés esetén az árnak legalább negyed­
része előre beküldendő. 954

Megrendelések czimzendők as
„EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalába

Budapest IV., kecskeméti-utcza 6.
SZAB. OSZTR. MAGYAR ijÄAMVÄSUT^TÄ'KSÄsÄGy

32997. szám.

Árverési hirdetmény.
Állomásainkon és korijainkban az utazó közönség állal visz- 

szahagyott és feltalált, eddig el nem vitt mindazon különféle 
ruhák, esernyők, sétapálezák slh. tárgyak, melyek már 3 
hónapnál hosszabb idő óta letétben vannak, az üzletszabály­
zat 83. §-a értelmében f. é. július hó 9-én d. u. 2 órakor 
Iludajiest állomásunk podgyiis 
árverez lelni.

Budapest, 1885. junius 28-án.

Hótel Lambach

10 pereznyire a pálya­
udvartól. Az egyetlen 
szálloda, mely nem 

1 alant a vásárban, ha­
nem az erdő magas­

latán Van. »er.

Zenélö-áruk,
mint dobozok, schweiczi fa- 
ragványok, albumok, Írószerek, 
ékszerszekrények, kezlyütartók, 
sörös-kancsók, szivartartók, do­
hányzóeszközök 2—100 darabot 
játszók, árra nézve 2 forinttól 
25.00 írtig. Raktáromon Ujuilág- 
utcza 2, eladásra kiállítattak. — 
Képes árjegyzékek ingyen. 1888

KARRER S.
zenélő-áruk gyárosa.

Galand-férget 
fejjel *

atníf KopF
225

fél óia alatt cllóvolit rgy minden Íz 
nólkttl cs kflnnycn bevehető gyógyezer. 
Siker liteto.ltxaa. Egy doboz ára 
d frt .vi kr. Valódi minőségben 
kapható a Set. György gyogy- 
■zort&rban Béoeben; V.| wím- 
morgaese 33. | a hova minden 

megrendelés küldendő.

Legerősebb

CM'bolsavat és fertőtlenítőszereket
ajánl

WATTERICH ARNOLD
Budapest, VII, kerület, dohdny-utcza 1. ezOm alatt 

• „kik golyó"-ho2.
Ugyszinte málna- és csltromszörp. 1830

nyomdai részvénytársaság kőnyvkiadóhivatalában 
ist, IV. kér. kecekemóti-utosa 6. ss.) megjelent és 
minden könyvárusnál kapható:

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
OKLEVÉLTÁRI NYOMOZÁSOK ALAPJÁN

Jrta

TIMON AKOSS
jogtudor, képesitclt egyetemi magántanár, a győri kir. jogakadémia jog- és 
államtudományi káránál a jogtörténet és az egyházjog nyilvános rend. tanára.

Ára 4 forint»
Ezen általános elismerést aratott, a képviselőhöz vitái alkalmával oly igen 

méltányolt, nagy irodalmi becsesei bíró munka gazdag forrás-tanulmányok alap­
ján könnyen érthető világos modorban teljesen kimoritőleg adja elő a párbér- 
intézmény történelmi fejlődését és a pozitív párhérjogot. Ez utóbbit úgyszólván 
szerző maga alkotta meg hazánkban az általa felkutatott nagybecsű okmányok 
alapján. A pozitív rész minden vitás párbérügyben biztos Útmutatóul szolgál ugv 
a katholikus egyház kebelén belül, mint a hitfelckczct szempontjából • miért is 
ezen könyv tudományos becse mellett nélkülözhetlen segédeszköz és tanácsadó a 
lelkészek, bírák, közigazgatási hivatalnokok, ügyvédek és párbérkötelezetlek szá­
mára. — A 411 lapra terjedő szöveghez 1 darab okirat függelék van csatolva.

Hirdetések
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, IV», kecskemóti-utcza 6.

július
kiadási helyiségében el fognak

Az igazgató-bizottság.

12$7 szíj- cs nyereggyártó 
Rmlajpest, Muaeum-körnt 10.

A nemzeti ntuzeum mellett.
Ajánlja a legnagyobb választékban saját

den e szakmába vágó czikkek a legju- 
t-angosubb úron megszerezhetők.

Kvpes árjegyzékek liérmcntvc.
SZiqBTTU'

GRIMAUL T. & Cle 
gYÓgyszerésitöl PARISBAN.

lludnpcgtcn

Ezen Mallco 
pcrnlfa levelei­
ből előállított 

gyártmány mi­
óta ismeretes 
lett rendkívül 

hatásos szer. 
nek használt
huey csőhurut

és időszerű fo­
lyás ellen.

A befecsken­
dezés kiváló 
eredménynyel 
használtaiét 

heveny esetek­
ben s ezen szer 
gyors alkalma­
zást nyert.

1 üveg ára
__  8 frl. Raktár
örök József gyógy­

szerésznél és nagyobb gyógyszer­
tárban 840

Fogorvos.
Tiirlr V HÍ rendszerű ame-

y Tikai müfogal, kü- 
lönöaen légnyomatu fogsorok 
fájdalommentes fogmütétek fej- 
gázzal, elpusztlthatlan plom- 
beok. — Mérsékelt dijak.
Budapesten, Krletóf-tér 8.

603

Előfizetési felhívás
az

ORSZÁGÚ ILÄG
czimü képes hetilapra.

Az

Titkos betegségek
minden alakját, az ön fertő­
zés mindennemű utóbajait, 
férfi tehetetlenséget stb. ala­

posan gyógyít

Dr. PÄPAY
koron. ar. ártlent korcsstes, tb, 

mrgiiel fSorvos
Budapesten, újvilág-utcza 
83. I. em. a Ferenczi kávé- 
házzal szemben. 1638 

Rendel 0. 
este 6-7-

el 9—6-ig délután, 
7-ig^levéHlegis^^

Ország-Világ megjelen minden szombaton gazdag tartalommal. Közöl eredeti és 
fordított regényeket, beszélyeket, költeményeket, továbbá ismeretterjesztő köz­
leményeket a társadalmi élet, tudomány, képzőművészet, müipar stb. köréből 
Ezenkívül gazdag és változatos rovatokat ád, melyek a hét legérdekesebb ese­
ményeit foglalják magukban. Évenkint több száz eredeti képet közök

Előfizetési árak:
1885 január deczemberre 10 forint, 1885 julius—deczemberre 5 forint, 1885 julius—szeptemberre 2 forint 50 kr.

Az Egyetértéssel együtt:
eges* óvre 28 frt* fél évre 14 frt, negyed évre 7 frt, egy hóra 2 frt 50 kr.

Egy s*á.m ára 20 kr., egy a kiadásaiban ás a

és minden bel- és külföldiElőfizethetni postautalványnyal a kiadóhivatalnál 
kereskedés, postahivatal és hirlapközvetitő intézet utján.

Mutatványszámokkal kívánatra ingyen és bérmentve szolgál az

:unyv-

OliSZÁGr-VILÁG Ui:ui<>hiv ;u;iia
Budapest, IV., Jcecslceméti^ivtcza 6.

Kiadótulajdonos : PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság.

NvomaUk a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi'és nyomda: részvénytársaság körforgó gépén,^Budapest, IV., kecskeriiéfrHSrriajf

1885
SZE1

BUDAPEST, IV., I 

kézihatokaI

CSAK DÍnMENTE 

ELÍ
Vidékra postán j 
Egy ogísz évre 
Egy fii ívre . . 
Külföldre: i 
Franesia-. Olasr-, i 
oretágokba. Svíji 
valamint amaz 
ess nődéihez 
Egyazdn: ára he

Milán, Sj 
demli, hog\ 
leg rokonsi 
nisége ma| 
tiszteletet 
közönsc-gesl 
Nagyapja 
ő maga í- 
az az anya 
nasztiák 
épülhetett, 
ő, névé lő! 
kát fogja 

A mi ? 
és eloíialat 
lanul az öl 
éréivé.' akii 
ben elszán! 
sának koszi 
den üdvös 
talajon, szj 
lázadások hí 
menyekbe, 
tarlnni az 
gával egyij 
munkájúi 
biztonságát 
mint kitunl 
állal megt 
rendszert, 
meg a szel 
intézményi 
rnélycs unl 

Ha ily il 

Sággal vi= 
több kötelij 
saját fejlőt 
úgy kell vl 
nek egyil 

Milán ki 
ahhoz a 
nyék, sőt 
kivíil ínegil 
régi szén vi 
Szerbia faj| 
a délszláv 
látszott, vtj 
lékek politj 
folyása alt 
tarlhaliunl 
szakolt ni 
n vérbeli 

" De Miláil 
ságol. bogi 
dóséi, ne 
ngy érheti I 
rosabh él 
szándékai 
az állandó 
ez a szerül

Kiről
A nia^

irodaji). rn.üj 
vonalok
l.i.villi'k rnx'il
ív izönség köj 
deli |no"itin| 
sói. K kin'mí 
mellel', melj 
mindenkire 
szép vidék-'il 
mi rles 
is sokki 
uvon sok p 
fürdőzésre • 
nnl cs heve 
val jitlalm:»; 
séglelcn ili 
pókban hivl 
szép, jobbat 
kökre, bt
gV'ógyiln Imi 
kapcsolatos 
elé tűzte, !< 
meny! nyílj 
éleszteni és 
nevczolesob 

Az első 
idején hirt 
lálO(itlá:-a \| 
a túlra-íür' 
egyre ismcil 
számos külll 
bérezek k» 
szemek köri 
sokai lelt 
részének 
tők legyonl 
működik 
közönség 
sok Ti Int 

A tatia-í 
tervezve, 
igénybe, a t| 
egyesülői k( 
va, hog^’ 
meglát ha ss;J
elérhető. A| 
ígérkezett 
olyan keve.4 
szeretet, vl 
Füred nem I 
ban és kön! 
ez volt-e aj 
annyi utas 
kélyebh szál 
volna. Fedi] 
számítva 
szór annyi


